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Γ
ια την τραγωδία στο Μάτι μάς λέει ότι ήταν
μια φυσική καταστροφή και… so what, για
τα ρουσφέτια του ΣΥΡΙΖΑ στη ΡΑΣ και στον
ΟΣΕ δεν ξέρει τίποτα και δεν θέλει να ανοί-

γουμε τέτοιες συζητήσεις, για τον Παύλο Πολάκη δεν
τρέχει… κάστανο και για τον Νίκο Παππά ήταν
απλώς ένα πλημμέλημα. Τάδε έφη μέσες άκρες η
εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ Πόπη Τσαπανίδου σε συ-
νέντευξή της στο Mega. Εν ολίγοις η Πόπη (πρόεδρε,
έλα με φόρα) ξέρει μόνο ότι για όλα φταίει ο Μητσο-
τάκης. Για τα υπόλοιπα, μόλις ανέλαβε προφανώς
και δεν γνωρίζει κάτι… 

Να, για το Μάτι που δεν έχει καταδικαστεί κανείς
από τους υπευθύνους, με 103 νεκρούς, η Πόπη λέει
ελαφρά τη καρδία: «Δεν θέλω να μπω στο θέμα των

ευθυνών για το Μάτι, ποιος φταίει και ποιος δεν φταί-
ει, νομίζω ότι έχουν γίνει πολύ αναλυτικές κουβέντες
ίσως και σε πιο πρώιμο χρόνο από ό,τι θα έπρεπε κα-
νονικά και ο κόσμος έχει βγάλει συμπεράσματα. Θα
μείνω στο γεγονός ότι δεν μπορείς ως κυβέρνηση επί
τέσσερα χρόνια να μην κάνεις αυτά που πρέπει έτσι
ώστε να μη φτάσουμε σε αυτή την τραγωδία. Δεν ήταν
κάτι που οφείλεται σε φυσικά φαινόμενα ή στην κα-
κιά στιγμή, μιλάμε για μετωπική σύγκρουση». Δηλα-
δή, τι το ψάχνουμε τώρα το Μάτι; Τα έχουμε συζητή-
σει τέσσερα χρόνια πολλές φορές… Άρα να τα ξεχά-
σουμε, κυρία Πόπη μου; Να κάνουμε σαν να μην κυ-
βέρνησε ποτέ ο ΣΥΡΙΖΑ ή, ακόμα καλύτερα, ότι δεν
ήταν ποτέ στην Ελλάδα… ήταν κάπου αλλού ο Αλέξης
Τσίπρας και εμφανίστηκε ξαφνικά το 2023. Για τα

ρουσφέτια και για το γεγονός ότι η τωρινή πρόεδρος
της ΡΑΣ μπήκε το 2017 και δεν είχε εμπειρία και γνώ-
σεις πάνω στο θέμα και για το εάν αυτό θεωρείται πο-
λιτικό ρουσφέτι, η κυρία Πόπη δεν ήθελε να επεκτα-
θεί, καθότι όπως είπε: «Μην καθίσουμε να κάνουμε
τέτοιες συγκρίσεις». Για την επιστροφή Πολάκη στα
ψηφοδέλτια βλέπει ότι είναι άδικη η σύγκριση, διότι
το θέμα Πολάκη είχε συζητηθεί στα κομματικά όργα-
να και συνεπώς κι αυτό είναι ανάξιο λόγου. Όσο για
τον ομόφωνα καταδικασμένο Νίκο Παππά, ήταν
απλώς ένα πλημμέλημα… Δηλαδή, αν καταλάβαμε
καλά, ο ΣΥΡΙΖΑ δεν θα απαντά για τίποτα. Μόνο θα
καταγγέλλει και θα ρωτά… Άλλο ένα κόμμα διαμαρ-
τυρίας, δηλαδή. 
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Η Πόπη θέλει να ξεχάσουμε… 

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Να κάνουμε 
ότι ο ΣΥΡΙΖΑ 

δεν κυβέρνησε 
ποτέ την Ελλάδα 

και ήρθε 
ξαφνικά 

στη χώρα το 2023
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Τ
ελικά, εκτός από την τερατογένε-
ση της προοδευτικής διακυβέρ-
νησης (ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ - Μέ-
ΡΑ25), υπάρχει κι άλλο, χειρότε-

ρο σενάριο, μιας κυβέρνησης-Φρανκεν-
στάιν, το οποίο ξεδίπλωσε ο ευρωβουλευ-
τής και μεταξύ άλλων πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ στην ΕΡΤ. 

Ο Νίκος Ανδρουλάκης για πρώτη φορά
αποκάλυψε ευθέως το σχέδιό του όπως
αυτός το οραματίζεται για κυβέρνηση συ-
νεργασίας ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ στην
οποία θα προτείνει ο ίδιος κάποιον εξωκοι-
νοβουλευτικό πρωθυπουργό (μαριονέτα,
δηλαδή), τον οποίο όμως θα μας τον απο-
καλύψει μετά τις κάλπες! Μιλάμε για τον
ορισμό της πολιτικής παρωδίας ή μήπως
για σχέδιο καλά μελετημένο από την πλευ-
ρά του Νίκου Ανδρουλάκη; Μάλιστα, ο
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ έθεσε και τους δι-
κούς του όρους/τελεσίγραφα λέγοντας ότι,
για να λάβει μέρος το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ σε
κυβέρνηση συνεργασίας, πρέπει να πάρει

διψήφιο ποσοστό, εννοώντας σύμφωνα με
πληροφορίες το 10% ή το 12%. Παραπάνω
δεν φαίνεται να του δίνει καμία δημοσκό-
πηση προσώρας. «Αν δεν έχουμε ισχυρό
διψήφιο ποσοστό, ο ελληνικός λαός δεν θα
μας έχει δώσει την εντολή την οποία ζητώ
για να πάμε σε αυτό το στάδιο. Ο λαός απο-
φασίζει. Δεν μπορεί να σου λέει ο λαός ότι
δεν σε θέλει στην κυβέρνηση και εσύ να
προσπαθείς να μπεις με το στανιό», δήλω-
σε ο Νίκος Ανδρουλάκης, χωρίς βέβαια να
αποκαλύψει ποιον θα προτείνει για πρω-
θυπουργό! Το φυλάει για έκπληξη στον ελ-
ληνικό λαό και θα το πει μετά τις εκλογές. 

Ποιον θα προτείνει;
Ωστόσο διευκρίνισε ότι θα είναι πολιτικό

πρόσωπο, άρα «καίγονται» τα σενάρια για
συνταγματολόγους και τραπεζίτες. Θα επι-
χειρήσει, λέει, τον σχηματισμό κυβέρνησης
με πρωθυπουργό που δεν θα είναι ο αρχη-
γός του πρώτου κόμματος (Μητσοτάκης ή
Τσίπρας), αλλά θα είναι «πολιτικό πρόσωπο 

που θα μπορεί να εκφράσει το φιλόδοξο
προγραμματικό σχέδιο» του ΠΑΣΟΚ-ΚΙ-
ΝΑΛ. Με ποσοστό άνω του 10%, ο κ. Ανδρου-
λάκης νομίζει ότι θα ρυθμίσει ο ίδιος τη δια-
κυβέρνηση και το μέλλον της χώρας. Ταυτο-
χρόνως, δήλωσε ότι θα εκπροσωπηθεί στην
κυβέρνηση «ένα ισχυρό ΠΑΣΟΚ που θα
μπορεί να δώσει στα πρόσωπα των υπουρ-
γείων -γιατί δεν είναι μόνον ο πρωθυπουρ-
γός, είναι και τα κρίσιμα υπουργεία- να
έχουν υψηλή επάρκεια, υψηλή αξιοπιστία,
να είναι φορείς της διαφάνειας». 

Παζαρεύει και κρίσιμα υπουργεία 
Η κατάσταση αρχίζει, πάντως, να ξεδια-

λύνει γύρω από τις προθέσεις και το πε-
ρίεργο σχέδιο του Νίκου Ανδρουλάκη. Θέ-
λει να παζαρέψει και τα κρίσιμα υπουρ-
γεία, δηλαδή, και όχι μόνο τον πρωθυ-
πουργό-αχυράνθρωπο που θα προτείνει. 

Προφανώς το σχέδιο του ευρωβουλευτή
Ανδρουλάκη θα χαίρει ιδιαιτέρας συμπά-
θειας διαφόρων κέντρων και στο εσωτερι-

κό και στο εξωτερικό της χώρας που επι-
θυμούν αδύναμες και ελεγχόμενες κυβερ-
νήσεις, οι οποίες δεν θα έχουν ιδιαίτερα
περιθώρια αντιδράσεων σε εθνικά και σε
οικονομικά ζητήματα. 

Το πρώτο εύλογο ερώτημα που προκύ-
πτει είναι το ακόλουθο: Όλο αυτό το σχέ-
διο του Νίκου Ανδρουλάκη είναι απόρ-
ροια κάποιου μικρομεγαλισμού του ΠΑ-
ΣΟΚ και έχει στόχο την άσκηση πιέσεων,
ώστε να προταθεί τελικά ο ίδιος για πρω-
θυπουργός; 

Το δεύτερο κρίσιμο ερώτημα έχει ως
εξής: Αν τα δύο μεγάλα κόμματα, ΝΔ και
ΣΥΡΙΖΑ, αποφασίσουν να συγκυβερνή-
σουν (υπόθεση εργασίας), για ποιον λόγο
να έχουν στα… πόδια τους τον Νίκο Αν-
δρουλάκη; Τι ακριβώς θα τους προσφέρει;
Έχει κάποια τεχνογνωσία διακυβέρνησης;
Αν η ΝΔ με τον ΣΥΡΙΖΑ πάνε μαζί, η κοινο-
βουλευτική τους πλειοψηφία θα είναι
ισχυρή, οπότε ο κ. Ανδρουλάκης δεν θα
έχει νόημα ύπαρξης σε κάποιο σχήμα…
Συμπερασματικά, δηλαδή, γίνεται αντιλη-
πτό ότι το αφήγημα του κ. Ανδρουλάκη κά-
που «μπάζει» και δεν έχει στέρεες πολιτι-
κές βάσεις ορθολογισμού. Ή λάθος το
σκέφτηκε ή λάθος του το μετέφεραν κά-
ποιοι… σύμβουλοί του. Εκτός και αν ο
ίδιος δεν το κατάλαβε καλά.

Ποιους συμφέρει το σχέδιο για κυβέρνηση-Φρανκενστάιν 
που απεργάζεται το ΠΑΣΟΚ - Ποια υπουργεία θέλει 

ο πρόεδρος του ΚΙΝΑΛ; Πού «μπάζει» το σκεπτικό του; 

kostastsitounas@gmail.com

Γράφει ο
Κώστας Τσιτούνας

Δώστε μου 10% 
να σας βρω 
πρωθυπουργό-
μαριονέτα 
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πρωθυπουργό-
μαριονέτα 

ΝΙΚΟΣ ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ: 

ΠΑΣΟΚ: Άρχισαν 
τα εσωκομματικά
μαχαιρώματα…

Στα πρόθυρα εσωκομματικής κρίσης
βρίσκονται στο ΠΑΣΟΚ μετά τα όσα ανέφερε περί με-
τεκλογικών συνεργασιών στη συνέντευξή του στην
ΕΡΤ ο Νίκος Ανδρουλάκης. Τα σχόλια που έκανε ο Αν-
δρέας Λοβέρδος προκάλεσαν δυσφορία στη Χαριλά-
ου Τρικούπη και με τη σειρά τους τον «άδειασαν» ταυ-
τίζοντάς τον εμμέσως πλην σαφώς με τις απόψεις
υπουργών της ΝΔ. 

Ειδικότερα ο κ. Λοβέρδος, μιλώντας στο ραδιόφωνο
του ΣΚΑΪ, κράτησε αποστάσεις από την προχθεσινή δή-
λωση Ανδρουλάκη για κυβέρνηση συνεργασίας με αρ-
χηγό τρίτο πολιτικό πρόσωπο, δηλώνοντας πως δεν γί-
νεται να απορρίπτουμε πρόσωπα χωρίς να προτείνου-
με κάποια συγκεκριμένη εναλλακτική πρόταση. «Όταν
πάμε στις εκλογές και απορρίπτουμε πρόσωπα, πρέπει
και να προτείνουμε πρόσωπα, για να έχουν ξεκάθαρη
εικόνα οι πολίτες», δήλωσε χαρακτηριστικά και πρό-
σθεσε πως «είναι στη “διακριτική ευχέρεια” του κ. Αν-
δρουλάκη να πει πριν από τις εκλογές ποιον προτείνει
για πρωθυπουργό», σημειώνοντας με νόημα ότι «το
ΠΑΣΟΚ έχει αρχηγό, άρα όποιος το ψηφίζει, το ψηφίζει
για να είναι και ηγέτης της χώρας». Στελέχη της Χαρι-
λάου Τρικούπη σχολίασαν με βιτριολική διάθεση τις
δηλώσεις του βουλευτή τους. «Είναι πολιτικά παράδο-
ξο ο Α. Λοβέρδος να έχει κοινές αγωνίες με τον Γ. Οικο-
νόμου και τον Α. Σκέρτσο».
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«Η θέση του κυρίου Ανδρουλάκη για το πρό-
σωπο του πρωθυπουργού μετά τις εκλογές
εκτός του ότι συνιστά θεσμική ασέβεια είναι
και πολιτικά εξωφρενική», είπε αρ-
χικά ο Γιάννης Οικονόμου και συ-
νεχίζοντας στο ίδιο ύφος πρό-
σθεσε: «Λέει ψηφίστε με αλλά ο
πρωθυπουργός θα είναι ο
“άγνωστος Χ”. Καλεί να τον ψηφί-
σουν αλλά για το ουσιαστικό αυτό
ζήτημα λέει ότι πρωθυπουργός θα
πρέπει να είναι ένας “άγνωστος Χ”. Η θέση
αυτή δεν συνιστά πρόκληση μόνο στην κοινή
λογική αλλά και στη δημοκρατική τάξη με την
έννοια ότι οι πολίτες με την ψήφο τους θα

διαλέξουν και πρωθυπουργό». Ο κυβερνητι-
κός εκπρόσωπος σε μια προσπάθεια να απο-
κωδικοποιήσει τη ρητορική του κ. Ανδρου-

λάκη, εκτός από τις κριτικές επιση-
μάνσεις, έβαλε και ένα άλλο δεδο-

μένο πάνω στο τραπέζι: «Ο κ. Αν-
δρουλάκης μας έχει συνηθίσει
σε επιδερμική προσέγγιση και

ασάφεια. Το μόνο καθαρό είναι η
νοσταλγία της ρητορικής της δε-

καετίας του ’80. Δεν μπορεί για το θέμα
αυτό να παραπέμπει στον “άγνωστο Χ”. Εκτός
αν το κόμμα του αναζητά απλά την ψήφο δια-
μαρτυρίας ή αν θέλει να θολώνει τα νερά και
να μην πει την προειλημμένη απόφαση που

έχει στο μυαλό του η διασταύρωση στην αρχή
και η συμπόρευση στη συνέχεια με τον κ.
Τσίπρα στο πλαίσιο, όπως λένε, της προοδευ-
τικής διακυβέρνησης».  Πάντως ο πρόεδρος
του ΠΑΣΟΚ κληθείς να διευκρινίσει τον πήχη
των εκλογικών ποσοστών του ήταν σχετικώς
ξεκάθαρος: «Αν δεν έχουμε ισχυρό διψήφιο
ποσοστό, ο ελληνικός λαός δεν θα μας έχει
δώσει την εντολή την οποία ζητώ για να πάμε
σε αυτό το στάδιο. Ο λαός αποφασίζει. Δεν
μπορεί να σου λέει ο λαός ότι δεν σε θέλει
στην κυβέρνηση και εσύ να προσπαθείς να
μπεις με το στανιό». 
Αίσθηση, ωστόσο, προκάλεσε η απόσταση
που κράτησε ο ΣΥΡΙΖΑ από τις εν λόγω ανα-

φορές του προέδρου του ΠΑΣΟΚ, προτιμών-
τας να εστιάσει στα λεγόμενά του γύρω από τις
υποκλοπές και τις σκοπιμότητες από μια παρ’
ολίγον συνάντηση Μητσοτάκη - Ανδρουλάκη. 
Στον χορό της αντιπαράθεσης και το ΚΚΕ, που
κατήγγειλε και τα τρία κόμματα για υπόγειες
διεργασίες. «Επιβεβαιώνονται οι διεργασίες
και τ’ αλισβερίσια που συντελούνται για την
επόμενη αντιλαϊκή κυβέρνηση με το ΠΑΣΟΚ
σε ρόλο “μπαλαντέρ”. Άλλωστε, ανάμεσα σε
ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ υπάρχει αντικειμενι-
κά η κοινή προγραμματική βάση για μία τέτοια
κυβέρνηση, ακόμη και με αλλαγή κάποιων
προσώπων αν χρειαστεί», σημειώνεται μετα-
ξύ άλλων στην ανακοίνωση του Περισσού.

Η απάντηση στην… απάντηση του Γιάννη Οικονόμου

Σ
ε ναρκοπέδιο μετατρέπεται το πο-
λιτικό σκηνικό της χώρας δυο μή-
νες πριν από τις εκλογές, με τον
πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ να απειλεί

εμμέσως πως θα προτιμήσει την ακυβερ-
νησία από το να μην ικανοποιηθούν τα αι-
τήματά του. Ο κ. Ανδρουλάκης, γυρίζοντας
σελίδα στη στρατηγική του, επιλέγει τη με-
τωπική σύγκρουση κυρίως με τη ΝΔ αλλά
έχοντας στραμμένο το βλέμμα του στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ, σε μια προσπάθεια να προσελκύσει
τους δυσαρεστημένους ψηφοφόρους και
από τα δυο κόμματα. 

Στο πλαίσιο αυτό χτυπά τους πολιτικούς
του αντιπάλους στο «μαλακό υπογάστριο»,
δηλαδή, στην προσπάθεια να κόψουν πρώ-
τοι το νήμα και να εξασφαλίσουν αυτοδυ-
ναμία. Ανά τακτά διαστήματα τροφοδοτεί
τα σενάρια μετεκλογικής συνεργασίας με
διάφορες παραλλαγές, προκαλώντας τον
εκνευρισμό των αντιπάλων του. Ταυτόχρο-
να, όμως, ελλοχεύει ο κίνδυνος η στρατη-
γική αυτή να γυρίσει μπούμερανγκ τόσο
στον ίδιο όσο κυρίως στο κόμμα του, κα-
θώς τώρα οι πολιτικοί του αντίπαλοι αρχί-
ζουν να «δείχνουν τα δόντια τους» στους
«βρυχηθμούς» του προέδρου του ΠΑΣΟΚ.

Αυτή τη φορά ο κ. Ανδρουλάκης με τη συ-
νέντευξη που έδωσε στην ΕΡΤ μπορεί να μην
έσπασε τα κοντέρ της τηλεθέασης, κατάφερε
όμως με αυτά που ισχυρίστηκε να σηκώσει
πολιτική σκόνη. Το κυβερνητικό μοντέλο συ-
νεργασίας που οραματίζεται, με τα δεδομένα
που έχουμε μέχρι τώρα, μοιάζει λίγο με αυτό
που ονομάζουν κάποιοι «κυβέρνηση-Φραν-
κενστάιν». Δηλαδή, ο κ. Ανδρουλάκης ισχυ-

ρίστηκε ότι το κόμμα του θα μπει σε μια λογι-
κή συνεργασίας, αλλά χωρίς να είναι πρωθυ-
πουργός ένας από τους κ.κ. Μητσοτάκη, Τσί-
πρα. Δηλαδή, ζητά από το πρώτο κόμμα να
απεμπολήσει τον ηγέτη του και στον πρωθυ-
πουργικό θώκο να καθίσει ένα πολιτικό πρό-
σωπο εγνωσμένου κύρους, το οποίο όμως
ούτε καν «φωτογράφισε». Ακόμη και στον
πιο ένθερμο οπαδό των συνεργατικών κυ-
βερνητικών σχημάτων το να συμβεί ένα τέ-
τοιο ενδεχόμενο στη χώρα μας φαντάζει
τουλάχιστον σουρεαλιστικό. 

«Πολιτικό πρόσωπο ο πρωθυπουργός»
Σε μια προσπάθεια, δε, να δημιουργήσει

ένα ασφυκτικό περιβάλλον, περιόρισε το
φάσμα των πρωτοβουλιών που προτίθεται
να αναλάβει μόνο στον πρώτο γύρο των
εκλογών. «Οι πρώτες εκλογές θα δείξουν
τον δρόμο μιας κυβέρνησης που θα μπει
εμπόδιο στην αλαζονεία, τη φαυλότητα και
το πελατειακό κράτος […] δεν θα αποφασί-
σει κανείς στο παρασκήνιο, ούτε πολιτικοί
ούτε ολιγάρχες. Ο λαός θα ψηφίσει και εγώ
προσωπικά, με αίσθημα ευθύνης, θα ανα-

λάβω τις πρωτοβουλίες που πρέπει για να
έχουμε και σταθερότητα και προοπτική μό-
νο από την πρώτη Κυριακή. Η πρώτη Κυ-
ριακή είναι η ημερομηνία-κλειδί για να πε-
τύχουμε όσα λέω. Εάν μας οδηγήσουν σε
αστάθεια, τότε δυστυχώς θα αλλάξει το πε-
ριβάλλον των πολιτικών αποφάσεων. Όταν
εργαλειοποιείς την αστάθεια, υπονο-
μεύοντας την προοπτική της χώρας, για να
εκβιάσεις “ή εγώ ή ο Τσίπρας”, εγώ δεν θα
γίνω μέρος αυτού του παιχνιδιού. Το θεω-
ρώ καταστροφικό. Είναι εγωιστής ο πρό-
εδρος του ΠΑΣΟΚ που λέει “ούτε ο ένας
ούτε ο άλλος”, αλλά δεν είναι εγωιστές αυ-
τοί που λένε “ή εγώ ή αυτός”;», είπε ο κ. Αν-
δρουλάκης.

Εκείνο όμως το σημείο από όσα είπε που
προκάλεσε την έντονη αντίδραση της κυ-
βέρνησης ήταν η άποψή του σχετικά με το
πρόσωπο για τη θέση του πρωθυπουργού.
«Η άποψή μου είναι ότι δεν μπορεί να μην
είναι πολιτικό πρόσωπο, όπως αυτά που
διαβάζω και διαχέει κυρίως το Μέγαρο
Μαξίμου για να ενοχοποιήσει και να φτιά-
ξει σενάρια επιστημονικής φαντασίας.
Απαντώ σε αυτά τα σενάρια με έναν τρόπο:
Πολιτικά πρόσωπα τα οποία θα μπορούν να
εκφράσουν το φιλόδοξο αυτό προγραμμα-
τικό σχέδιο […] Για αυτό ζητώ ένα ισχυρό
ΠΑΣΟΚ που θα μπορεί να δώσει στα πρό-
σωπα των υπουργείων -γιατί δεν είναι μό-
νον ο πρωθυπουργός, είναι και τα κρίσιμα
υπουργεία- να έχουν υψηλή επάρκεια,
υψηλή αξιοπιστία, να είναι φορείς της δια-
φάνειας», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Πασοκικός σουρεαλισμός
στον δρόμο προς τις κάλπες

Σε ναρκοπέδιο μετατρέπει το πολιτικό σκηνικό της χώρας 
ο Νίκος Ανδρουλάκης, προειδοποιώντας για ακυβερνησία, 

αν δεν ικανοποιηθούν τα αιτήματά του…

του
Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου

aantonopoulos10@gmail.com
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Τα θετικά βήματα 
και η «πιστοποίηση»
από το Bloomberg

Μέσα σε αυτό το σκηνικό των συζη-

τήσεων στην καρδιά της Ευρωπαϊκής

Ένωσης και στη Σύνοδο των 27 ηγε-

τών, η Ηρώδου Αττικού 19 στέκεται και

σε ένα δημοσίευμα του Bloomberg, το

οποίο, μεταξύ άλλων, επισημαίνει ότι

η Ελλάδα αποτελεί οικονομικό αντί-

βαρο στις πρόσφατες καταρρεύσεις

τραπεζών στις Ηνωμένες Πολιτείες

και την Ελβετία. Παράλληλα, σύμφω-

να με το δημοσίευμα, η χώρα μας ξε-

περνά σε επιδόσεις μεγάλες οικονο-

μίες από το 2019, ενώ καταγράφει ρε-

κόρ επιδόσεων σε ομόλογα και χρη-

ματιστήριο. «Από τότε που ο πρωθυ-

πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης εξε-

λέγη στο Μέγαρο Μαξίμου το 2019, το

κατά κεφαλήν ΑΕΠ της χώρας αυξή-

θηκε κατά 7%, ξεπερνώντας τις μεγά-

λες οικονομίες, συμπεριλαμβανομέ-

νης της Γερμανίας (1%), της Γαλλίας

(1%), της Ιταλίας (2%), της Ισπανίας (-

2%), του Ηνωμένου Βασιλείου (1%) και

των ΗΠΑ (4%), σύμφωνα με στοιχεία

που συγκέντρωσε το Bloomberg. Τα

μη εξυπηρετούμενα δάνεια ως ποσο-

στό των συνολικών δανείων των ελλη-

νικών τραπεζών, η υγεία/η κατάσταση

του τραπεζικού τομέα, μειώθηκαν στο

6,8% από 47% το 2017 και στο χαμηλό-

τερο επίπεδο από το 2011. Ο δείκτης

των μη εξυπηρετούμενων δανείων

μειώθηκε κατά τουλάχιστον 32 ποσο-

στιαίες μονάδες, ένα μέγεθος βελτίω-

σης που δεν έχει ξεπεραστεί πουθε-

νά/ποτέ στον τραπεζικό κλάδο, σύμ-

φωνα με στοιχεία του Bloomberg»,

αναφέρεται, μεταξύ άλλων, στο δημο-

σίευμα.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, μέσα από

τον προσωπικό του λογαριασμό σε σε-

λίδα κοινωνικής δικτύωσης, έδειξε

προς την κατεύθυνση των ακόμα κα-

λύτερων αποτελεσμάτων στο οικονο-

μικό πεδίο. «Η διεύρυνση του ΑΕΠ της

Ελλάδας “ξεπερνά τις μεγάλες οικο-

νομίες” από το 2019 και ο ρυθμός μεί-

ωσης των μη εξυπηρετούμενων δα-

νείων “είναι αξεπέραστος από τον

τραπεζικό κλάδο οπουδήποτε, σύμ-

φωνα με στοιχεία που συγκέντρωσε

το Bloomberg”… Καλά νέα και περισ-

σότερα καλά νέα θα έρθουν σύντο-

μα…», έγραψε ο πρωθυπουργός.

Σ
ε σκηνικό Βρυξελλών και Συνόδου
Κορυφής των 27 της Ευρωπαϊκής
Ένωσης στρέφεται τις τελευταίες
ώρες η οπτική του Μεγάρου Μαξί-

μου. Με τον πρωθυπουργό να βρίσκεται από
το βράδυ της Τετάρτης στη βελγική πρω-
τεύουσα και να δίνει, αρχικά, το «παρών»
στο ραντεβού κορυφής του Ευρωπαϊκού
Λαϊκού Κόμματος, η ατζέντα των συζητήσε-
ων που βρίσκονται σε εξέλιξη και ολοκλη-
ρώνονται σήμερα είναι εστιασμένη σε μια
σειρά από γεωπολιτικά και οικονομικά θέ-

ματα, σε ένα περιβάλλον
ρευστότητας, όπως αυτό έχει
δημιουργηθεί από την πρό-
σφατη κατάρρευση τραπε-
ζών σε Ηνωμένες Πολιτείες
της Αμερικής και Ευρώπη.

Οι 27 της Ευρωπαϊκής
Ένωσης θέτουν στο… μικρο-
σκόπιό τους:
• Τις τελευταίες εξελίξεις σε
σχέση με την εισβολή της

Ρωσίας στην Ουκρανία και τη συνεχιζόμενη
στήριξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης προς το
Κίεβο.
• Την ανταγωνιστικότητα.
• Την ενιαία αγορά και την οικονομία.
• Την ενέργεια.
• Τις εξωτερικές σχέσεις και τη μετανάστευση.

Η ενισχυμένη θέση της χώρας
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, που επιδιώκει

στο… τερέν των Βρυξελλών συντονισμό των
χωρών του ευρωπαϊκού Νότου όσον αφορά
τους κανόνες της οικονομικής διακυβέρνη-
σης, με την άφιξή του στην καρδιά της Ένω-
σης τόνισε ότι η χώρα μας προσέρχεται στις
συζητήσεις…
•  Με μια οικονομία που αναπτύσσεται γρήγορα.
• Με την ανεργία να αποκλιμακώνεται και το
δημόσιο χρέος ως ποσοστό του ΑΕΠ να μει-
ώνεται με τον γρηγορότερο ρυθμό σε όλη
την Ευρωπαϊκή Ένωση.
• Με ενισχυμένη τη θέση της στο μέτωπο
της προσέλκυσης επενδύσεων.

«Αυτό επιτρέπει στην κυβέρνηση να μπο-
ρεί να εξακολουθεί να στηρίζει τους πιο
αδύναμους συμπολίτες μας απέναντι στην
εισαγόμενη ακρίβεια, αλλά μας κάνει και
πιο αισιόδοξους ότι οι καλύτερες μέρες της

ελληνικής οικονομίας είναι ακόμα μπροστά
μας. Βεβαίως, η Ευρώπη αντιμετωπίζει μία
σειρά από μεγάλες οικονομικές προκλή-
σεις. Δεν αναφέρομαι μόνο στην εισαγόμε-
νη ακρίβεια, η οποία είναι αποτέλεσμα της
απρόκλητης ρωσικής εισβολής στην Ουκρα-
νία, αναφέρομαι και στα ζητήματα τα οποία
έχουν να κάνουν με τα υψηλά επιτόκια δα-
νεισμού, μια αύξηση των επιτοκίων την
οποία η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα κρί-
νει απαραίτητη, προκειμένου να συγκρατή-
σουμε τον πληθωρισμό», ήταν το σήμα που
εξέπεμψε ο πρωθυπουργός, μέσα από τη
δήλωσή του, προσερχόμενος στις εργασίες
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, για να ξεκα-
θαρίσει με απόλυτα κατηγορηματικό τρόπο
πως κανένας κίνδυνος δεν υπάρχει για τους
καταθέτες, αφού οι ελληνικές τράπεζες εί-
ναι σήμερα πιο ισχυρές από ποτέ.

Τα μεγάλα βήματα προόδου
«Όμως, θέλω να τονίσω ότι η άλλη όψη του

νομίσματος, της προόδου που έχουμε κάνει
τα τελευταία χρόνια, είναι ότι οι τράπεζές μας
είναι πια ισχυρές. Και μπροστά στην παγκό-
σμια χρηματοπιστωτική καταιγίδα, η οποία
ξετυλίχθηκε τις τελευταίες εβδομάδες, θέλω
να διαβεβαιώσω, ακόμα μία φορά, όλους
τους Έλληνες καταθέτες ότι το ελληνικό τρα-
πεζικό σύστημα είναι ισχυρό και ότι οι κατα-
θέσεις τους είναι προστατευμένες. Και, βέ-
βαια, καθώς η Ελλάδα θα εξακολουθεί να
κάνει βήματα προόδου και να αποκτά -επιτέ-
λους- την πολυπόθητη επενδυτική βαθμίδα,
θα μπορούμε να προσβλέπουμε ότι και το
κόστος δανεισμού για τις ελληνικές επιχει-

ρήσεις, για τα ελληνικά νοικοκυριά, για την
ελληνική Δημοκρατία θα μειωθεί, με αποτέ-
λεσμα να μην είμαστε τόσο αρνητικά εξαρτη-
μένοι από οποιαδήποτε αύξηση επιτοκίων
καθορίζεται από την Ευρωπαϊκή Κεντρική
Τράπεζα», υπογράμμισε ο πρωθυπουργός.

Σε κάθε περίπτωση (και αυτό έγινε εμφα-
νές ακόμα μία φορά, μέσω των σχετικών
αναφορών του πρωθυπουργού) η κυβέρνη-
ση και ο Κυριάκος Μητσοτάκης κρατούν
στην πρώτη γραμμή των επόμενων μεγάλων
στόχων στο μέτωπο της οικονομίας την ανά-
κτηση της επενδυτικής βαθμίδας. Πρόκειται,
ουσιαστικά, για τη… γέφυρα που θα οδηγή-
σει στη μείωση του κόστους δανεισμού για τα
νοικοκυριά και επιχειρήσεις, αλλά και για το
ελληνικό Δημόσιο.

Κατηγορηματική διαβεβαίωση
Μητσοτάκη από τις Βρυξέλλες

για την ισχύ και ασφάλεια 
των ελληνικών τραπεζών

του Δημήτρη
Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com

«Προστατευμένες
οι καταθέσεις
των Ελλήνων»

Κοινό μέτωπο με Ιταλία και Πορτογαλία
«Τώρα είναι η κατάλληλη στιγμή για πιο μακροπρόθεσμο σχεδιασμό και για τη μεταρ-

ρύθμιση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας», τόνισε ο Κυριάκος Μητσοτάκης κατά τη
διάρκεια χθεσινοβραδινής παρέμβασής του στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο.

Σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, ο πρωθυπουργός τόνισε πως για να αξιοποιηθούν τα
πλεονεκτήματα των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, τα οποία χαρακτήρισε «ραχοκοκαλιά
της ενεργειακής μετάβασης», είναι κρίσιμα τόσο τα δίκτυα όσο και η επένδυση σε αυτά.

Την ίδια ώρα, ο Έλληνας πρωθυπουργός φέρεται να έχει αναλάβει πρωτοβουλία,
όπως μετέδωσε ο ΣΚΑΪ, για τη δημιουργία ενός ενιαίου μετώπου Ελλάδας - Ιταλίας -
Πορτογαλίας προκειμένου να συζητηθεί ένα διαφορετικό μοντέλο χωρίς τους υπάρχον-
τες δημοσιονομικούς περιορισμούς. Για τον σκοπό αυτό αναμένεται σήμερα να πραγμα-
τοποιηθεί τριμερής συνάντηση με την Ιταλίδα πρωθυπουργό Τζόρτζια Μελόνι και τον
Πορτογάλο πρωθυπουργό Αντόνιο Κόστα έτσι ώστε να καθοριστεί το πλαίσιο με το οποίο
θα επιδιώξουν να ασκήσουν πίεση στους υπόλοιπους Ευρωπαίους ηγέτες για να συζη-
τηθούν νέοι κανόνες οικονομικής διακυβέρνησης σε συνολικό επίπεδο.



Ο Νίκος 
και το παράδειγμα 
του Σολτς

Είναι φανερό ότι ο Νίκος ο κραταιός δεν
θέλει με τίποτα τη συγκυβέρνηση, για αυτό
και βάζει αυτούς τους απίστευτους όρους.
Πώς δεν έβαλε ότι θα συγκυβερνήσει όταν
ο Άρης μπει στον Σκορπιό… Εν πάση περι-
πτώσει, νομίζω ότι ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης οδεύει προς αυτοδυναμία και αυτή η
πολιτική ανωριμότητα που επιδεικνύει ο
αντίπαλός του τον βοηθάει σε μεγάλο βαθ-
μό. Πάντως, αν ήθελε και μόνο να τον «τα-
πώσει» ο πρωθυπουργός, θα μπορούσε να
του αναφέρει την περίπτωση του ομογάλα-
κτου του Νίκου, του σοσιαλιστή Όλαφ
Σολτς, ο οποίος σε τρικομματική κυβέρνη-
ση είναι ο ίδιος καγκελάριος και φυσικά
τόσα χρόνια πριν ήταν υπουργός της δεξιάς
Μέρκελ… Αυτό και μόνο αρκεί για να μη
βγάλει τσιμουδιά… 

Μου λένε οι άνθρωποί μου ότι σε νομό
προς τη Δυτική Ελλάδα ένας νεαρός υποψή-
φιος βουλευτής με το ΠΑΣΟΚ έχει μεγάλο
έρωτα με στέλεχος της Νέας Δημοκρατίας.
Ο ένας δουλεύει για τον άλλον. Η κοπέλα του
λοιπόν, που είναι αυτοδιοικητικό στέλεχος
σε «γαλάζιο» δήμαρχο, του στέλνει ψηφο-
φόρους από τη δεξιά πτέρυγα και αυτός

στέλνει πασόκους ψηφοφόρους να στηρί-
ξουν τον συνδυασμό του δεξιού δημάρχου.
Το θέμα έχει γίνει γνωστό σε «γαλάζιους»
τοπικούς βουλευτές που αρχίζουν να εκνευ-
ρίζονται με την... ερωτευμένη «γαλάζια» κυ-
ρία. Όμως, έχει νευριάσει και πρασινο-
φρουρούς φίλους του που θεωρούν προδο-
σία να ψηφίσουν Δεξιά. 
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Επίσκεψη Σαμαρά στον Λιάσκο
Έμαθα ότι ο πρώην πρόεδρος της Νέας
Δημοκρατίας Αντώνης Σαμαράς επισκέ-
φτηκε το Μουσείο Εθνικής Αντίστασης
«Οικία του Ναπολέοντα Ζέρβα», που απο-
τελεί παράρτημα του Πολεμικού Μουσεί-
ου, με πρόεδρο τον Αναστάσιο Λιάσκο,
πολύ καλό φίλο του πρώην πρωθυπουρ-
γού. Για όσους ξέρουν, ο πρώην πρωθυ-
πουργός έχει πολύ ψηλά τον μεγάλο
στρατηγό του ΕΔΕΣ, θεωρώντας τον κρίσι-
μο παράγοντα που η ιστορικά χώρα δεν
έγινε Αλβανία του Χότζα. 

Η παρέμβαση Μανιάτη
για το LNG που ακούει
το Μαξίμου

Μια σημαντική παρέμβαση έκανε ο
Γιάννης Μανιάτης, την οποία πρέπει να
λάβουν υπόψη τους εκεί στο αρμόδιο
υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργει-
ας αλλά και στο Μέγαρο Μαξίμου. Είπε ο
πρώην υπουργός ότι θα πρέπει η χώρα
να προσέξει την αποκλειστική εξάρτη-
ση που έχει στο LNG καθώς, εκτός του
ότι είναι ακριβό λόγω της φύσης του, εί-
ναι πολύ πιθανό το 2024 να εκτιναχθεί η
τιμή του, αφού υπάρχει πλέον μεγάλη
ζήτηση από την Ευρώπη, με την εξάρτη-
ση να φτάνει στο 40%. Και αυτή η ζήτηση
θα μεγαλώσει ακόμη περισσότερο
επειδή θα ξεκινήσει και πάλι τις εισα-
γωγές η Κίνα. Tην άποψή του πάντως τη
λαμβάνουν υπόψη στο Μαξίμου.

Οι κατά φαντασίαν
ήρωες
Θυμάστε τους «ήρωες» καθηγητές του
Εθνικού Θεάτρου που παραιτήθηκαν λί-
γες μέρες προτού λήξει η σύμβασή τους;
Ε, λοιπόν, οι ίδιοι αυτοί ξαναπροσλήφθη-
καν, υπέγραψαν τις νέες συμβάσεις τους
και τώρα θα κάνουν και μαθήματα το κα-
λοκαίρι για να μη χαθεί το ακαδημαϊκό
εξάμηνο… Η λογική λέει: ανανεώθηκε η
σύμβασή μας, κάναμε τον σαματά μας,
ήρθαν τώρα τα Τέμπη, οπότε δεν έχει
νόημα να «παίξουμε» το θεατράκι μας... 

Κυκλοφορούσε στα δημοσιο-
γραφικά πηγαδάκια εν είδει
αστείου ότι ο Νίκος Ανδρουλά-
κης σκέφτεται να προτείνει
για πρωθυπουργό τον μπαρμ-
πα-Φώτη Κουβέλη. Ο Κώστας
Σημίτης κόβεται λόγω ηλικίας
και ο Βαγγέλης Βενιζέλος κό-
βεται λόγω υπερβάλλουσας
αλαζονείας… 

E
χετε παρατηρήσει την ξαφνική συμμετοχή
της Βασιλικής Θάνου στα πολιτικά δρώμε-
να με παρεμβάσεις και παρουσίες, όπως,
πχ, στην παρουσίαση του βιβλίου του Γ.

Χαρβαλιά. Εσχάτως, μάθαμε ότι έκανε παρέμβαση
και για το θέμα του «Σωματείου Μακεδονικής
Γλώσσας στην Ελλάδα», θεωρώντας ότι το Σωματείο
είχε σκοπό να παρουσιάσει ψευδώς στο εσωτερικό
και στη διεθνή κοινότητα ότι εντός της ελληνικής επι-
κράτειας υπάρχει γλωσσική μειονότητα και εθνική μει-
ονότητα μακεδονική. Και ότι η πρωτοδίκης έκανε μεγάλο
λάθος που εξαίρεσε τις αντιδράσεις. Όπως καταλαβαίνετε, η
κυρία Θάνου βγήκε να παρέμβει γιατί βλέπει τώρα πόσο τρωτή ήταν η Συμφωνία
των Πρεσπών και όλη αυτή η ιστορία φθείρει απίστευτα τον Αλέξη Τσίπρα. 

Το «γαλαζοπράσινο» ζευγαράκι 

Το χάσμα που υπήρχε μεταξύ κορυ-
φαίου υπουργού και μεγάλου εκδο-
τικού ομίλου με τα φαρμακερά δημο-
σιεύματα και τα παραπολιτικά έχει
κλείσει. Προς το παρόν δεν θα έχου-
με νέες εντάσεις. 

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…Τρέχει η Θάνου να σώσει 
τη Συμφωνία των Πρεσπών 



«Ο
ι Έλληνες ξέρουμε να αγωνιζό-

μαστε, ξέρουμε να κερδίζουμε,

ξέρουμε ότι η Πατρίδα και η

Ελευθερία είναι οι υπέρτατες

αξίες», σημειώνει ο Αντώνης Σαμαράς σε δήλωσή

του για την επέτειο της απελευθέρωσης της Κα-

λαμάτας στις 23 Μαρτίου 1821. Αναλυτικά η δήλω-

ση του πρώην πρωθυπουργού: «Η σημερινή ημέ-

ρα αποτελεί ορόσημο για τον εθνικοαπελευθερω-

τικό αγώνα των Ελλήνων του 1821. Από την Καλα-

μάτα η φλόγα της Επανάστασης έγινε πυρκαγιά. Ο

Αγώνας για την απελευθέρωση της Πατρίδας μας,

για του Χριστού την Πίστη την Αγία, αποτελεί ένα

ακόμη μοναδικό κατόρθωμα στην ιστορία του

έθνους μας. Ένας Αγώνας απαράμιλλος που συγ-

κλόνισε την Οικουμένη και αφύπνισε τις συνειδή-

σεις των ανθρώπων. “Ελευθερία ή Θάνατος” ήταν

το σύνθημα του Αγώνα, ένα σύνθημα που χαρα-

κτηρίζει διαχρονικά τον ελληνικό πολιτισμό. Οι

Έλληνες ξέρουμε να αγωνιζόμαστε, ξέρουμε να

κερδίζουμε, ξέρουμε ότι η Πατρίδα και η Ελευθε-

ρία είναι οι υπέρτατες αξίες. Αυτοί είμαστε, αυτή

είναι η Ελλάδα!». 
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Το χθεσινό μας πρωτοσέλιδο ήταν προφητικό.
Ο νταής κύριος Γκλέτσος, ο οποίος απείλησε
με γιαούρτι τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μη-
τσοτάκη, ανήρτησε στη συνέχεια και βίντεο
στο οποίο κρατάει ένα κεσεδάκι με το πρόσω-
πο του Κυριάκου Μητσοτάκη! Μιλάμε για την
απόλυτη κατάντια του ανδρός.
«Ο κ. Γκλέτσος, μέλος της Επιτροπής Ανα-
συγκρότησης του ΣΥΡΙΖΑ, ξεπερνώντας κάθε
όριο χυδαιότητας, λίγες μέρες μετά τις απει-
λές του για επίθεση με γιαούρτι κατά του πρω-
θυπουργού, επανήλθε σε αυτές μέσω βίντεο
όπου επιδεικνύει γιαούρτι με το πρόσωπο του
πρωθυπουργού. 

Απαιτούμε από
τον ΣΥΡΙΖΑ να
καταδικάσει τις
τραμπούκικες
και φασιστικές
λογικές του κ.
Γκλέτσου. Θα
ζητούσαμε και
την αυτονόητη
διαγραφή του,
αλλά στο κόμμα
του Πολακισμού οι Πολάκηδες δεν διαγρά-
φονται, συνεχίζουν ακάθεκτοι να προκαλούν
κάθε δημοκράτη με την πλήρη ανοχή του κ.
Τσίπρα», ανέφερε η ΝΔ σε ανακοίνωσή της... 
Να τον χαίρεται λοιπόν ο κ. Τσίπρας τον νέο
Πολάκη!

Γαϊτάνης για ΠΑΣΟΚ Ξαναχτύπησε 
ο Γκλέτσος

Εντάξει, ο ευρω-
βουλευτής Νίκος
Ανδρουλάκης μάς
είπε ότι με 10% θα
ρυθμίσει το θέμα
τού ποιος θα κυβερ-
νήσει τη χώρα και
πώς θα μοιραστούν
τα υπουργεία. Τα τα-
κτοποίησε όλα. Αυ-
τό που δεν μας είπε
είναι τι θα κάνει αν το ΠΑΣΟΚ πάρει μονο-
ψήφιο, κοντά στο 7%, ή και πιο κάτω... 

Ο Νίκος ο σίγουρος…

Ο Τάσος Γαϊτάνης εδώ και
πολύ καιρό δεν αφήνει τί-
ποτα να πέσει κάτω. Ο άν-
θρωπος είναι πανταχού
παρών και δίνει σκληρές
μάχες καυτηριάζοντας τα
λεγόμενα της αντιπολίτευ-
σης συνολικά. Τις δηλώ-
σεις του Νίκου Ανδρουλά-
κη περί... ενός πολιτικού
προσώπου, αντί του Κυριά-
κου Μητσοτάκη ή του Αλέξη Τσίπρα, που θα πρέπει
να είναι πρωθυπουργός σε μια κυβέρνηση συνερ-
γασίας σχολίασε με δηκτικό τρόπο ο εκπρόσωπος
Τύπου της ΝΔ. «Αυτοί που θα ψηφίσουν ΠΑΣΟΚ
ποιο πρόγραμμα και ποιον πρωθυπουργό επιλέ-
γουν τελικά;», σημειώνει χαρακτηριστικά σε ανάρ-
τησή του, απαντώντας στις εξωφρενικές δηλώσεις
του προέδρου του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ. 

Μήνυμα Σαμαρά 
για την 25η Μαρτίου
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Χ
ρο

νι
κό

 τ
ο

υ
Χ

ρό
νο

υ

Αποσύρθηκε υποψήφια
από τα ψηφοδέλτια 
του ΣΥΡΙΖΑ
Με δήλωσή της στα ΜΜΕ η υποψήφια βουλευτής
Καρδίτσας του ΣΥΡΙΖΑ Παναγιώτα Βράντζα απέσυ-

ρε την υποψηφιότητά της. Η κυρία
Βράντζα στη δήλωσή της αναφέρει

μεν ότι συνεχίζει να στηρίζει τον
ΣΥΡΙΖΑ και τον Αλέξη Τσίπρα,
αφήνει όμως αιχμές τονίζοντας
πως «προσωπικά δεν αντιλαμ-

βάνομαι τη συμμετοχή σε σχή-
ματα και σώματα ως αυτοσκοπό.

Αντίθετα, αυτή θα πρέπει να υπηρετεί
συγκεκριμένους στόχους και να συνάδει με ξεκά-
θαρες ιδεολογίες, πολιτικές και πρακτικές προς
όφελος της κοινωνίας. Εκτιμώ ότι στην παρούσα
συγκυρία η συμμετοχή μου στο ψηφοδέλτιο δεν
υπηρετεί τους σκοπούς αυτούς».

Αδέλφια αντίπαλοι 
στις εκλογές...
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον αναμένεται

να έχει η εκλογική αναμέτρηση

στις ερχόμενες δημοτικές εκλογές

για τη διεκδίκηση της δημαρχίας στο

Μεσολόγγι. Ο νυν δήμαρχος Κώστας

Λύρος, ο οποίος διεκδικεί εκ νέου

τη δημαρχία, μεταξύ των αντιπά-

λων που έχει να αντιμετωπίσει εί-

ναι και ο ίδιος του ο αδελφός, ο Θα-

νάσης Λύρος, όπως γράφουν τα τοπι-

κά sites. Οικογενειακή υπόθεση η θέση

του δημάρχου… 

Προβάδισμα ΣΥΡΙΖΑ, 
αλλά όχι σε δημοσκόπηση

Στον δρόμο που χάραξε η δημοσκόπηση που είχαν υιοθε-
τήσει και αφορούσε... αποκλειστικά τους νέους συνεχίζουν
στον ΣΥΡΙΖΑ. Ακόμη και οι τελευταίες μετρήσεις φαίνεται να
ανατρέπουν το αρχικό κλείσιμο της ψαλίδας μεταξύ Νέας
Δημοκρατίας και ΣΥΡΙΖΑ και στην Κουμουνδούρου τούς
έζωσαν τα «μαύρα φίδια». Τι να βρουν να συγκρίνουν για να
βγουν από πάνω; Τηλεθεάσεις! Μάλιστα. Στελέχη του ΣΥΡΙ-
ΖΑ αλλά και το κομματικό ραδιόφωνο ανέλυαν τι σημαίνει η
χαμηλότερη τηλεθέαση που είχε η συνέντευξη του Κυριά-
κου Μητσοτάκη στον Σταύρο Θεοδωράκη από εκείνη του
Αλέξη Τσίπρα στη Ράνια Τζίμα. Βέβαια, η μία προβλήθηκε
μία ώρα πριν από τα μεσάνυχτα καθημερινής, ενώ η άλλη
στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων του Mega, αλλά μην αφήνεις
μια μικρή λεπτομέρεια να σου χαλάσει μια ωραία ιστορία.



ΤΤα κενά 
στα «γαλάζια»
ψηφοδέλτια

Το τραγικό δυστύχημα στα Τέμπη
«πάγωσε», όπως ήταν αναμενόμενο,
όλες τις εξελίξεις εδώ και τρεις εβδομά-
δες, ωστόσο οι συζητήσεις για τα των
προεκλογικών έχουν ξεκινήσει και πάλι.
Όπως, για παράδειγμα, αυτές που σχετί-
ζονται με τα μικρά κενά που υπάρχουν
στα «γαλάζια» ψηφοδέλτια. Μέσα στις
επόμενες μέρες μαθαίνω ότι η οδός
Πειραιώς θα καταλήξει σε συγκεκριμέ-
νες επιλογές, ενώ οι τελικές αποφάσεις
βρίσκονται πάντα στο τερέν του Κυριά-
κου Μητσοτάκη. 
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Ε
ικόνες θλιβερές έλα-
βαν χώρα πριν από λί-
γες μέρες έξω από το
δημαρχείο Καστοριάς,

όπως μπορείτε να δείτε και από
τις φωτογραφίες που εξασφάλισε
η στήλη μας. Διάφοροι δήθεν ορ-
γισμένοι επαναστάτες πραγματο-
ποίησαν συναυλία διαμαρτυρίας
και ανάρτησαν χυδαία πανό,
εκτοξεύοντας ύβρεις εναντίον της αστυνομίας και των
πολιτικών. Το όλο σκηνικό πραγματοποιήθηκε στις 10
Μαρτίου και μάλιστα ο δήμαρχος της περιοχής Γιάννης
Κορεντσίδης επέτρεψε να αναρτηθούν στον προαύλιο
χώρο αυτές οι αθλιότητες περί συναινετικών δολοφο-
νιών. Ο κ. Κορεντσίδης, στον οποίο η τοπική κοινωνία
αποδίδει τον χαρακτηρισμό «ο άνεργος γουνοποιός
που έγινε δήμαρχος», αν και προερχόμενος από τον
χώρο της Δεξιάς επέτρεψε σε έναν πρώην αντιπεριφε-
ρειάρχη του ΣΥΡΙΖΑ (επί θητείας Θεόδωρου Καρυπίδη
στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας), τον Παναγιώ-
τη Κόττα, να διοργανώσει στην είσοδο του δημαρχείου
αυτές τις εικόνες σήψης. Αυτά βλέπει ο κόσμος στην
Καστοριά και επεξεργάζεται στο μυαλό του και θα μι-
λήσουν όλοι την ώρα της κάλπης.

Οι πρωτοβουλίες 
του Βαγγέλη

Ακόμη μια πρωτοβουλία από τον Βαγ-
γέλη Μεϊμαράκη σε σκηνικό Βρυξελ-
λών. Ο αντιπρόεδρος του ΕΛΚ προσκά-
λεσε και φιλοξένησε στο Ευρωπαϊκό
Κοινοβούλιο εκπροσώπους των Πον-
τίων, Ασσυρίων, Αρμενίων και Μικρα-
σιατών. Μάλιστα, με μια ακόμη κίνηση
του Βαγγέλη, οι εκπρόσωποι είχαν την
ευκαιρία να συναντηθούν για πρώτη φο-
ρά με τον πρόεδρο του ΕΛΚ Μάνφρεντ
Βέμπερ και να του θέσουν το διαχρονικό
ζήτημα της αναγνώρισης της γενοκτο-
νίας των χριστιανικών πληθυσμών από
την Οθωμανική Αυτοκρατορία.

Αεικίνητος 
ο Γεωργίου
Μαθαίνω ότι η ΟΝΝΕΔ έχει ξεκινήσει
και πάλι τις περιοδείες της στις περιφέ-
ρειες με στόχο να έρθει κοντά στους νέ-
ους και να καταγράψει προβληματι-

σμούς και προτάσεις για το
μέλλον τους. Ο πρό-

εδρος της οργάνω-
σης Ορφέας Γε-
ωργίου και οι συ-
νεργάτες του
βρέθηκαν προχ-

θές στην Αργολίδα,
ένα από τα παραδο-

σιακά «κάστρα» της Νέας
Δημοκρατίας, και συναντήθηκαν με νέ-
ους επιχειρηματίες. Όπως μου είπαν
μάλιστα πρόσωπα που έδωσαν το «πα-
ρών», οι συζητήσεις πήγαν πολύ καλά.

Ζήλεψε τον Τσίπρα ο Ευκλείδης
Ο Αλέξης Τσίπρας πήγε στους betarades και πόνταρε
τα «λεφτά» του σε πρωτάθλημα του Παναθηναϊκού, αλ-
λά όχι σε πρωτιά του ΣΥΡΙΖΑ. Ο Ευκλείδης Τσακαλώτος
είπε να δώσει και αυτός μια συνέντευξη σε αθλητικό
μέσο, συγκεκριμένα στο gazzetta.gr, στο οποίο η τοπο-
θέτησή του είχε περισσότερη σχέση με την αγαπημένη
του ομάδα, τον ΠΑΟΚ, και λιγότερο -έως καθόλου- με
το κόμμα του. Μάλιστα, ο πρώην υπουργός Οικονομι-
κών έγινε viral τραγουδώντας on camera το σύνθημα
«μισή ζωή μαύρος, μισή ζωή άσπρος, Μάικλ Τζάκσον,
ζεις, για πάντα ΠΑΟΚτσής».

Αντιδράσεις και στα μικρότερα
κόμματα προκάλεσε η δήλωση
Ανδρουλάκη στη δημόσια τηλε-
όραση ότι θα προτείνει πολιτικό
πρόσωπο για πρωθυπουργό σε
περίπτωση συμμετοχής του σε
κυβέρνηση συνεργασίας. Οι
αιχμηρές του δηλώσεις για τον
Γ. Βαρουφάκη και τη χρεοκοπία
της χώρας προκάλεσε τη μήνιν
του γραμματέα του ΜέΡΑ25 που
προέβλεψε κυβέρνηση ειδικού
σκοπού με τη συμμετοχή των
τριών μεγαλύτερων κομμάτων.
«Τραγωδία δημοκρατικού ξεπε-
σμού» χαρακτήρισε τη θέση Αν-
δρουλάκη για συμμετοχή του
ΠΑΣΟΚ σε κυβέρνηση χωρίς
Μητσοτάκη και Τσίπρα ο πρό-
εδρος της Ελληνικής Λύσης Κυ-
ριάκος Βελόπουλος.

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Όπως έμαθα, στη σύσκεψη που έγινε στο

Μέγαρο Μαξίμου για τα όσα τεκταίνονται

στη Μύκονο με τους ξυλοδαρμούς και τις

εκτός σχεδίου οικοδομές ο Κυριάκος

Μητσοτάκης, εκτός του ότι έγινε έξαλ-

λος, έδωσε και σαφείς εντολές στις αρ-

μόδιες υπηρεσίες. «Ξηλώστε τη μαφία

τώρα!», τους είπε και έδωσε εντολές ό,τι

είναι παράνομο να κατεδαφιστεί άμεσα!

«Ξηλώστε τη μαφία!»

Θλιβερές εικόνες με την ανοχή
του άνεργου γουνοποιού που

έγινε δήμαρχος Καστοριάς
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Μ
ε τη χώρα να βρίσκεται σχεδόν δύο μήνες πριν
από τις εκλογές και την τραγωδία στα Τέμπη
να αναπροσαρμόζει τα δεδομένα στο προ-
εκλογικό σκηνικό, κυβέρνηση και αντιπολί-

τευση παίρνουν πλέον «θέσεις μάχης», επαναχαράσσουν
τη στρατηγική τους και διερευνούν τα «συν» και τα «πλην»
πριν από την πρώτη κάλπη.

Το δεδομένο πάνω στο οποίο σκιαγραφείται πλέον η πο-
λιτική αντιπαράθεση είναι ότι η κυβέρνηση επαναφέρει ως

βασικό της στόχο την επίτευξη αυτοδυνα-
μίας, σχεδιάζοντας -όπως ουσιαστικά
προανήγγειλε ο Κυριάκος Μητσοτάκης
στη συνέντευξή του στον Alpha- και δεύ-
τερη εκλογική αναμέτρηση, με τον πρω-
θυπουργό ουσιαστικά να αποκωδικοποιεί
και τη σημασία των δύο εκλογών: η πρώτη
κάλπη θα δείξει ΠΟΙΟΣ θα κυβερνήσει -θα
αναδείξει δηλαδή τον αρχηγό του πρώτου

κόμματος ως δυνάμει πρωθυπουργό- και η δεύτερη κάλ-
πη το ΠΩΣ θα κυβερνηθεί ο τόπος - με αυτοδύναμη κυβέρ-
νηση ή με κυβέρνηση συνεργασίας.

Ανάγκη για ρήξεις και αλλαγές
σε διαχρονικές παθογένειες

Τα μέτωπα που διαμορφώνονται πάνω σε αυτό το διακύ-
βευμα είναι σαφή. Από τη μία πλευρά, η Νέα Δημοκρατία
και ο Κυριάκος Μητσοτάκης επιμένουν στην ανάγκη σχη-
ματισμού αυτοδύναμης κυβέρνησης, σημειώνοντας ότι η
ανάγκη για ρήξεις και αλλαγές με διαχρονικές παθογένειες
-μπαίνουν ακόμη πιο εμφατικά στην προγραμματική ατζέν-
τα μετά το τραγικό σιδηροδρομικό δυστύχημα- ενισχύει και
την ανάγκη για κυβερνήσεις με ισχυρή πολιτική βούληση
και γρήγορα αντανακλαστικά. Στο κυβερνητικό επιτελείο
υπογραμμίζουν ότι τέτοιου τύπου κυβερνήσεις δεν μπο-
ρούν να επιτευχθούν μέσα από συνεργασίες και φέρνουν
ως παράδειγμα τη θέση που διατυπώνει το ΠΑΣΟΚ με τον
πιο ξεκάθαρο τρόπο διά στόματος Νίκου Ανδρουλάκη.

Στη συνέντευξή του ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ έθεσε ουσια-
στικά τρεις βασικές προϋποθέσεις για να συμμετέχει το
κόμμα του σε ενδεχόμενη συγκυβέρνηση: πρώτον, να μην
είναι πρωθυπουργός ούτε ο Κυριάκος Μητσοτάκης ούτε ο
Αλέξης Τσίπρας, αλλά ένα άλλο πολιτικό πρόσωπο που να
μην έχει περάσει από την πρωθυπουργική καρέκλα, δεύτε-
ρον, το ΠΑΣΟΚ να έχει διψήφιο ποσοστό στις εκλογές και,
τρίτον, να μη συμμετέχουν στην κυβέρνηση αυτή πρόσωπα
όπως ο Γιάνης Βαρουφάκης. Οι δηλώσεις Ανδρουλάκη προ-
κάλεσαν ήδη την έντονη αντίδραση της κυβέρνησης, με τον
Γιάννη Οικονόμου να μιλά για θεσμική ασέβεια και πολιτικά
εξωφρενική πρόταση και να τον κατηγορεί ότι προκρίνει τον
«άγνωστο Χ» για τη θέση του πρωθυπουργού.

Μεγάλωσε το χάσμα με το ΠΑΣΟΚ
Την ίδια ώρα, ο ΣΥΡΙΖΑ επιμένει ότι η προοδευτική δια-

κυβέρνηση μπορεί να επιτευχθεί με όλες τις δυνάμεις
εκείνες που αυτοπροσδιορίζονται ως «προοδευτικές»,
παραπέμποντας για μετά τις εκλογές τις όποιες συζητή-
σεις, παρά το γεγονός ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης κάλεσε
τον Αλέξη Τσίπρα να αποσαφηνίσει από τώρα με ποιους θα
συνεργαστεί, κάνοντας σαφές πάντως ότι πρωθυπουργός
θα πρέπει να είναι ο αρχηγός του πρώτου κόμματος.

Τα δεδομένα των δημοσκοπήσεων, αυτή την ώρα, κά-
νουν σαφές ότι κυβέρνηση χωρίς το πρώτο κόμμα των
εκλογών -που στις μετρήσεις εξακολουθεί να είναι η

Νέα Δημοκρατία παρά τις απώλειες- δεν μπορεί να σχη-
ματιστεί. Το ρήγμα που φαίνεται να διαμορφώνεται με-
ταξύ Νέας Δημοκρατίας και ΠΑΣΟΚ κάνει ακόμη πιο δύ-
σκολο το όποιο σενάριο μετεκλογικής συνεργασίας. Στο
κυβερνητικό επιτελείο κινούνται με γνώμονα ότι η πρώ-
τη εκλογική αναμέτρηση θα διεξαχθεί τον Μάιο και η
δεύτερη τον Ιούλιο, επιδιώκοντας τη μεγαλύτερη δυνατή

συσπείρωση και «επαναπατρισμό» δυνάμεων που
έχουν απολέσει το τελευταίο διάστημα, ώστε στη δεύτε-
ρη κάλπη να είναι εφικτός ο στόχος της αυτοδυναμίας.
Παράλληλα, «ξορκίζουν» τα σενάρια για τρίτες εκλογές,
με τον κυβερνητικό εκπρόσωπο να δηλώνει ότι πρόθεση
της κυβέρνησης δεν είναι να εγκλωβίσει τη χώρα σε μια
ατέρμονη εκλογική διαδικασία.

Περιμένοντας την ανάκτηση
της επενδυτικής βαθμίδας

Το επόμενο διάστημα ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα επα-
ναφέρει με μεγαλύτερη ένταση στην πολιτική συζήτηση
μείζονα θέματα που πέρασαν σε δεύτερο πλάνο λόγω της
τραγωδίας στα Τέμπη, που ανέδειξε μια σειρά παθογενει-
ών που, όπως σημειώνει, πρέπει να αντιμετωπιστούν και
να «ξεριζωθούν». Στην αιχμή του προεκλογικού λόγου της
Νέας Δημοκρατίας θα βρεθεί και πάλι η οικονομία, με τον
πρωθυπουργό να δίνει το στίγμα από τις Βρυξέλλες, επι-
σημαίνοντας ότι η Ελλάδα βρίσκεται σε μια πολύ ενισχυ-
μένη θέση σε σχέση με το πού βρισκόταν το 2019, με μια
οικονομία που αναπτύσσεται γρήγορα, με την ανεργία να
αποκλιμακώνεται, το δημόσιο χρέος ως ποσοστό του ΑΕΠ
να μειώνεται με τον γρηγορότερο ρυθμό σε όλη την Ευρω-
παϊκή Ένωση και να είναι πρωταθλήτρια σε σχέση με τα
ιστορικά στατιστικά στην προσέλκυση ξένων επενδύσεων,
δίνοντας έτσι τη δυνατότητα στην κυβέρνηση να στηρίζει
τους πιο αδύναμους και να προσβλέπει στην ανάκτηση της
πολυπόθητης επενδυτικής βαθμίδας.

Το επόμενο διάστημα θα γίνει σαφές ότι το δίλημμα
των εκλογών δεν θα είναι μόνο η σύγκριση Νέας Δημο-
κρατίας και ΣΥΡΙΖΑ, Μητσοτάκη ή Τσίπρα, αλλά και το τι
θα σηματοδοτήσει το αποτέλεσμα της κάλπης για την
επόμενη μέρα.

Το δίλημμα των εκλογών;
Η επόμενη μέρα... 

Ξορκίζουν την τρίτη κάλπη στο Μαξίμου 
και ξεκινούν τον προεκλογικό αγώνα με στόχο

τον «επαναπατρισμό» των απογοητευμένων
ψηφοφόρων της ΝΔ για τη διεκδίκηση 

της αυτοδυναμίας στις 2 Ιουλίου

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com
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Κ
ατά συρροή ψεύδη που ισοδυ-
ναμούν με συνειδητή παρα-
πληροφόρηση ή άγνοια χαρα-
κτηρίζουν τον ΣΥΡΙΖΑ σχετικά

με το νομοσχέδιο που προβλέπει τον
εποπτικό ρόλο στη διαχείριση υδάτων
χωρίς ιδιωτικοποίηση, ενώ ως κυβέρνη-
ση το 2016 μαζί με τους Ανεξάρτητους
Έλληνες είχαν εκχωρήσει στο Υπερτα-
μείο την ΕΥΔΑΠ και την ΕΥΑΘ, προκειμέ-
νου να πουληθούν!

Δυστυχώς, τον δρόμο της παραπληρο-
φόρησης επιλέγουν και τα υπόλοιπα κόμ-

ματα της αντιπολίτευσης, τα
οποία ενόψει εκλογών θέ-
λουν να… τρομοκρατήσουν
τους πολίτες ότι η κυβέρνη-
ση της Νέας Δημοκρατίας,
εφόσον επανεκλεγεί, θα
καταστήσει το νερό ένα πα-
νάκριβο αγαθό εκχωρών-
τας την ΕΥΔΑΠ, την ΕΥΑΘ

και τις άλλες δημοτικές επιχειρήσεις και
Τοπικούς Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσε-
ων σε ιδιώτες! Αυτό που… αγνοούν τα κόμ-
ματα είναι ότι με το νέο πλαίσιο θα υπάρχει
αρμόδια ρυθμιστική αρχή, όπως ισχύει με
την ενέργεια (ΡΑΕ), τις τηλεπικοινωνίες και
τα ταχυδρομεία (ΕΕΤΤ), τον σιδηρόδρομο
(ΡΑΣ) και τα τυχερά παιχνίδια (ΕΕΕΠ). Η
κυβέρνηση έχει ξεκαθαρίσει σε όλους
τους τόνους ότι δεν τίθεται θέμα ιδιωτικο-
ποίησης του νερού, ενώ την ίδια στιγμή το
Συμβούλιο της Επικρατείας δίνει διορία 6
μηνών στο Δημόσιο, ώστε να ανακτήσει

από το Υπερταμείο τις ΕΥΔΑΠ και ΕΥΑΘ, σε
εφαρμογή της περυσινής απόφασης περί
αντισυνταγματικότητας του νόμου των ΣΥ-
ΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ!

Σύμφωνα με την απόφαση: «Η μεταβίβα-
ση δυνάμει του ν. 4389/2016 από το Δημό-
σιο στην Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών
και Περιουσίας ΑΕ ποσοστού μεγαλύτερου

του 50% του μετοχικού κεφαλαίου της ΕΥ-
ΔΑΠ ΑΕ αντίκειται στις διατάξεις των άρ-
θρων 5 παρ. 5 και 21 παρ. 3 του Συντάγμα-
τος, καθόσον το Δημόσιο, καίτοι είναι ο μο-
ναδικός μέτοχος της εταιρείας αυτής, δεν
ασκεί έλεγχο επί του Διοικητικού Συμβου-
λίου της ΕΕΣΥΠ και δεν πληρούται, ως εκ
τούτου, η συνταγματική προϋπόθεση σύμ-

φωνα με την οποία είναι επιβεβλημένος ο
έλεγχος της ΕΥΔΑΠ ΑΕ από το ελληνικό
Δημόσιο, όχι απλώς με την άσκηση επο-
πτείας επ’ αυτής, αλλά και διά του μετοχι-
κού της κεφαλαίου, επιπροσθέτως δε, η
ΕΕΣΥΠ ΑΕ είναι νομικό πρόσωπο ιδιωτικού
δικαίου παρεμβαλλόμενο μεταξύ του Δη-
μοσίου και της ΕΥΔΑΠ». 

Τα… αρρωστημένα 
ψέματα 
του ΣΥΡΙΖΑ 
για το νερό 
και οι 8 αλήθειες 

Τα… αρρωστημένα 
ψέματα 
του ΣΥΡΙΖΑ 
για το νερό 
και οι 8 αλήθειες 

Με τον νόμο 4389/2016 
είχαν εκχωρήσει ΕΥΔΑΠ 
και ΕΥΑΘ στο Υπερταμείο 
και τώρα κουνάνε το δάχτυλο!

Ιδού η πραγματικότητα που αποδομεί τους ισχυρισμούς της Κουμουνδούρου
Η άγνοια, η σκόπιμη παραπληροφόρηση και η μικροπο-

λιτική εκμετάλλευση συνθέτουν το παζλ των ψεμάτων του
ΣΥΡΙΖΑ για την πολιτική υδάτων στη χώρα, τα οποία απο-
δομούνται με βάση τις εξής πρόνοιες του νομοσχεδίου: 

1 Το νερό είναι 
και θα παραμείνει δημόσιο αγαθό.

2 Πάροχοι νερού, πόσιμου ή αρδευτικού, είναι ΜΟΝΟ το
Δημόσιο, οι δημοτικές επιχειρήσεις και οι Τοπικοί Ορ-

γανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων (ΤΟΕΒ). 

3 Η διαχείριση υδάτων γίνεται μόνο από δημόσιους φο-
ρείς, με όρους διαφάνειας και λογοδοσίας. 

4 Η τιμολόγηση του νερού γίνεται μόνο από το κράτος
και σύμφωνα με τις ευρωπαϊκές οδηγίες. Με την ενο-

ποίηση του πλαισίου για τους 295 παρόχους υδάτων που
λειτουργούν σήμερα στη χώρα μπαίνει τάξη στο χάος, στον
κατακερματισμό και στην ασυδοσία του Δημοσίου. Αξίζει
να σημειωθεί ότι το 58% των σημερινών παρόχων ύδατος
(δήμοι ή ΤΟΕΒ) αγνοεί επιδεικτικά την τήρηση των κανονι-
σμών, χωρίς να παρέχει επαρκή πληροφόρηση στην κεν-
τρική διοίκηση. Η μη συμμόρφωση στο εξής θα επιφέρει
αυστηρά πρόστιμα. Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι στους
53 μήνες διακυβέρνησης της χώρας από τους ΣΥΡΙΖΑ-
ΑΝΕΛ επιβλήθηκαν 9 πρόστιμα, ενώ στους 44 μήνες δια-
κυβέρνησης από τη Νέα Δημοκρατία επιβλήθηκαν 62!

5 Το 2017, ο ΣΥΡΙΖΑ θέσπισε τον τρόπο τιμολόγησης του
νερού, χωρίς να προβλέπονται κυρώσεις για το κρατι-

κό και δημοτικό μονοπώλιο, ενώ τώρα οι μεγάλες εταιρεί-
ες και οι δημοτικές επιχειρήσεις θα λογοδοτούν σχετικά
με τις αποφάσεις τους. Επί της ουσίας για πρώτη φορά το
κράτος μέσω της ρυθμιστικής αρχής θα ελέγχει τον τρόπο
τιμολόγησης του νερού και θα επιβάλλει κυρώσεις στις
περιπτώσεις όπου παρατηρείται αυθαίρετη τιμολόγηση ή
παραβίαση των υγειονομικών κανόνων για τους πολίτες ή
όταν δεν προστατεύεται το περιβάλλον. 

6 Με το νέο πλαίσιο αντιμετωπίζεται το πρόβλημα έλλει-
ψης της συστηματικής αποτύπωσης της κατάστασης

του δικτύου ύδρευσης και αποχέτευσης, ώστε να προτε-

ραιοποιηθούν τα απαιτούμενα έργα για να περιοριστούν οι
απώλειες νερού και εσόδων. Το 2019, το συνολικό ποσοστό
απωλειών των παρόχων έφτανε έως και το 62%, και κατά
μέσο όρο οι απώλειες εσόδων στο 35,6%, σε ό,τι αφορά το
πόσιμο νερό. Υπάρχουν μάλιστα ΔΕΥΑ που δηλώνουν ότι
έχουν 65% απώλειες στο νερό!

7 Ο έλεγχος των υδάτων από την αρμόδια ρυθμιστική
αρχή δεν σχετίζεται με ζητήματα ανταγωνισμού, κα-

θώς πρόκειται για κρατικό μονοπώλιο, αλλά αφορά την τή-
ρηση της νομοθεσίας λειτουργίας των δημόσιων φορέων
διαχείρισης του αγαθού. 

8 Η ρύθμιση των υδάτων συνεπάγεται αυξημένες υπο-
χρεώσεις από την πλευρά του κράτους για την ασφά-

λεια και την ποιότητά του, τον καθορισμό του μεγέθους των
ζημιών στα δίκτυα, την ανάκτηση του κόστους και το νοι-
κοκύρεμα ως προς τις εισπράξεις των οφειλών, όπου επι-
κρατεί πλήρης ασυδοσία και κυριαρχεί το… κίνημα «Δεν
πληρώνω». Αυτό ίσως είναι που ενοχλεί τα κόμματα της
αξιωματικής αντιπολίτευσης, καθώς θέλουν να χαϊδέψουν
τα αυτιά της εκλογικής πελατείας που ανήκει στους «μπα-
ταχτσήδες». Είναι χαρακτηριστικό ότι κυρίως στην επαρ-
χία υπάρχουν οφειλέτες που έχουν να πληρώσουν νερό 5
και 10 χρόνια, καθώς πολλοί δήμαρχοι σφυρίζουν… αδιά-
φορα, για προφανείς μικροπολιτικούς λόγους!

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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Σ
το… 2014 μοιάζει να επιστρέ-
φει η ρητορική του ΣΥΡΙΖΑ
όσο η χώρα πλησιάζει στις
κάλπες. Και αυτό παρά τις

δύο εβδομάδες «σιωπητηρίου» που σή-
μανε ο Αλέξης Τσίπρας μετά το πολύνε-
κρο δυστύχημα στα Τέμπη και που κά-
ποιοι θεώρησαν στροφή προς τη με-
τριοπάθεια με το βλέμμα στην κρίσιμη
μάζα του μεσαίου χώρου.

Η στροφή αυτή όχι μόνο δεν απέδωσε
δημοσκοπικά, αντίθετα έδειξε να πραγμα-
τοποιήθηκε τη χειρότερη στιγμή για τον
ΣΥΡΙΖΑ. Αυτό καθώς την ώρα που οι δη-
μοσκοπήσεις έδειχναν την «αντισυστημι-
κότητα» να εκτοξεύεται μετά τα Τέμπη, ο
ΣΥΡΙΖΑ δεν κατάφερνε να καρπωθεί σχε-
δόν τίποτα από τη φυσιολογική φθορά της
κυβέρνησης, καθώς πλέον και ιδιαίτερα
από τους νέους ψηφοφόρους κατατάσσε-
ται στα «συστημικά κόμματα».

Είδε και απόειδε ο Αλέξης Τσίπρας,
λοιπόν, και γύρισε σε γνωστά του μονο-
πάτια. Επέστρεψε στις καταργήσεις νο-
μοθετημάτων με «έναν νόμο και ένα άρ-
θρο», επανέφερε τον «αψύ Σφακιανό»
στα ψηφοδέλτια, υπόσχεται… τα πάντα
σε όλους και βέβαια «εσχατολογεί» επί
παντός επιστητού.

Από την περίοδο που στην επικαιρό-
τητα κυριαρχούσαν ακόμα οι παρακο-
λουθήσεις -πόσο μακρινή μοιάζει σή-
μερα;- ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ είχε επι-
λέξει να κινηθεί σε δρόμους που είχε
ανοίξει κάποτε με το περίφημο «Πρό-
γραμμα της Θεσσαλονίκης», δεσμευό-
μενος ότι θα επανακρατικοποιήσει τα
πάντα -ακόμα και αυτά που δεν έχουν
ιδιωτικοποιηθεί-, ότι θα φορτώσει το
Δημόσιο με νέους εργαζόμενους αλλά
και υποσχόμενος λεφτά σε όλους.

Τι μας έχει τάξει
Τι έχει υποσχεθεί μεταξύ άλλων ο

Αλέξης Τσίπρας;
1. Επανακρατικοποίηση της ΔΕΗ, το
34% της οποίας έβαλε ο ίδιος στο Υπερ-
ταμείο.
2.Μείωση του Ειδικού Φόρου Κατανά-
λωσης στα καύσιμα στον χαμηλότερο
συντελεστή της ΕΕ.
3. Αύξηση κατώτατου μισθού στα 800
ευρώ.
4. Επιστροφή αναδρομικών στους συν-
ταξιούχους.
5. Επαναφορά 13ης σύνταξης.
6.Κατάργηση τέλους επιτηδεύματος.
7. Κατάργηση των νόμων Χατζηδάκη,
στον οποίο ψήφισαν λίγο λιγότερα από
τα μισά άρθρα.

8.Διορισμούς: 20.000 μόνιμων δασκά-
λων, 15.500 μόνιμων υγειονομικών σε
βάθος τριετίας.
9. Ανακατεύθυνση των πόρων του Τα-
μείου Ανάκαμψης σε χρηματοδότηση
νοικοκυριών, αγροτών, μικρομεσαίων
επιχειρήσεων και ενεργειακών κοινο-
τήτων.
10. Ενίσχυση της ρευστότητας για πο-
λύ μικρές και μικρομεσαίες επιχειρή-
σεις.

Κενές περιεχομένου υποσχέσεις
Όλα αυτά σύμφωνα με τον ίδιο αλλά

και τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ είναι… κο-
στολογημένα. Το ίδιο ακριβώς απαν-
τούσαν και το 2014, όταν στα τηλεοπτι-
κά πάνελ τούς ρωτούσαν μετ’ επιτάσε-
ως για το «πρόγραμμα της Θεσσαλονί-
κης» και πού θα βρουν τα λεφτά για τα
μέτρα που υπόσχονταν. Όλα ήταν κο-
στολογημένα. Μέχρι που αποδείχθηκε
ότι επρόκειτο για κενές περιεχομένου
υποσχέσεις.

Ταυτόχρονα ο ΣΥΡΙΖΑ και ο πρόεδρός
του μιλούν για επανακρατικοποιήσεις
ακόμα και επιχειρήσεων που δεν έχουν
καν… ιδιωτικοποιηθεί, όπως η ΕΥΔΑΠ.
«Η επόμενη προοδευτική κυβέρνηση
θα ακυρώσει τα σχέδια ιδιωτικοποί-
ησης του νερού». Σχέδια που πιθανό-
τατα θα έπρεπε να αποδώσει στον εαυ-
τό του, καθώς η ΕΥΔΑΠ, όπως άλλωστε
και η ΔΕΗ, που ο Αλέξης Τσίπρας θέλει
να «επαναφέρει σε δημόσιο έλεγχο»,
εντάχθηκαν στο Υπερταμείο παίρνον-
τας τον δρόμο της αποκρατικοποίησης
το 2016, δηλαδή, επί των ημερών της
κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ.

Η κυβέρνηση, βέβαια, όχι μόνο δια-
ψεύδει αλλά και καταδικάζει -μέσω
του κυβερνητικού εκπροσώπου- οποι-
αδήποτε σκέψη για αποκρατικοποίηση
της ΕΥΔΑΠ. «Ο κ. Τσίπρας επαναλαμ-
βάνει μονότονα μεγάλα ψέματα. Η κα-
θαρή αλήθεια είναι ότι το νερό ήταν, εί-
ναι και θα παραμείνει υπό δημόσιο
έλεγχο. Δεν υπάρχει καμία πρόθεση
και δεν είναι σωστό να ιδιωτικοποι-
ηθεί», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Γιάν-
νης Οικονόμου.

Συνταγή 2014… 
«Με έναν νόμο 
και ένα άρθρο»

Οι 10 υποσχέσεις του Αλέξη
Τσίπρα που «τρομάζουν» 
τον ελληνικό λαό 
και ξυπνούν μνήμες 
επιστροφής στα μνημόνια 



Ο
φιλέλληνας γερουσιαστής Ρόμπερτ
Μενέντεζ κατά τη διάρκεια ακρόα-
σης στη Γερουσία, μιλώντας στη
γλώσσα που καταλαβαίνει ο «σουλ-

τάνος» και απευθυνόμενος στον υπουργό Εξω-
τερικών των ΗΠΑ Άντονι Μπλίν-
κεν, έκανε εκτενή αναφορά στις
έκνομες ενέργειες του καθε-
στώτος Ερντογάν. Ο πρόεδρος
της Επιτροπής Εξωτερικών
Υποθέσεων των ΗΠΑ με μια

σειρά ερωτημάτων παρουσίασε
την προκλητική συμπεριφορά
της Τουρκίας απέναντι στην Ελ-

λάδα και σε άλλους συμμάχους των ΗΠΑ.
Ας δούμε μερικά από τα ερωτήματα που έθε-

σε ο γερουσιαστής Μενέντεζ στον Άντονι
Μπλίνκεν:

«Τι αποκαλείτε μια χώρα:
• Που παραβιάζει τον εναέριο χώρο και τα χωρι-
κά ύδατα μιας άλλης χώρας χωρίς προηγούμε-
νη πρόκληση;
• Που αγοράζει ρωσικό στρατιωτικό εξοπλισμό
κατά παράβαση του δικαίου των ΗΠΑ;
• Που επιδιώκει με τη βία να εμποδίσει τα δι-
καιώματα μιας χώρας-μέλους της ΕΕ για να
ερευνήσει στην υφαλοκρηπίδα της;
• Που όχι μόνο δεν έχει προσχωρήσει στις κυ-
ρώσεις της ΕΕ κατά της Ρωσίας, αλλά έχει εξα-
γάγει αγαθά αξίας περίπου 800 εκατομμυρίων
δολαρίων στη Ρωσία;
• Που σταμάτησε την κρίσιμη διεύρυνση του
ΝΑΤΟ;
• Που συνεχίζει να καταλαμβάνει μια χώρα της
ΕΕ με 40.000 στρατεύματα και κατά παράβαση
των ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας
των Ηνωμένων Εθνών και επιδιώκει να ανοίξει
μια περιοχή που έχει παγώσει από τα Ηνωμένα
Έθνη;
• Που αρνείται τη θρησκευτική ελευθερία στον
θρησκευτικό ηγέτη εκατομμυρίων πολιτών της
ελληνικής ορθόδοξης πίστης;
• Που έχει μετατρέψει μια εκκλησία σε τζαμί
παραβιάζοντας τις δεσμεύσεις της UNESCO;».

Ο Ρόμπερτ Μενέντεζ αφού «ξεγύμνωσε» την
Τουρκία, υπογράμμισε ότι δεν της αξίζει να πά-
ρει μαχητικά F-16 από τις ΗΠΑ. Τότε ο επικεφα-
λής της αμερικανικής διπλωματίας Α. Μπλίνκεν,
ο οποίος υποστηρίζει την πώληση αμερικανι-
κών όπλων στη Τουρκία, αφού κλήθηκε να
απαντήσει στα ερωτήματα Μενέντεζ, αναγκά-
στηκε εντέλει να συμφωνήσει «ότι η Τουρκία εί-
ναι ένας προκλητικός σύμμαχος».

Εγείρονται ερωτήματα…
Μετά τους φονικούς σεισμούς της 6ης Φε-

βρουαρίου, η τουρκική πτητική δραστηριότητα
στο Αιγαίο είναι μηδενική, ενώ μεγάλο μέρος
του τουρκικού στόλου είναι στην περιοχή της
Αλεξανδρέττας για να συνδράμει στη μεταφο-
ρά ανθρωπιστικής βοήθειας στους πληγέντες.
Παρά το γεγονός ότι οι ΗΠΑ έχουν αναβάλει τις
διαπραγματεύσεις για το θέμα των F-16 και για
την ένταξη Σουηδίας και Φινλανδίας στο ΝΑΤΟ
για μετά τις τουρκικές εκλογές, αναλυτές εκτι-
μούν ότι ο Ερντογάν προσπαθεί να δείξει το…
καλό του πρόσωπο στη Δύση, προκειμένου να
πάρει όσο περισσότερα μπορεί, μετά την κατα-
στροφή που υπέστη η χώρα του, η οποία προ-
στέθηκε στην οικονομική κρίση που πνίγει
τους πολίτες. Την ίδια ώρα, όσο οι δημοσκοπή-
σεις στη γειτονική χώρα δείχνουν πιθανή ήττα
του Ταγίπ Ερντογάν στις εκλογές της 14ης Μαΐ-
ου, εγείρονται ερωτήματα για το αν οι ΗΠΑ θα
αλλάξουν στάση απέναντι στη Τουρκία, μετά
από αλλαγή ηγεσίας στη χώρα. Αν και η τουρ-
κική αμυντική βιομηχανία το 2019 αποκλεί-

στηκε από το πρόγραμμα συμπαραγωγής του
μαχητικού 5ης γενιάς F-35, λόγω της αγοράς
τους ρωσικού πυραυλικού συστήματος S-400,
ο Κιλιτσντάρογλου θα μπορούσε να επιτύχει
άρση των αμερικανικών κυρώσεων και επα-
νένταξη της Τουρκίας στο πρόγραμμα των F-
35, όπως και να «κλειδώσει» την προμήθεια
των F-16; Διεθνολόγοι εκτιμούν, πάντως, ότι αν
η αντιπολίτευση αναλάβει την εξουσία, θα
προχωρήσει σε κινήσεις, ώστε η Τουρκία να
έρθει ξανά κοντά στη Δύση.

Όσον αφορά το θέμα της απόκτησης stealth

μαχητικών αεροσκαφών 5ης γενιάς F-35, η
πρόσφατη κρίσιμη σύσκεψη στο ελληνικό Πεν-
τάγωνο, κατά την οποία συζητήθηκε αν θα γίνει
δεκτή η πρόταση της Lockheed Martin για το
σύστημα SSI, έληξε χωρίς τελικές αποφάσεις,
καθώς από ό,τι φαίνεται η στρατιωτική ηγεσία
διατηρεί ακόμα τις επιφυλάξεις της επί του θέ-
ματος και συνεπώς θα επανεξεταστεί. Οι λόγοι
είναι αρχικά οικονομικοί, καθώς το κόστος της
πρότασης θεωρείται από τη στρατιωτική ηγεσία
υψηλό. Αν η Αθήνα απαντήσει θετικά, τότε ο
προϋπολογισμός του προγράμματος αυξάνεται
περίπου κατά 500-600 εκατ. ευρώ, ενώ σύμ-
φωνα με μελέτη του ΓΕΑ, μπορούν αντίστοιχα
έργα να γίνουν στη «φωλιά» των F-35 σχεδόν
με το μισό προτεινόμενο από την εταιρεία κό-
στος. Ωστόσο, στρατιωτικοί κύκλοι αναφέρουν
στην «Political» ότι ένας ακόμα λόγος που η
στρατιωτική ηγεσία εκφράζει τον προβληματι-
σμό της είναι ότι η κατασκευάστρια εταιρεία
δεν έχει δώσει τις απαραίτητες διευκρινίσεις
σε ΓΕΕΘΑ και ΓΕΑ για το τι περιλαμβάνει το πα-
κέτο των SSI.
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Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη

Ελλάδα και ΗΠΑ ενισχύουν συνεχώς τη Στρατιωτική Συνεργασία τους. Στο πλαίσιο αυτό έγινε επιχει-
ρησιακή συνεκπαίδευση με την επωνυμία «Spartan Spear» μεταξύ των Ενόπλων Δυνάμεων και ενός
στρατηγικού βομβαρδιστικού αεροσκάφους τύπου Β-52 της Bomber Task Force της Πολεμικής Αερο-

πορίας των ΗΠΑ. Στη συνεκπαίδευση συμμετείχαν
από ελληνικής πλευράς 2 μαχητικά αεροσκάφη F-16
σε αποστολή συνοδείας και 1 ομάδα τερματικής κα-
θοδήγησης πυρών - Joint Terminal Attack Controller
της Διοίκησης Ειδικού Πολέμου του ΓΕΕΘΑ. Κατά τη
διεξαγωγή της άσκησης εκτελέστηκε εικονική προ-
σβολή στόχων από το αεροσκάφος Β-52 με κατάδει-
ξη από την ομάδα JTAC της 32 ΤΑΞ Πεζοναυτών στο
Πεδίο Βολής Γλαφυρών. H «Spartan Spear» εντάσ-

σεται στον συνολικό σχεδιασμό του ΓΕΕΘΑ σε ό,τι αφορά τις δράσεις Στρατιωτικής Συνεργασίας Ελλά-
δας - ΗΠΑ και συμβάλλει στην επαύξηση του επιπέδου της επιχειρησιακής ετοιμότητας, μαχητικής ικα-
νότητας, ανταλλαγής τεχνογνωσίας και διαλειτουργικότητας, καθώς και στην αναβάθμιση της πολυεπί-
πεδης στρατιωτικής συνέργειας και συνοχής των Ενόπλων Δυνάμεων των δύο χωρών.

Αμερικανικά βομβαρδιστικά B-52 στο FIR Αθηνών

Ο Μενέντεζ «ξεγύμνωσε» την Τουρκία
Νέο «χαστούκι»
από τον φιλέλληνα
γερουσιαστή στον
Ταγίπ Ερντογάν
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Η
θέση που πήραν οι Κούρδοι για μη
ανάδειξη δικού τους υποψηφίου
και στήριξη στον Κιλιτσντάρογλου
τροφοδοτεί πλέον μια μεγάλη έν-

ταση στην πολιτική σκηνή της Τουρκίας, από τη
στιγμή που γίνονται οι μεγάλοι ρυθμιστές του
αποτελέσματος. Στην αντιπολίτευση επικρατεί
ανησυχία απώλειας ψήφων κυρίως από τις
συντηρητικές και εθνικιστικές πτέρυγες του
CHP και του ΙΥΙ. 

Εκτός αν το αποτέλεσμα τελικά κριθεί στο
νήμα, αλλά για αυτό και οι έξι ηγέτες της Εθνι-
κής Συμμαχίας και οι αρχηγοί του HDP προ-
σπαθούν να κάνουν όσο γίνεται διακριτικές κι-
νήσεις και δηλώσεις για αυτή τη συνεργασία.

Η διαφορά με βάση τις τρέχουσες δημοσκο-
πήσεις, μετά τους σεισμούς, μεταξύ των δύο
υποψήφιων προέδρων που θα κονταροχτυπη-
θούν στον δεύτερο γύρο, Ερντογάν και Κιλι-
τσντάρογλου, κυμαίνεται γύρω στο 10%, ακρι-
βώς το ποσοστό που κατέχει το φιλοκουρδικό
κόμμα. Από τη στιγμή που το HDP προσεταιρί-

στηκε -έστω σιωπηρά- τον Κιλιτσντάρογλου
και την Εθνική Συμμαχία, έχει βγάλει ήδη τον
νικητή.  Για αυτό και, σύμφωνα με τους αναλυ-
τές, η απόφαση του HDP αποτελεί κίνηση-ματ
που κλείνει την παρτίδα και μάλιστα πριν από
τις 14 Μαΐου.

Σίγουρος για νίκη στις εκλογές
Η συμπόρευση αντιπολίτευσης-HDP προ-

σφέρεται από τη μία για εύκολη επικοινωνιακή
αξιοποίηση από τα φιλοκυβερνητικά ΜΜΕ, κα-
ταγγέλλοντας την αντιπολίτευση στην τουρκική
κοινή γνώμη για συνεργασία με τον «εσωτερι-
κό εχθρό» της χώρας, με απώτερο στόχο να
συσπειρωθούν οι εθνικιστές όλων των κομμά-
των γύρω από το ΑΚΡ-ΜΗΡ, από την άλλη όμως
η κυβέρνηση βιώνει έναν ανεξέλεγκτο φόβο
ότι χάνει τις εκλογές.

Ο Τούρκος πρόεδρος εμφανίζεται, ωστόσο,
σίγουρος ότι θα κερδίσει στις εκλογές ενώ κα-
τηγόρησε ευθέως την αντιπολίτευση για συ-
νεργασία με τρομοκράτες και κάλεσε το έθνος
να αναλογιστεί πού θα ρίξει την ψήφο του, μετά
την εκλογική συμπόρευση των Κούρδων του

HDP με την αντιπολίτευση. «Δεν έχουμε καμία
αμφιβολία ότι η Λαϊκή Συμμαχία θα νικήσει
στις εκλογές της 14ης Μαΐου», δήλωσε και στη
συνέχεια έστρεψε τα βέλη κατά των αντιπάλων
του στην Εθνική Συμμαχία. 

«Το παρακλάδι της τρομοκρατικής οργάνω-
σης μέσα στο Κοινοβούλιο κάθισε και στο
τραπέζι των έξι και βαδίζουν μαζί. Το HDP
ήταν ήδη ο έβδομος εταίρος στο τραπέζι. Το
είχαμε πει ότι υπάρχει ένας μυστικός εταίρος.
Τώρα αυτός από κάτω από το τραπέζι έχει πε-
ράσει στην κορυφή. HDP σημαίνει PKK, HDP
σημαίνει YPG/PYD. Ας σκεφτεί το έθνος μου
πού βρίσκεται το CHP σε αυτή την εξίσωση»,
υποστήριξε.

Αύξηση στις συντάξεις και μείωση
τιμής στο κρέας τάζει ο «σουλτάνος»

Ο Ταγίπ Ερντογάν μπροστά στη διαφαινό-
μενη ενίσχυση της αντιπολίτευσης με την
ψήφο των Κούρδων προέβη σε νέες εντυ-
πωσιακές προεκλογικές παροχές. Ανακοί-
νωσε αύξηση της κατώτατης σύνταξης στις
7.500 λίρες (375 ευρώ), δηλαδή, 100 ευρώ

παραπάνω, ενώ προανήγγειλε μείωση της
τιμής του κρέατος, η οποία έχει εκτοξευτεί
στα ύψη και οι πολίτες σχηματίζουν καθημε-
ρινά ουρές για να αγοράσουν από τα φτηνά
σουπερμάρκετ των συνεταιρισμών. Παράλ-
ληλα, ο Ερντογάν εξήγγειλε ότι θα πέσουν τα
πρώτα θεμέλια των σπιτιών των σεισμόπλη-
κτων που υποσχέθηκε.

«Αύριο αρχίζουμε να βάζουμε τα θεμέλια,
όπως υποσχεθήκαμε. Να δώσει ο Αλλάχ να
ολοκληρώσουμε τις κατοικίες μέσα σε έναν
χρόνο», εναποθέτοντας την εκπλήρωση της
υπόσχεσής του στον Θεό. Ο Τούρκος πρόεδρος
προσπάθησε να εμφανίσει τον εαυτό του ως
τον μόνο ικανό να διαχειριστεί κρίσεις και κα-
ταστροφές, όπως οι σεισμοί.

«Δεν είμαστε τσιράκια σε αυτή τη δουλειά,
είμαστε μάστορες στο πώς να αντιμετωπίσου-
με έναν σεισμό. Έχουμε την εμπειρία από το
Βαν, όπου το διαχειριστήκαμε με τον ίδιο τρό-
πο», είπε.

Από την άλλη ο Κιλιτσντάρογλου καθημερινά
προσπαθεί να πείσει τους Τούρκους, αλλά και
τη διεθνή κοινότητα, πως από «λύκος» μπορεί
να μετατραπεί σε «αρνάκι», τονίζοντας πως
διαφέρει από τον Ερντογάν και πως επιθυμεί
να βάλει την Τουρκία στον δρόμο της Ευρώπης.
Μια συνθήκη που και ο ίδιος γνωρίζει καλά
πως μοιάζει με όνειρο θερινής νυκτός…

Σε ακόμη ένα ακραίο πρωτοσέλιδο η μεγαλύτερη αντιπολι-
τευόμενη εφημερίδα στην Τουρκία, η «Sozcu», η οποία εκ-
φράζει τις ακραίες εθνικιστικές απόψεις του Κεμάλ Κιλι-
τσντάρογλου, δημοσίευσε χθες ένα προκλητικότατο άρθρο για
την Ελλάδα αναφέροντας ότι τα τελευταία χρόνια έχει κάνει ει-
σβολή σε είκοσι νησιά.

Σύμφωνα με τα όσα έγιναν γνωστά χθες, η εφημερίδα είχε
φωτογραφία του υφυπουργού Άμυνας Νίκου Χαρδαλιά από
τα Ψαρά, όπου εγκαινίασε ένα εκκλησάκι, και έκανε λόγο για
νησιά όπως οι Οινούσσες και τα Ψαρά, τα οποία είναι υπό κα-
τοχή από την Ελλάδα. Το δημοσίευμα της τουρκικής εφημερί-

δας ανέφερε πως «είκοσι νησιά είναι υπό κατάλη-
ψη, ανάμεσά τους οι Οινούσσες και τα Ψαρά. Όταν
η Τουρκία πάλευε με τον σεισμό, η Ελλάδα έριχνε
υποθαλάσσιο καλώδιο στις Οινούσσες. Τα Αντίψα-
ρα υπάγονται στην επαρχία της Σμύρνης. Η κυ-
βέρνηση (σ.σ.: Ερντογάν) έκλεισε τα μάτια και τα
τελευταία είκοσι χρόνια έγινε εισβολή στα νησιά
αυτά». 

Σημειώνεται πως τα δημοσιεύματα των τουρ-
κικών εφημερίδων μετά τον καταστροφικό σεισμό στην
Τουρκία δεν είχαν στο στόχαστρό τους την Ελλάδα, ωστόσο,

πριν από λίγες ημέρες άρχισαν και πάλι να
ασχολούνται με το θέμα των ελληνικών νη-
σιών προκαλώντας και δημοσιεύοντας μια
σειρά από άρθρα αναλυτών για το τι μέλλει γε-
νέσθαι. Είναι χαρακτηριστικά τα δημοσιεύμα-
τα πριν από τρεις ημέρες στα οποία εκφραζό-
ταν η ενόχληση των αρθρογράφων για την αγο-
ρά αμφίβιων τεθωρακισμένων από την Ελλάδα.
Την ίδια στιγμή οι Τούρκοι πανηγύριζαν επειδή
το τουρκικό μαχητικό που ετοιμάζουν τροχο-

δρόμησε με τους κινητήρες του. Μίλτος Σακελλάρης

Προκλητικό τουρκικό δημοσίευμα: «Είκοσι νησιά είναι υπό κατοχή από την Ελλάδα»

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη
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Προηγείται στις δημοσκοπήσεις ο αντίπαλος του Ερντογάν, 
ο οποίος επιχειρεί να πείσει τους Τούρκους ότι είναι… διαφορετικός
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Η
αντιπολίτευση χρησιμοποιεί για ακόμη μια
φορά fake news διαδίδοντας πως το νερό
ιδιωτικοποιείται. Στην πραγματικότητα αυτό

που γίνεται είναι η ανάθεση της ρυθμιστικής και
ελεγκτικής εποπτείας των δημόσιων φορέων που το
διαχειρίζονται σε ανεξάρτητη αρχή, με σκοπό τον
απαραίτητο αποτελεσματικό δημόσιο έλεγχο και την
εποπτεία στο πιο κρίσιμο δημόσιο αγαθό, το νερό.

Η ανάγκη νομοθετικής ρύθμισης, σύμφωνα με
τη νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας αλ-
λά και τις κατευθύνσεις της ευρωπαϊκής νομοθε-
σίας, υπάρχει με σκοπό τη διασφάλιση της διαφά-
νειας και της λογοδοσίας των παρόχων, πόσω
μάλλον από τη στιγμή που οι πάροχοι ύδατος είναι
δημόσια μονοπώλια. Πρέπει λοιπόν να εξασφαλι-
στούν οι χαμηλές τιμές και το ότι η τιμολόγηση του
νερού γίνεται σύμφωνα με τον νόμο, ενώ η ποιότη-

τά του πρέπει να καταμετράται συστηματικά και
σύμφωνα με τις ευρωπαϊκές οδηγίες.

Αυτήν τη στιγμή υπάρχουν 295 φορείς παροχής
ύδατος. Μόλις το 42% από αυτούς αναρτά δημόσια
τα στοιχεία που οφείλει με βάση τον νόμο και δεν
γνωρίζουμε καν αν μετρούν συστηματικά την ποι-
ότητα νερού που παρέχουν στους πολίτες. Σύμ-
φωνα με στοιχεία που δηλώνουν οι ίδιες οι Δημο-
τικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης, έχουν απώλειες
υδάτων μέχρι και 62%. Υπάρχουν ακόμη ΔΕΥΑ που
υπερχρεώνουν το νερό στους δημότες τους.

Η κυβέρνηση ορθώς πιστεύει ότι μόνο μια ισχυ-
ρή, δημόσια και ανεξάρτητη αρχή μπορεί να ασκεί
αποφασιστικά έλεγχο για την ασφάλεια και την
ποιότητα του νερού, ιδιαίτερα όταν έχουμε δημό-
σιους μονοπωλιακούς οργανισμούς.

Η νέα εθνική ρυθμιστική αρχή στοχεύει σε
τρεις βασικούς άξονες. Αρχικά στην αύξηση της
λογοδοσίας των δημόσιων και δημοτικών παρό-
χων υπηρεσιών ύδατος με προώθηση της αποτε-
λεσματικότητας και της διαφάνειας των υπηρε-
σιών. Ενίσχυση της εποπτείας των δημόσιων και
δημοτικών παρόχων υπηρεσιών ύδατος με γνώ-
μονα την αποτελεσματική και οικονομικά συμ-
φέρουσα διαχείριση για τους πολίτες. Συμμόρ-
φωση των δημόσιων και δημοτικών παρόχων
υπηρεσιών ύδατος με τη σχετική νομοθεσία και
την επιβολή προστίμων, όπου διαπιστώνονται
παραβάσεις.

Με λίγα λόγια, αυτή η μεταρρύθμιση εξασφαλί-
ζει περισσότερο και καλύτερο νερό για όλους
τους πολίτες. Ως εδώ με τα fake news της αντιπο-
λίτευσης. 

Το νερό δεν ιδιωτικοποιείται

T
o ιδιωτικό χρέος στην Ελλάδα ανέρχεται σε 256 δισ.

ευρώ, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, αν και άλ-

λες αναλύσεις το ανεβάζουν στα 340 δισ. ευρώ. Το

2020 ανερχόταν σε 242,6 δισ. ευρώ, ενώ το 2014 προσέγγι-

ζε τα 147 δισ. ευρώ. Μεγάλο βάρος στα ποσά αυτά είναι οι

προσαυξήσεις και τα πρόστιμα, που σε πολλές περιπτώ-

σεις, ιδίως παλιών χρεών πριν από το 2014, ηχούν δυσθε-

ώρητα.

Ενδεικτικά σημειώνεται το ακόλουθο ως προς τα χρέη

στην Εφορία. Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία, πάνω από

4 εκατομμύρια πολίτες χρωστούν 113,385 δισ. ευρώ, με τα

26,6 δισ. να θεωρούνται ανεπίδεκτα είσπραξης και περί-

που τα 87 δισ. να αποτελούν το πραγματικό ληξιπρόθεσμο

ποσό. Τα υπόλοιπα είναι προσαυξήσεις και πρόστιμα!

Αν δεν γίνουν ριζοσπαστικές κινήσεις, το πρόβλημα αυ-

τό θα διαιωνίζεται σε βάρος των οφειλετών και της οικονο-

μίας γενικότερα. Κάποιες λύσεις θα μπορούσαν να ήταν οι

εξής: Το ανώτατο πλαφόν προσαυξήσεων-προστίμων των

οφειλών σε Εφορίες και Ταμεία να μειωθεί στο 20% ή μέγι-

στο στο 30%. Σήμερα στις Εφορίες το ποσοστό αυτό ανέρ-

χεται, πλην κάποιων περιπτώσεων, στο 120% (για χρέη μετά

το 2014). Χρέη παλαιότερα βάσει των ρυθμίσεων του ποι-

νολογίου (του νόμου 2523/97) αγγίζαν το 300% μειούμενα

στο 200%, πλην εξαιρέσεων. Στον ΕΦΚΑ αντίστοιχα αγγί-

ζουν το 300%. Αυτός ο παραλογισμός πρέπει να σταματή-

σει. Προβλέπεται και από το Μνημόνιο του 2015, που κινεί-

ται προς την κατεύθυνση της κατάργησης των προσαυξή-

σεων και των προστίμων.

Φυσικά η πρόβλεψη για δόσεις 120 ή περισσότερες πάν-

τοτε διευκολύνει, αλλά δεν είναι η μόνη δραστική λύση.

Τολμηρή λύση: Κούρεμα σημαντικού μέρους του οφει-

λόμενου κεφαλαίου, που ήδη γίνεται στον εξωδικαστικό

συμβιβασμό. Αυτός μπορεί λοιπόν να δεχτεί βελτιώσεις ει-

σάγοντας ακόμη και αυξήσεις στο κούρεμα του κεφαλαί-

ου, σύμφωνα με τα κριτήρια (τους αλγόριθμους) φυσικά

που έχει υιοθετήσει. Σημειώνεται ότι προβλέπεται στον

εξωδικαστικό συμβιβασμό έως και το 75% κούρεμα επί του

κεφαλαίου, κάτι που δεν εφαρμόζεται.

Ως προς τα κόκκινα δάνεια, μια ρύθμιση όμοια της Ισπα-

νίας μπορεί να δώσει διέξοδο και σε αυτό το

πρόβλημα. Αναλυτικότερα, τα funds να μην μπο-

ρούν να ζητήσουν από τον οφειλέτη περισσότερα

χρήματα από το διπλάσιο ή τριπλάσιο ή, έστω, τε-

τραπλάσιο της αγοράς των δανείων (στο 10%) που

αγόρασαν από τις τράπεζες. Μπορεί κάποιος να

ισχυριστεί ότι υπάρχει νομικό πρόβλημα γιατί τα

funds αγόρασαν τα κόκκινα δάνεια χωρίς αυτήν

τη δέσμευση. Στην Ισπανία (που εισήγαγε το δι-

πλάσιο) πάντως δεν προκλήθηκαν νομικά προ-

βλήματα και δίκες.

Αν οι όποιες ρυθμίσεις δώσουν την ελπίδα σω-

τηρίας των οφειλετών από τα χρέη τους, τότε θα

είναι δυνατόν να αποπληρωθούν. Θα συγκεντρώ-

σουν έτσι χρήματα στις Εφορίες και τα Ταμεία,

οπότε θα κινηθεί και η οικονομία.

Η αύξηση των εσόδων του προϋπολογισμού

χωρίς την επιβολή παραπάνω φόρων, αλλά μέ-

σω, λόγου χάριν, των προαναφερθεισών προτά-

σεων ή ομοίων τους, αποτελεί αναγκαιότητα ενόψει των

νέων προτάσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη δημο-

σιονομική πειθαρχία που θα ισχύσει μετά το τέλος του

2023.

Για το 2024 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προτείνει με ανακοί-

νωσή της, που είναι σε επεξεργασία, ένα νέο πλαίσιο επο-

πτείας όπου τα «απείθαρχα» δημοσιονομικά κράτη-μέλη

και τα υπερχρεωμένα θα κτίζουν το δικό τους Μνημόνιο

υπό την έγκρισή της. Δεν προβλέπει η εισήγησή της τη

χρηματοδότηση των υπερχρεωμένων κρατών-μελών κατά

τα πρότυπα που ζήσαμε.

Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, προβλέπεται

αναλυτικότερα πρωτογενές πλεόνασμα στον κρατικό προ-

ϋπολογισμό (δηλαδή έσοδα μείον τις δαπάνες όπου στις

δαπάνες δεν περιλαμβάνεται η πληρωμή των τό-

κων παλαιότερων δανείων) για τα κράτη-μέλη

της ΕΕ της τάξης του 2%. Για εμάς ισχύει ό,τι υπο-

γράφηκε στο 3ο Μνημόνιο, δηλαδή πρωτογενές

πλεόνασμα άνω του 2,2% διαφοροποιούμενο

κατ’ έτος. Επίσης, επιστρέφουμε όλα τα κράτη-

μέλη στο έλλειμμα του προϋπολογισμού της τά-

ξης του 3% και στην πτωτική πορεία του χρέους.

Στο πλαίσιο των νέων περιορισμών εκ μέρους

της Επιτροπής, ο κρατικός προϋπολογισμός

χρειάζεται ριζική αναδιάρθρωση και στο σκέλος

των δαπανών. Αυτό μπορεί να γίνει, εκτός των

άλλων, με τον περιορισμό της άκρατης σπατά-

λης, με τη μείωση των λειτουργικών δαπανών,

με μείωση των επιχορηγήσεων του κράτους

προς τους σπάταλους δήμους, τον εκμηδενισμό

των απευθείας αναθέσεων δισ. ευρώ κ.ά. Ως

προς το τελευταίο, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή το

2003 έκανε έρευνα που οδήγησε στο ακόλουθο

συμπέρασμα. Προμήθειες χωρίς ανταγωνισμό οδηγούν σε

αγορές από το κράτος κατά 20% ακριβότερες!

Όλα αυτά, και πολλά άλλα της ιδίας υφής, μπορούσαν να

τεθούν σε ήπια εφαρμογή κατά την πρόσφατη περίοδο, κά-

τι που δεν έγινε. Είναι εφικτές όμως λύσεις που, μαζί με

άλλα εξειδικευμένα μέτρα πολιτικής που έχουν ανακοινω-

θεί στο πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, επιτρέπουν την πραγ-

ματοποίηση των στρατηγικών του επιλογών.

Ιδιωτικό χρέος και τολμηρές λύσεις: Μια επείγουσα αναγκαιότητα
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Σ
τον απόηχο της εθνικής τραγωδίας στα Τέμπη, μια
άλλη εθνική τραγωδία λαμβάνει χώρα επί σειρά
ετών δημιουργώντας υπογονιμότητα, κατά συνέ-

πεια και υπογεννητικότητα στη χώρα μας, αυτή των αναί-
τιων καισαρικών. Η χώρα μας αρνείται σθεναρά, μέχρι
πρότινος, να ευθυγραμμιστεί με τις διεθνείς πρακτικές και
τα χαμηλά ποσοστά των καισαρικών τομών των άλλων ευ-
ρωπαϊκών χωρών, αρνούμενη ως τώρα να κάνει ριζικές
αλλαγές στο σύστημα υγείας για την επίλυση του θέματος.
Προσφάτως ψηφίστηκε το νομοσχέδιο δημιουργίας κέν-
τρων φυσικού τοκετού και αναβαθμίζει τον ρόλο των μαι-
ών/των. Αναμένουμε την εφαρμογή τους στην πράξη και
οψόμεθα των αποτελεσμάτων του.

ΗΗ καισαρική τομή είναι ένα μεγάλο κοιλιακό χειρουρ-
γείο που μπορεί να έχει πάρα πολλές επιπλοκές για τη μη-
τέρα -τόσο κατά τη διάρκεια του χειρουργείου όσο και
μελλοντικά στις επόμενες εγκυμοσύνες-, αλλά και στην
υγεία του παιδιού.

Ενδιαφέρον θα είχε να δούμε τις μακροπρόθεσμες επι-
πτώσεις των χρόνιων νοσημάτων που χρόνια
ταλανίζουν το εθνικό μας σύστημα, στη δυάδα
μάνας-παιδιού και σχετίζονται πιθανότατα με
την καισαρική τομή.

Σύμφωνα με το American College of Obstet-
rics and Gynaecology (ACOG) και το National
Institutes of Health Consensus, τα παιδιά που
έχουν γεννηθεί με καισαρική τομή έχουν αυξη-
μένο κίνδυνο να παρουσιάσουν αυτοάνοσα νο-
σήματα, όπως διαβήτη τύπου 1, νόσο του Crohn
και αυξημένο κίνδυνο για εμφάνιση παχυσαρ-
κίας τόσο κατά την παιδική ηλικία όσο και στην
ενήλικη ζωή τους. Επίσης, παρουσιάζουν αυξη-
μένο κίνδυνο για οξεία λεμφοβλαστική λευχαι-
μία, που δυστυχώς αυξάνεται ακόμη περισσό-
τερο κατά 1,23% στα παιδιά που γεννιούνται με
προγραμματισμένη καισαρική τομή, σε σχέση
με την καισαρική που πραγματοποιείται μετά την αυτόμα-
τη έναρξη τοκετού.

Σύνδεση της καισαρικής τομής παρατηρείται σε διε-
θνείς έρευνες στα αυξημένα ποσοστά αλλεργιών/άσθμα-
τος και αυτισμού στα παιδια που γεννήθηκαν τις τελευταί-
ες δεκαετίες. Το μικροβίωμα που δεν λαμβάνει το νεογνό
που γεννιέται με καισαρική, καθώς δεν περνά κατά τον το-
κετό από τον πυελογεννητικό σωλήνα, είναι βασικός πα-
ράγοντας για τη μη αποίκηση της εντερικής του χλωρίδας
με τα «καλά» και αβλαβή βακτήρια. Η εντερική χλωρίδα
περιέχει περίπου 100 δισεκατομμύρια βακτήρια και απο-
καλείται από πολλούς επιστήμονες ως «δεύτερος εγκέ-
φαλος» του ανθρώπου.

Όσον αφορά την επιβάρυνση της μητέρας από το κοιλια-
κό αυτό χειρουργείο, σχετίζεται μεταξύ άλλων με αυξημέ-
νο κίνδυνο υστερεκτομής, αιμορραγίας, λοίμωξης, συμ-
φύσεων αλλά και εμφάνισης επιπωματικού ή/και διεισ-
δυτικού πλακούντα, αποκόλλησης πλακούντα και έκτοπης
κύησης σε επόμενη εγκυμοσύνη.

Σχετίζεται, δε, με καθυστερημένη έναρξη και μη εδραί-
ωση του θηλασμού.

Αξιοσημείωτη, επίσης, η υπογεννητικότητα που παρα-
τηρείται σε χώρες με αυξημένα ποσοστά καισαρικών το-

μών. Οι γυναίκες βιώνοντας ένα αναίτιο χειρουργείο είναι
πιο πιθανό να μην επιθυμούν επόμενη εγκυμοσύνη λόγω
δευτεροπαθούς τοκοφοβίας.

Στα στοιχεία της Eurostat για τον μέσο όρο γεννήσεων
ανά γυναίκα, προκύπτει ότι στην Ελλάδα του 1960 η κάθε
γυναίκα είχε κατά μέσο όρο 2,23 παιδιά, ενώ αντίστοιχα το
2015 έχουμε φτάσει στο όριο της παγίδας της υπογεννητι-
κότητας, δηλαδή, στο 1,33.

Η κατασπατάληση χρήματων για την αποζημίωση των
αναίτιων καισαρικών τομών από τα ασφαλιστικά ταμεία εί-
ναι σημαντική. Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΣΥnet, στα νο-
σοκομεία του ΕΣΥ, στο πρώτο εξάμηνο του 2015, για το
οποίο υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία, τα ασφαλιστικά τα-
μεία αποζημίωσαν με 2.062.200 ευρώ τους 3.437 φυσιο-
λογικούς τοκετούς, με 5.889.000 ευρώ τις 5.889 καισαρι-
κές τομές.

Τις πταίει;

Το ιατρικοποιημένο σύστημα της χώρας οδηγεί ένα φυ-
σιολογικό φαινόμενο όπως είναι ο τοκετός πάνω από το

60% των περιπτώσεων σε ένα μεγάλο κοιλιακό
χειρουργείο και αυτό λόγω των πολλών αναίτιων
παρεμβάσεων κατά την εισαγωγή της επιτόκου
στο μαιευτήριο και μη τήρηση κατευθυντηρίων
γραμμών τεκμηριωμένης ιατρικής και πρωτο-
κόλλων καθ’ όλη τη διάρκεια της προσπάθειας
αυτού.

Ο υποβαθμισμένος ρόλος της μαίας επίσης εί-
ναι ένας ισχυρός παράγοντας. Στην Ευρώπη και
ιδιαίτερα στη Γερμανία η μαία έχει πρωταγωνι-
στικό ρόλο τόσο στην παρακολούθηση αλλά και
στη διενέργεια του φυσιολογικού τοκετού. Είναι
η χώρα που ο νομοθέτης έχει προβλέψει ο μαι-
ευτήρας να πρέπει να καλέσει οπωσδήποτε μαία
όταν διενεργείται φυσιολογικός τοκετός στο
μαιευτήριο, το αντίθετο δηλαδή από ό,τι συμβαί-

νει στα μαιευτήρια της χώρας μας. Άλλωστε, λειτουργούν
150 Κέντρα Φυσικού Τοκετού με μαίες και τηρούν πρωτό-
κολλα σε όλα τα στάδια της γέννησης του μωρού. Αυτή την
αγαστή συνεργασία μεταξύ μαιών και μαιευτήρων επιθυ-
μούμε και στην Ελλάδα!

Σημαντικό, δε, για τη βελτίωση των ποσοστών είναι η
εκπαίδευση και συνεχής κατάρτιση των επαγγελματιών
υγείας, των ζευγαριών σχετικά με τα όσα ισχύουν για τον
κολπικό τοκετό, τον φυσιολογικό τοκετό μετά από καισα-
ρική (ΦυΤΜΑΚ/VBAC) και για τους βραχυπρόθεσμους και
μακροπρόθεσμους κινδύνους για τη μητέρα και το νεογνό
από μια αναίτια καισαρική. Η ενημέρωση της εγκύου για
απόκτηση γνώση των επιλογών της, από μαίες ή μαιευτή-
ρες εκπαιδευμένους στο ΦυΤΜΑΚ/VBAC, θα μπορούσε
να μειώσει το ποσοστό της επιλεκτικής καισαρικής λόγω
προηγηθείσας καισαρικής τομής.

Εν κατακλείδι, θα ήθελα να τονίσω ότι η καισαρική είναι
σωτήρια για τη δυάδα αλλά μόνο εάν διατρέχουν πραγμα-
τικό κίνδυνο και υπάρχει ιατρική ένδειξη, ειδάλλως η
αναίτια καισαρική επιτείνει το δημογραφικό πρόβλημα,
εγκυμονεί σημαντικούς κίνδυνους για την υγεία και χαρα-
κτηρίζεται διεθνώς ως μαιευτική βία. Ενημερωθείτε, η
γνώση είναι η δύναμή σας!
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Α
πό την 1η Απριλίου ο κατώτατος μισθός θα
ανέρχεται πλέον στα 780 ευρώ, μετά τη νέα αύ-
ξηση που ανακοίνωσε η κυβέρνηση.

Πρόκειται ασφαλώς για μια θετική εξέλιξη για την
κοινωνία που πλήττεται τα τελευταία χρόνια από την
ακρίβεια. Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις τάσσονται υπέρ
της ενίσχυσης των εισοδημάτων των πολιτών, γνωρί-
ζοντας ότι μόνο αν τονωθεί η αγοραστική τους δυνατό-
τητα θα μπορούν με τη σειρά τους να αυξήσουν την κα-
τανάλωση και να στηρίξουν έτσι επιχειρήσεις και επαγ-
γελματίες. 

Όμως αυτή η αύξηση δεν μπορεί να αποτελέσει πανά-
κεια και να λύσει όλα τα προβλήματα με τα οποία είναι
αντιμέτωποι οι συμπολίτες μας. 

Ο υψηλός πληθωρισμός στα τρόφιμα, οι αυξήσεις στα
επιτόκια που ανακοίνωσε η ΕΚΤ,
το «πάγωμα» της αγοράς εξαιτίας
της μειωμένης κατανάλωσης,
αποτελούν μεγάλες προκλήσεις
που ζητούν πειστικές απαντήσεις.

Ως Επιμελητήριο θεωρούμε ότι
η αύξηση του κατώτατου μισθού
πρέπει να συνδυαστεί με ταυτό-
χρονη μείωση του μη μισθολογι-
κού κόστους των επιχειρήσεων,
προκειμένου αυτές να καταφέ-
ρουν να ανταποκριθούν στις υπο-
χρεώσεις τους.

Καθώς βρισκόμαστε σε προ-
εκλογική περίοδο, εκτιμώ ότι όλες οι πολιτικές δυνά-
μεις πρέπει να προτάξουν την ανάγκη της δημιουργίας
ενός αναχώματος, προκειμένου να προστατευθούν τό-
σο η κοινωνία όσο και το επιχειρείν. 

Ειδικά το θέμα του τραπεζικού τομέα είναι ανάγκη να
προσεχθεί ιδιαίτερα. Είδαμε την παγκόσμια ανησυχία που
προέκυψε τις τελευταίες ημέρες με την κρίση στην ελβε-
τική Credit Suisse και το πώς μπορούν να αλλάξουν τα δε-
δομένα από τη μία στιγμή στην άλλη. Στην Ελλάδα μπορεί
να μην είχαμε έντονες αναταράξεις, όμως η σκέψη όλων
μας πήγε στην παγκόσμια χρηματοπιστωτική κρίση της
δεκαετίας του 2000 που τελικά μας οδήγησε στα μνημό-
νια. Το τραπεζικό κομμάτι, όμως, που σήμερα απασχολεί
πολύ τους Έλληνες δανειολήπτες δεν είναι άλλο από τη
ραγδαία αύξηση των επιτοκίων που έχει αυξήσει κατά πο-
λύ τις μηνιαίες δόσεις, σε σημείο που να γίνεται όλο και
δυσκολότερη η αποπληρωμή τους. Αυτό πρακτικά σημαί-
νει ότι ενισχύεται ο κίνδυνος της δημιουργίας μιας νέας
γενιάς «κόκκινων» δανείων, κάτι που θα προκαλέσει νέα
προβλήματα στην ελληνική οικονομία.

Και σε αυτό το θέμα απαιτείται η μέγιστη δυνατή συ-
νεννόηση όλων των πολιτικών δυνάμεων, έτσι ώστε με
την εκλογή της όποιας νέας κυβέρνησης να υπάρξει ει-
δική μέριμνα για την προστασία των δανειοληπτών και
κυρίως των πιο ευάλωτων.

Θετική η αύξηση 
του κατώτατου, αλλά 
δεν αρκεί για τη βελτίωση
του οικονομικού κλίματος

του
Ιωάννη 
Χατζηθεοδοσίου

Πρόεδρος 
ΕΕΑ, επίτιμος 
διδάκτωρ ΠΑΠΕΙ

της
Κωνσταντίνας 
Π. Νούσια

Μαία, MSc, 
PhD (e), 
health coach 
για Φυσιολογικό 
Τοκετό μετά 
από Καισαρικές

Εγκυμοσύνη και αναίτιες καισαρικές τομές…
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Κίνδυνος πυρηνικής 
σύγκρουσης 
στη Ρωσία

Υπαρκτός είναι ο κίνδυνος
πυρηνικής σύγκρουσης, σύμ-
φωνα με τον αναπληρωτή
υπουργό Εξωτερικών της Ρω-
σίας Σεργκέι Ριάμπκοφ. «Ο
κίνδυνος αυτός βρίσκεται στο
υψηλότερο επίπεδο των τελευ-
ταίων δεκαετιών», είπε, προει-
δοποιώντας ότι η Μόσχα βρί-
σκεται σε μια «ντε φάκτο»
ανοιχτή σύγκρουση με την
Ουάσιγκτον για τον πόλεμο
στην Ουκρανία. Μιλώντας σε
εκδήλωση με τίτλο « Ένας κό-
σμος χωρίς START: Τι μέλλει
γενέσθαι», ο Ριάμπκοφ δήλω-
σε ότι «δεν τίθεται θέμα» απο-
κατάστασης της συνθήκης από
τη Ρωσία προς το παρόν, επι-
κρίνοντας αυτό που αποκάλεσε
«εχθρική πορεία» της Ουάσιγ-
κτον προς τη Μόσχα. Και πρό-
σθεσε ότι η χώρα του δεσμεύε-
ται να διατηρήσει τον κόσμο
«ασφαλή και ελεύθερο» από
την απειλή ενός πυρηνικού πο-
λέμου, αλλά πρόσθεσε αργότε-
ρα ότι αυτό δεν μπορεί να συνε-
χιστεί ως συνήθως, δεδομένου
ότι η Μόσχα είναι τώρα «σε μια
de facto κατάσταση ανοιχτής
σύγκρουσης με τις Ηνωμένες
Πολιτείες» . Υπό αυτές τις συν-
θήκες δεν μπορεί να γίνει λό-
γος για μυστικές ή ανοικτές
διαπραγματεύσεις με την Ουά-
σιγκτον για την αποκατάσταση
της συνθήκης για τη μείωση
των πυρηνικών όπλων New S-
TART, από την οποία η Ρωσία
αποχώρησε τον Φεβρουάριο.
«Δεν θα ήθελα να υπεισέλθω
σε μια συζήτηση σχετικά με το
αν η πιθανότητα μιας πυρηνι-
κής σύγκρουσης είναι υψηλή,
αλλά είναι υψηλότερη από οτι-
δήποτε είχαμε τις τελευταίες
δεκαετίες, ας το θέσουμε έτσι»,
δήλωσε ο Ριάμπκοφ, όπως με-
τέδωσε το πρακτορείο ειδήσε-
ων Interfax. Οι Ευρωπαίοι ηγέ-
τες αναμένεται στη Σύνοδο Κο-
ρυφής να επιβεβαιώσουν «την
ακλόνητη δέσμευσή τους να
βοηθήσουν την Ουκρανία»,
ενώ η ΕΕ θα συνεχίσει να παρέ-
χει «ισχυρή στρατιωτική, χρη-
ματοδοτική και ανθρωπιστική
στήριξη» στη χώρα και τον λαό
της «για όσο χρειαστεί». 

Τ
ο θερμό επεισόδιο που συνέβη στη
Σινική Θάλασσα είναι ακόμη μια
απόδειξη των τεταμένων σχέσεων
που υπάρχει ανάμεσα στις ΗΠΑ και

την Κίνα. Οι κινεζικές ένοπλες δυνάμεις
ανακοίνωσαν πως εκδίωξαν ένα αμερικανι-
κό πολεμικό πλοίο που είχε «παραβιάσει» τα
χωρικά ύδατα στο αρχιπέλαγος που ελέγχε-
ται από αυτές στη Νότια Σινική Θάλασσα. Την
ανακοίνωση αυτή οι ΗΠΑ τη χαρακτήρισαν
«ψευδή». «Η δήλωση της Λαϊκής Δημοκρα-
τίας της Κίνας είναι ψευδής», δήλωσε εκ-
πρόσωπος της διοίκησης Ινδικού - Ειρηνι-
κού των αμερικανικών ενόπλων δυνάμεων.
Συγκεκριμένα, το αντιτορπιλικό USS Milius
«διείσδυσε παρανόμως» χθες «χωρίς την
έγκριση των κινεζικών Αρχών στα ύδατα των
νησιών Παρασέλ», ανέφερε σε ένα σύντομο
ανακοινωθέν ο Τιάν Ζουνλί, εκπρόσωπος
του νότιου θεάτρου επιχειρήσεων των κινε-
ζικών ενόπλων δυνάμεων. «Ναυτικές και
αεροπορικές δυνάμεις κινητοποιήθηκαν για
να ακολουθήσουν και να επιτηρήσουν αυτό

το πολεμικό πλοίο, καθώς και να του απευ-
θύνουν προειδοποίηση και να το κάνουν να
αποχωρήσει από τη ζώνη», υπογράμμισε ο
εκπρόσωπος.

«Κίνδυνος για ειρήνη και σταθερότητα»
Σύμφωνα με τα διεθνή πρακτορεία, ο

ίδιος κατήγγειλε έναν αμερικανικό ελιγμό
που «θέτει σε κίνδυνο την ειρήνη και τη
σταθερότητα στη Νότια Σινική Θάλασσα»
και διαβεβαίωσε πως οι ένοπλες δυνάμεις
«παραμένουν σε επιφυλακή και θα λάβουν
όλα τα απαραίτητα μέτρα για να προστατεύ-
σουν με αποφασιστικότητα την εθνική κυ-

ριαρχία». Τα νησιά Παρασέλ, ένα αρχιπέλα-
γος που βρίσκεται σε ίση απόσταση από τις
κινεζικές και τις βιετναμικές ακτές, διεκδι-
κούνται από το Πεκίνο και το Ανόι. Το κινε-
ζικό πολεμικό ναυτικό πήρε τον έλεγχο του
συνόλου των νησιών το 1974 έπειτα από μια
ναυτική σύγκρουση. «Το USS Milius διεξά-
γει επιχειρήσεις ρουτίνας στη Νότια Σινική
Θάλασσα και δεν εκδιώχθηκε. Οι Ηνωμένες
Πολιτείες θα συνεχίσουν να πετούν, να πλέ-
ουν και να επιχειρούν εκεί όπου το διεθνές
δίκαιο το επιτρέπει», σημείωσαν οι Αμερι-
κανοί. Η Κίνα υποστηρίζει πως ήταν το
πρώτο έθνος που ανακάλυψε και έδωσε
όνομα στα νησιά της Νότιας Σινικής Θάλασ-
σας, μέσω της οποίας περνάει μεγάλο μέ-
ρος του εμπορίου ανάμεσα στην Ασία και
τον υπόλοιπο κόσμο. Οι Ηνωμένες Πολιτεί-
ες διεξάγουν τακτικά στη Νότια Σινική Θά-
λασσα επιχειρήσεις με την ονομασία
«ελευθερία ναυσιπλοΐας», στέλνοντας πο-
λεμικά πλοία για να αμφισβητήσουν τις κι-
νεζικές διεκδικήσεις.

Θερμό επεισόδιο στη Σινική
Θάλασσα ήρθε να επιβεβαιώσει

ότι οι ισορροπίες μεταξύ 
των δύο υπερδυνάμεων
κρέμονται σε μια κλωστή

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αλεξία Τασούλη

Συνεχίζονται οι κινητοποιήσεις στη Γαλλία για το Συνταξιοδοτικό

Ψυχρός πόλεμος 
ΗΠΑ - Κίνας

Δέκα μέρες κινητοποιήσεων συμπληρώνονται στη Γαλλία κατά
της πολύ αντιδημοφιλούς μεταρρύθμισης του συνταξιοδοτικού
συστήματος, η οποία υιοθετήθηκε χωρίς ψηφοφορία στη Γαλλική
Εθνοσυνέλευση. Οι κινητοποιήσεις συνεχίζονται με αποκλει-
σμούς πετρελαϊκών εγκαταστάσεων, λιμανιών, οδικών αρτηριών,
αεροπορικών μεταφορών, του τομέα του φυσικού αερίου και των
πανεπιστημίων. Είναι χαρακτηριστικό ότι μόνο ένα από τα τέσσε-
ρα διυλιστήρια της Total Energies λειτουργεί σήμερα στη Γαλλία.
Τα λιμάνια της Μασσαλίας και της Βρέστης είναι τελείως αποκλει-
σμένα. Έπειτα από κοινωνική αναταραχή πολλών εβδομάδων, ο
Εμανουέλ Μακρόν επέμεινε ότι η μεταρρύθμιση θα πρέπει να τε-
θεί σε ισχύ πριν από το τέλος του έτους, παραδεχόμενος την αντι-
δημοφιλία της. «Η μεταρρύθμιση αυτή δεν είναι ευχαρίστηση,
δεν είναι πολυτέλεια, είναι ανάγκη», είπε επικαλούμενος την
υπεράσπιση του «γενικού συμφέροντος» απέναντι στην οικονο-
μική εξάντληση των ταμείων του ασφαλιστικού συστήματος και τη
γήρανση του πληθυσμού. Το βασικό μέτρο της μεταρρύθμισης εί-
ναι η αύξηση του ορίου συνταξιοδότησης από τα 62 στα 64 χρόνια
και ενώ η Γαλλία είναι μία από τις λίγες χώρες της Ευρώπης όπου

το όριο ηλικίας συνταξιοδότησης είναι τόσο χαμηλό.
Οι πολέμιοι της μεταρρύθμισης τη χαρακτηρίζουν «άδικη», κυ-

ρίως για τις γυναίκες και τους εργαζόμενους σε βαρέα επαγγέλμα-
τα. Σε εθνικό επίπεδο, η κατάσταση επιδεινώνεται ελαφρώς σε
σχέση με τα καύσιμα, καθώς το 14% των πρατηρίων αντιμετωπίζει
ελλείψεις σε τουλάχιστον ένα είδος καυσίμου και το 7,13% είναι
απολύτως κενό, έναντι 6%. Το επίπεδο τροφοδοσίας σε κηροζίνη
της περιφέρειας του Παρισιού και των αεροδρομίων της μέσω της
Νορμανδίας «βρίσκεται σε κρίσιμο επίπεδο», ανακοίνωσε το
υπουργείο Ενεργειακής Μετάβασης, που είναι έτοιμο να επιστρα-
τεύσει τους απεργούς. Σύμφωνα με τα διεθνή πρακτορεία, οι ανα-
λυτές θεωρούν ότι η μεταρρύθμιση και η λαϊκή αντίδραση θα ση-
μαδέψουν ανεξίτηλα τη δεύτερη προεδρική θητεία του Εμανουέλ
Μακρόν. «Όταν θα τελειώσουν οι κινητοποιήσεις, μια τέτοιου εί-
δους σύγκρουση δεν μπορούμε να νομίζουμε ότι θα τη σβήσουμε.
Υπάρχει ένα πριν και ένα μετά, υπάρχει διαφωνία που θα παραμεί-
νει για το όριο ηλικίας συνταξιοδότησης», παραδέχτηκε ο υπουρ-
γός Εργασίας Ολιβιέ Ντισόρ στο ραδιοφωνικό δίκτυο RTL: «Αλλά
υπάρχουν θέματα που επιτρέπουν την επανάληψη του διαλόγου».
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Σ
οκαρισμένη η τοπική κοινωνία
της Ηλιούπολης -αλλά και ο κό-
σμος του μαχητικού αθλητι-
σμού- παρακολουθεί τις αποκα-

λύψεις γύρω από τον 44χρονο προπονητή
τάε κβον ντο, ο οποίος σήμερα θα βρεθεί
ενώπιον του ανακριτή προκειμένου να
απολογηθεί για τις κακουργηματικές κα-
τηγορίες που αντιμετωπίζει, συγκεκριμέ-
να τον βιασμό πέντε κοριτσιών ηλικίας από
12 έως 16 ετών την περίοδο 2009-2020.

Οι καταγγέλλουσες είναι σήμερα ηλι-
κίας από 19 έως 27 ετών και με βάση το
διαβιβαστικό της Ασφάλειας είχαν βιώσει

εξαιρετικά βάναυσο και
επώδυνο βιασμό από προ-
πονητή τάε κβον ντο. Το
κουβάρι των αποκαλύψε-
ων άρχισε να ξετυλίγεται
όταν έπειτα από χρόνια συ-
ναντήθηκαν και άρχισαν να
εξομολογούνται για το μυ-
στικό που τις βάραινε από

την εφηβική τους ηλικία. Αρχικά ήταν
τρεις κοπέλες που διαπίστωσαν η μία για
την άλλη ότι είχαν πέσει θύματα βιασμού
από τον ίδιο άνθρωπο και αποφάσισαν ως
ενήλικες πλέον να στραφούν ποινικά
εναντίον του. Βρήκαν έναν δικηγόρο και
από κοινού οι τρεις πρώην αθλήτριες
υπέβαλαν μηνυτήρια αναφορά σε βάρος
του στην Εισαγγελία. Από την Εισαγγελία
διατάχθηκε προκαταρκτική έρευνα που
ανατέθηκε στην Υποδιεύθυνση Προστα-
σίας Ανηλίκων της Ασφάλειας Αττικής και
από την έρευνα και τις καταθέσεις των
κοριτσιών οι Αρχές κατέληξαν σε ακόμη

δύο κορίτσια που ταυτοποιήθηκαν ως θύ-
ματά του.

Περισσότερα θύματα
Ωστόσο, από τις Αρχές υπάρχει η εκτίμηση

ότι ο αριθμός των θυμάτων του είναι αρκετά
μεγαλύτερος και ότι μόλις τώρα αρχίζουν να
ανοίγουν σιγά σιγά τα στόματα. Μάλιστα, θε-
ωρούν πολύ σημαντικό να μπορέσουν οι γο-
νείς να μιλήσουν με τα παιδιά που αθλούνταν
στο γυμναστήριο του 44χρονου και να προ-
σπαθήσουν να μάθουν αν είχαν κάποια δυ-
σάρεστη εμπειρία. Για αυτό και είναι ανοιχτό
το ενδεχόμενο να δημοσιοποιηθούν τα στοι-
χεία ταυτότητάς του. Αστυνομικές πηγές
αναφέρουν ότι στην περίπτωσή του υπάρχει
ένα συγκεκριμένο modus operandi (μοτίβο
ενεργειών) που συνάδει με άτομο που εμ-
πλέκεται σε σωρεία βιασμών. Δεν είναι τυ-
χαίο ότι ακόμη και στα μέσα κοινωνικής δι-
κτύωσης επιχειρούσε να περάσει το προφίλ
του οικογενειάρχη-πατέρα, που θα μπορού-
σε να καθησυχάσει τους γονείς των κορι-
τσιών ότι τα παιδιά τους είναι σε καλά χέρια.
Επιβεβαιώνεται δε ότι για να εξασφαλίσει τη
σιωπή των θυμάτων του στη συνέχεια τις
έπειθε πως αν πουν το παραμικρό, θα αυτο-
κτονήσει ασκώντας τους ψυχολογική βία.

Τέλος, να σημειώσουμε ότι με εντολή
του υφυπουργού Αθλητισμού Λευτέρη
Αυγενάκη ξεκίνησε από το Τμήμα Προπο-
νητών Αθλημάτων της ΓΓΑ η διαδικασία
ανάκλησης της άδειας ασκήσεως επαγ-
γέλματος του 44χρονου. Σύμφωνα με σχε-
τική ενημέρωση, το σωματείο τού εν λόγω
προπονητή τάε κβον ντο ουδέποτε είχε
προσέλθει για να εγγραφεί και να νομιμο-
ποιηθεί μέσω του ηλεκτρονικού Μητρώου
Αθλητικών Σωματείων, το οποίο λειτουρ-
γεί από το 2020, ενώ δεν διαθέτει ούτε Ει-
δική Αθλητική Αναγνώριση.

«Καλό και υπάκουο παιδί», λέει η μητέρα του 44χρονου
«Δεν είχε δείξει ποτέ τίποτα περίεργο. Είναι καλό και υπά-

κουο παιδί». Αυτά αναφέρει, μεταξύ άλλων, η μητέρα του προ-
πονητή τάε κβον ντο, η οποία, όπως και η αδελφή του, στηρί-
ζουν τον 44χρονο και πιστεύουν πως όσα του προσάπτουν είναι
ψευδή. «Οι κατηγορίες σε βάρος του είναι εξωφρενικές, δεν
είχε δώσει ποτέ τέτοιου είδους σημάδια. Όσες φορές πήγαινα
στο γυμναστήριο δεν άκουγα κακό λόγο», επισημαίνει η μητέ-
ρα του και προσθέτει: «Δεν είχε πολλές σχέσεις στη ζωή του.

Πριν παντρευτεί είχε δύο-τρεις σχέσεις. Ήταν σταθερός και
μαζεμένος. Δεν είχε δείξει ποτέ τίποτα περίεργο. Μετά παν-
τρεύτηκε, έκανε το παιδάκι του. Είχε κάποιες δυσκολίες στον
γάμο του, αλλά έως εκεί». Τέλος, αποκάλυψε ότι συνομίλησε
τηλεφωνικά μαζί του και είναι σε άσχημη ψυχολογική κατά-
σταση, προσθέτοντας ότι «μετά το διαζύγιο περνούσε δύσκολα
οικονομικά και έτσι είχε διαμορφώσει έναν μικρό χώρο στη
σχολή για να μπορεί να κοιμάται».

Οι Αρχές εκτιμούν ότι ο δάσκαλος
του τάε κβον ντο είχε κακοποιήσει
σεξουαλικά και άλλες 
ανήλικες αθλήτριές του

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος

papadkos@gmail.com

Συνθήματα 
στα τζάμια 

της σχολής του
44χρονου 

προπονητή 
στην Ηλιούπολη

Ανοίγουν στόματα
για τον προπονητή-
βιαστή της Ηλιούπολης
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Η
ώρα του ανακριτή έφτασε για
τους τρεις συλληφθέντες που
εμπλέκονται στην υπόθεση
βιασμού και μαστροπείας του

14χρονου κοριτσιού από τη δομή φιλοξε-
νίας ανηλίκων στη Νέα Σμύρνη, με τις κα-
τηγορίες που αντιμετωπίζουν να είναι σε
βαθμό κακουργήματος. 

Και ενώ το παιδί τα τελευταία 24ωρα εί-
ναι σε πολύ άσχημη ψυχολογική κατά-
σταση, οι εμπλεκόμενοι στην υπόθεση
ούτε λίγο ούτε πολύ επιχείρησαν προανα-

κριτικά (σ.σ.: κάτι που
αναμένεται να κάνουν και
ενώπιον της Δικαιοσύ-
νης) να… ρίξουν την ευ-
θύνη για τα όσα έγιναν
στη 14χρονη. Η αποκάλυ-
ψη ότι ένας από τους εμ-
πλεκόμενους είναι ο
24χρονος με το προσω-

νύμιο «Γουναράς» έχει προκαλέσει θύελ-
λα αντιδράσεων, καθώς πρόκειται για
άτομο με ποινικό παρελθόν που -μόνο
τους τελευταίους μήνες- δείχνει ότι δεν
ορρωδεί προ ουδενός. «Έχει κάνει φυλα-
κή τέσσερα χρόνια για ληστείες, κλοπές,
εκβιασμούς, ξυλοδαρμούς. Κανένας από
την οικογένεια δεν θέλει να έχει επαφή
μαζί του εδώ και πολλά χρόνια. Πάντα δη-
μιουργούσε προβλήματα. Θα έπρεπε να
ντρέπεται για αυτό που έκανε!», δήλωσε
συγγενικό του πρόσωπο. 

Αξίζει να σημειώσουμε ότι ο 24χρονος
«Γουναράς», που σαν ανήλικος ζούσε
στην Κιβωτό του Κόσμου, διατηρεί τουλά-
χιστον τρία διαφορετικά προφίλ (σ.σ.: κα-
νένα με το πραγματικό του όνομα) σε μέ-
σα κοινωνικής δικτύωσης. Σε ένα από αυ-
τά, στην εισαγωγική κάρτα βρίζει χυδαία
τους αστυνομικούς, ενώ οι φωτογραφίες
που έχει αναρτήσει ουδεμία σχέση έχουν

με την εικόνα του… ταλαιπωρημένου παι-
διού που παρουσιάστηκε στην τηλεόραση
για να καταγγείλει τον π. Αντώνιο και στη
συνέχεια να ανακαλέσει. Τόσο αυτός όσο
και ο επονομαζόμενος «Ταχίρ» -που ξεκί-
νησε την επαφή με τη 14χρονη μέσω των
social media-, αλλά και ο 25χρονος ΚΔ
εκτιμούν οι Αρχές ότι είναι πολύ πιθανό
να εξέδιδαν την ανήλικη και σε άλλους
άνδρες, διακινώντας και πορνογραφικό
υλικό της. 

Προανακριτικά, δε, εμφανίστηκαν…
προκλητικοί και αμετανόητοι, λέγοντας
μεταξύ άλλων ότι η 14χρονη ήταν αυτή
που τους ζήτησε να την εκδίδουν για να
μαζέψει λεφτά και να φύγει από τη δομή.
Όσον αφορά τον 23χρονο που διαφεύγει
της σύλληψης, ο κλοιός σφίγγει γύρω του,
με πηγές της ΕΛΑΣ να χαρακτηρίζουν θέ-
μα χρόνου τον εντοπισμό του. 

«Δεν συνεργαζόταν 
τον τελευταίο μήνα»

«Προέρχεται από μια πολυμελή οικογέ-
νεια και ένα εξαιρετικά κακοποιητικό πε-
ριβάλλον», επεσήμανε -αναφερόμενη
στη 14χρονη- η υφυπουργός Κοινωνικών
Υποθέσεων Δόμνα Μιχαηλίδου, ενώ επε-
σήμανε ότι το παιδί βρισκόταν υπό παρα-
κολούθηση από παιδοψυχίατρο, ψυχολό-
γο και κοινωνικό λειτουργό. 

Η κ. Μιχαηλίδου ανέφερε ακόμα ότι
«τον τελευταίο μήνα δεν συνεργαζόταν
καθόλου με τους ειδικούς παιδικής προ-
στασίας και τη θεραπεία που της δινό-
ταν» και συμπλήρωσε ότι «άρχισε -κυ-
ρίως όσο καταλαβαίνω και με έχει ενη-
μερώσει η δομή- τους τελευταίους δύο
μήνες να το σκάει. Όχι να φεύγει στο
πλαίσιο, μαζί με άνθρωπο από τη δομή.
Αλλά να το σκάει».

Προκλητικοί ο «Γουναράς» και ο «Ταχίρ», ισχυρίστηκαν 
ότι η ανήλικη τους ζήτησε να τη βγάλουν στο κλαρί για να μαζέψει

χρήματα και να φύγει από τη δομή της Νέας Σμύρνης

Ποινική δίωξη για απόπειρα ανθρωποκτονίας στους τέσσερις μαχαιροβγάλτες του Εφετείου
Εξηγήσεις για βαρύτατα αδικήματα καλούνται να δώ-

σουν οι τέσσερις συλληφθέντες για την αιματηρή επίθεση
έξω από το Εφετείο της Αθήνας, όπου τραυματίστηκε σο-
βαρά με μαχαίρι ένας 24χρονος. 

Ο εισαγγελέας άσκησε σε βάρος τους ποινική δίωξη,
κατά περίπτωση, για απόπειρα ανθρωποκτονίας από κοι-
νού, παράνομη οπλοφορία-οπλοχρησία, παράβαση αθλη-
τικού νόμου που αφορά διακεκριμένη οπλοκατοχή και
διακεκριμένη διατάραξη κοινής ειρήνης και τους παρέ-

πεμψε σε ανακριτή από τον οποίο ζήτησαν και έλαβαν
προθεσμία για να απολογηθούν την ερχόμενη Δευτέρα. 

Η επίθεση που ξύπνησε μνήμες από την υπόθεση της
δολοφονίας του Άλκη Καμπανού έγινε το πρωί της Τετάρ-
της στην οδό Λουκάρεως, όταν ομάδα 10-15 ατόμων έξω
από καφετέρια, μπροστά στα μάτια δεκάδων ανθρώπων,
επιτέθηκαν σε δυο άτομα και τραυμάτισαν τον έναν, με μα-
χαίρι στον μηρό. «Έτρεχε πίδακας το αίμα», περιέγραψε
αυτόπτης μάρτυρας για την επίθεση που οι Αρχές εκτιμούν

ότι είχε οπαδικό υπόβαθρο, καθώς στο Εφετείο ήταν σε
εξέλιξη δίκη για οπαδική βία. «Δεν ήταν κουκουλοφόροι,
αλλά με τις κουκούλες των μπουφάν είχαν καλύψει τα χα-
ρακτηριστικά τους. Επί τόπου, σε μια προσπάθεια να μη γί-
νουν αντιληπτοί… Στόχευσαν έναν άνθρωπο. Του επιτέθη-
καν με κλοτσιές, μπουνιές, χτυπήματα με κράνη που κρα-
τούσαν», ανέφερε ένας από τους ανθρώπους που άθελά
του έγινε μάρτυρας της επίθεσης, η οποία έλαβε τέλος
όταν επενέβησαν οι αστυνομικοί.

Οι μαστροποί τα ρίχνουν
στη 14χρονη που εξέδιδαν

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος

papadkos@gmail.com
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Λουκέτο στο κέντρο
ΑμεΑ της Καλλιθέας
όπου ακροβατούσε 
στο κενό 11χρονος

Στην επιβολή προστίμου 60.000
ευρώ αλλά και στην άμεση σφράγιση
του Κέντρου Ειδικών Θεραπειών
στην Καλλιθέα, όπου εθεάθη ένα
11χρονο αγόρι να περπατάει χωρίς
επίβλεψη σε περβάζι τρίτου ορόφου,
προχώρησε η Περιφέρεια Αττικής.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση
που εκδόθηκε μετά τις καταγγελίες,
μετέβησαν στο κέντρο οι αρμόδιοι
κοινωνικοί λειτουργοί της Διεύθυν-
σης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνι-
κής Μέριμνας ΠΕ Νοτίου Τομέα.
«Από το πόρισμα των ελέγχων προ-
έκυψε σειρά παρατυπιών, με σημαν-
τικότερη την παραπλάνηση των Αρ-
χών και των πολιτών, καθώς τεχνη-
έντως η δομή χρησιμοποιεί τον τίτλο
Κέντρο Ειδικών Θεραπειών, ενώ -εν
τοις πράγμασι- λειτουργεί ως Κέν-
τρο Δημιουργικής Απασχόλησης
ΑμεΑ, με βασικό στόχο την αποφυγή
της διαδικασίας αδειοδότησης και
των ελέγχων. Με βάση το Υπηρεσια-
κό Σημείωμα και την Έκθεση Αυτο-
ψίας των Κοινωνικών Συμβούλων
της Υπηρεσίας, ο αντιπεριφερειάρ-
χης Ν. Τομέα προχώρησε αυθημε-
ρόν στην έκδοση απόφασης, σύμ-
φωνα με την οποία η δομή σφραγίζε-
ται και επιβάλλεται σε βάρος της το
ανώτατο προβλεπόμενο εκ του οι-
κείου νομοθετικού πλαισίου διοικη-
τικό πρόστιμο των 60.000 ευρώ», το-
νίζεται στην ίδια ανακοίνωση.

Τονίστηκε ακόμη πως οι υπηρε-
σίες της περιφέρειας, σύμφωνα με
την υφιστάμενη νομοθεσία, δεν
έχουν τη δυνατότητα να ελέγχουν και
να αδειοδοτούν Κέντρα Ειδικών Θε-
ραπειών. «Το Κέντρο Ειδικών Θερα-
πειών παρέχει οργανωμένες κοινω-
νικές υπηρεσίες, χωρίς την προβλε-
πόμενη νόμιμη άδεια ίδρυσης και
λειτουργίας, ότι φιλοξενεί 48 ΑμεΑ
με αυτισμό και νοητική υστέρηση
ηλικίας από τεσσάρων έως είκοσι
ετών και ότι -εν τοις πράγμασι- πα-
ρέχει υπηρεσίες ΚΔΑΠ-ΜΕΑ, άπαν-
τα δε τα ανωτέρω κατά παράβαση
των διατάξεων του άρθρου 1 του Ν.
2345/95 (ΦΕΚ 213/τ.Α’/12-10-1995)
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει»,
ανέφεραν στην ίδια ανακοίνωση.

Δ
εν το χωράει ο ανθρώπινος νους αυτό
που συνέβη σε χωριό της Μάνης.
Πρόκειται για μια αποτρόπαια υπόθε-
ση που προκαλεί φρίκη. Μια 13χρονη

φέρεται να βιάστηκε τόσο από συγγενικά της
πρόσωπα όσο και από αλλοδαπούς, ενώ έμεινε
και έγκυος. Ένας από τους συγγενείς της μάλιστα
φέρεται να της έδωσε ναρκωτικές ουσίες.

Το χρονικό της υπόθεσης
Σύμφωνα με το ρεπορτάζ του «Λακωνικού Τύ-

που», από τις αρχές Οκτωβρίου 2022 η ανήλικη
κίνησε τις υποψίες στο σχολικό της περιβάλλον,
όταν ξεκίνησε να παίρνει ανεξήγητο βάρος και
ιδιαίτερα στην κοιλιακή χώρα. Από τότε ξεκίνη-
σαν συντονισμένες ενέργειες από τον διευθυντή
του σχολείου, ο οποίος ήρθε
σε συνεννόηση με τον γιατρό
της περιοχής. Αυτό που απο-
φασίστηκε τότε ήταν να γί-
νουν προληπτικοί έλεγχοι
για όλα τα παιδιά, με την ανή-
λικη μαθήτρια να υποβάλλε-
ται σε αιματολογικές εξετάσεις με αποτέλεσμα
να διαπιστωθεί η προχωρημένη εγκυμοσύνη
της. Όταν ο γιατρός πήρε τα αποτελέσματα των
εξετάσεων, συνέταξε και απέστειλε αναφορά
συνοδευόμενη από τα ευρήματα, γνωστοποιών-
τας πως η 13χρονη ήταν έγκυος. Στην αναφορά
του υπογραμμιζόταν πως η ανήλικη μαθήτρια
έχρηζε άμεσης γυναικολογικής εξέτασης από
εξειδικευμένο επιστήμονα.

Τότε κινητοποιήθηκαν άμεσα οι Αρχές και το

κορίτσι απομακρύνθηκε από το οικογενειακό της
περιβάλλον, μεταφέρθηκε στο γενικό νοσοκο-
μείο της Σπάρτης και από εκεί σε μαιευτήριο των
Αθηνών προκειμένου να υποβληθεί στις απαραί-
τητες εξετάσεις, καθώς η κατάστασή της λόγω
της ηλικίας της ήταν κρίσιμη. Έκτοτε και μέχρι να
γεννήσει η ανήλικη διέμενε σε ξενώνα μαιευτη-
ρίου των Αθηνών, όπου λάμβανε την απαραί-
τητη ιατρική και ψυχολογική υποστήριξη.

Η Αστυνομία μετά την κατάθεση του άτυ-
χου κοριτσιού προχώρησε στη σύλληψη
δύο ατόμων, οι οποίοι αρνήθηκαν την κατη-
γορία του βιασμού και τόνισαν πως τα πάντα
έγιναν με τη συναίνεσή της. Η 13χρονη υπο-
στήριξε ακόμη πως κακοποιήθηκε και από
έναν συγγενή της, ο οποίος της χορήγησε

ναρκωτικές ουσίες.

Παραμελημένα
Σύμφωνα με τις επιβε-

βαιωμένες πληροφορίες
του «Λακωνικού Τύπου»
που είδαν χθες το φως

της δημοσιότητας, η ανήλικη ανήκει σε οικογέ-
νεια Ελλήνων η οποία συνολικά απαριθμεί έξι
παιδιά, εκ των οποίων το ένα αγόρι. Γείτονες και
άτομα που γνώριζαν την οικογένεια ανέφεραν
πως όλα τα παιδιά ήταν παραμελημένα, ενώ δεν
ήταν λίγες οι φορές που τους είχαν χορηγήσει
ρούχα. Σημειώνεται πως ο πατέρας της ανήλι-
κης οδηγήθηκε στη φυλακή, καθώς εκδόθηκε
σε βάρος του ένταλμα σύλληψης για κατοχή και
χρήση ναρκωτικών ουσιών.

Βίαζαν και άφησαν
έγκυο 13χρονο

κοριτσάκι στη Μάνη

Οι δάσκαλοι ξεσκέπασαν 
το μαρτύριο του παιδιού στα χέρια

συγγενών της και αλλοδαπών

Από κόσκινο 
και τα πλοία
μετά τα Τέμπη 

Αυστηροί έλεγχοι και επιθεωρήσεις
σε πλοία διενεργούνται πλέον έπειτα
από εντολή της πολιτικής ηγεσίας του
υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής
πολιτικής, σε άμεση συνεργασία με το

Λιμενικό Σώμα-Ελληνική
Ακτοφυλακή. Η εντολή δόθηκε
από τον αρμόδιο υπουργό Γιάν-
νη Πλακιωτάκη μετά την τραγω-
δία των Τεμπών και οι έλεγχοι
εντάσσονται σε αυτούς που ήδη
γίνονταν τα τελευταία χρόνια.

Σύμφωνα με πληροφορίες,
πριν από λίγες μέρες πραγμα-
τοποιήθηκε σύσκεψη στον

Κλάδο Ελέγχου Πλοίων που υπάγεται
στο Λιμενικό. Στη συνάντηση έλαβαν
μέρος όσοι χορηγούν πιστοποιητικά
αξιοπλοΐας, καθώς και εκπρόσωποι
του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Επιβα-
τηγού Ναυτιλίας. Οι ίδιες πηγές τόνιζαν
πως θα γίνουν αρκετά αυστηροί έλεγ-
χοι, όχι δειγματοληπτικά αλλά σε όλα τα
πλοία.

Οι αρμόδιοι επιθεωρητές εστιάζουν
σε θέματα που αφορούν την ασφάλεια
των πλόων και τα ωράρια εργασίας των
ναυτικών. Επιπρόσθετα θα ελεγχθεί αν
μπαίνουν στα πλοία υπεράριθμοι επι-
βάτες, ενώ αν εντοπιστούν βλάβες θα
γίνουν όλες οι ενέργειες για την αποκα-
τάστασή τους.

Οι συγκεκριμένοι έλεγχοι αναμένε-
ται να ολοκληρωθούν πριν από τις γιορ-
τές του Πάσχα, ενώ οι επιθεωρήσεις θα
συνεχιστούν μέχρι το τέλος Μαΐου και
θα συμπεριλάβουν ακόμη και τα τουρι-
στικά πλοία.

Όπως τονίζουν από το υπουργείο
Ναυτιλίας, ανέκαθεν πραγματοποιούν-
ταν με ιδιαίτερη ένταση και τη δέουσα
αυστηρότητα έκτακτες επιθεωρήσεις
όλων των επιβατηγών ακτοπλοϊκών
πλοίων. Οι ίδιες πηγές τόνισαν πως ο κ.
Πλακιωτάκης πραγματοποιεί σε καθη-
μερινή βάση συναντήσεις με τους θε-
σμικούς φορείς της ναυτιλίας, ξεκαθα-
ρίζοντας πως «πρέπει σε όλους ανεξαι-
ρέτως να γίνει συνείδηση ότι στα ζητή-
ματα της ασφάλειας δεν χωρά έκπτωση
και δεν μπορεί να υπάρξει ανοχή». 

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Σ
ε κόλαφο για τους χειρισμούς των αρμοδίων τις
κρίσιμες ώρες της φονικής πυρκαγιάς στο Μάτι
εξελίσσεται η κατάθεση-ποταμός του πραγμα-
τογνώμονα Δημήτρη Λιότσιου, ο οποίος αναλύει

επί 12 ολόκληρες συνεδριάσεις τα εγκληματικά λάθη και
τις παραλείψεις που είχαν ως αποτέλεσμα να χαθούν 104
άνθρωποι.

Η κατάθεσή του που αποτυπώνει με εμπεριστατωμένο
τρόπο και συγκεκριμένα στοιχεία το αλαλούμ εκείνων των
ωρών έχει συνοδευτεί πολλές φορές από εντάσεις, με τον
κ. Λιότσιο να παραμένει αμετακίνητος στα συμπεράσματα
που έχει καταλήξει και στην πολυσέλιδη πραγματογνωμο-
σύνη του.

Παρά τη «βροχή» ερωτήσεων που δέχτηκε, ο μάρτυρας
επέμεινε πως θα μπορούσε να είχαν σωθεί ανθρώπινες
ζωές, αν η επέμβαση των πυροσβεστικών μέσων ήταν
άμεση και δεν είχε χαθεί τόσος πολύτιμος χρόνος. 

Όταν μάλιστα η συνήγορος ενός εκ των βασικών κατηγο-
ρουμένων αναφέρθηκε στην ένταση της φωτιάς στο Νταού
Πεντέλης, ρωτώντας τον κ. Λιότσιο εάν θα μπορούσε να
ελεγχθεί από τα εναέρια και επίγεια μέσα, ο πραγματο-
γνώμονας απάντησε επιδεικνύοντας σχετικό βίντεο αυτό-
πτη μάρτυρα, στο οποίο απεικονίζεται η πυρκαγιά στις
17.40-17.45. «Βλέπετε στο βίντεο τον κόσμο να παρακο-
λουθεί τη φωτιά, είναι ξεκάθαρο πως δεν πρόκειται για μια

φωτιά που δεν μπορεί να ελεγχθεί», τόνισε ο μάρτυρας.
Ο πραγματογνώμονας δεν σταμάτησε λεπτό να υπο-

γραμμίζει την αναγκαιότητα της εισήγησης για την απο-
μάκρυνση των κατοίκων, κάτι όμως που δεν συνέβη πο-
τέ. Η εισήγηση όχι μόνο δεν υπήρξε αλλά οι κάτοικοι,
όπως οι ίδιοι εξιστόρησαν στο δικαστήριο, βρέθηκαν
ολομόναχοι μπροστά στις φλόγες, χωρίς καμία σειρήνα
ή ντουντούκα να τους προειδοποιήσει για τον κίνδυνο
που αντιμετώπιζαν.

Υπεράσπιση: Σχετικά με απομάκρυνση πολιτών στην Κι-
νέτα, έχετε πει ότι την έδωσε το ΕΣΚΕ… Ο δήμαρχος Με-

γαρέων που λέει ότι μόνος του πήρε την πρωτοβουλία για
απομάκρυνση… Ήταν τόσο γρήγορη η εξέλιξη της φωτιάς.

Μάρτυρας: Το αμφισβητώ γιατί υπάρχουν έγγραφα.
Η πλήρης διάλυση του κρατικού μηχανισμού, κατά τη

διάρκεια της πυρκαγιάς, ήταν η εικόνα που σχημάτισε ο
πραγματογνώμονας, ο οποίος επανέλαβε πως οι αρμόδιοι
ήταν οι μεγάλοι απόντες. «Όλα έγιναν κατόπιν εορτής. Όλα
έγιναν μετά τις 19.00 που γινόταν ήδη περισυλλογή νε-
κρών. Την κρίσιμη ώρα δεν ήταν εκεί κανείς. Όφειλε να
πάει ένας ανώτερος να συντονίσει τα πάντα».

Υπεράσπιση: Η παρουσία του αρχηγού στο ΕΣΚΕ δεν κα-
ταλύει την ευθύνη των υπαρχηγών επιχειρήσεων… 

Μάρτυρας: Όχι βέβαια. Ο αρχηγός δεν είναι μόνο για μια
φωτιά. Δεν μπορεί να πηγαίνει από φωτιά σε φωτιά. Για
αυτό κάθεται στο ΕΣΚΕ, για να συντονίζει με βάση την πλη-
ροφόρηση. Τι θα κάνουμε τον αρχηγό «πρώτη έξοδο»;

Η «σκυτάλη» των ερωτήσεων προς τον μάρτυρα θα πε-
ράσει τη Δευτέρα στους υπερασπιστές του πρώην υπαρχη-
γού της Πυροσβεστικής Βασίλη Ματθαιόπουλου.

Η Ευρώπη, όπως και ο υπόλοιπος πλανήτης,
ανακάμπτει μετά την πανδημία και τα ευρωπαϊ-
κά κράτη έχουν ήδη μπει σε τροχιά αναβάθμι-
σης των υπηρεσιών υγείας. Ήδη τρέχουν ευ-
ρωπαϊκά προγράμματα με στόχο τα υγειονομι-
κά συστήματα να κάνουν τη μετάβαση στην ψη-
φιακή και πράσινη υγεία. 

Αυτό φυσικά απαιτεί και τη σωστή και ποι-
οτική εκπαίδευση των εργαζομένων στην
υγεία, οι οποίοι ωστόσο βγαίνουν εξαντλημέ-
νοι από τη δοκιμασία της πανδημίας όπου δο-
κιμάστηκαν οι αντοχές τους σώζοντας ζωές.
Στα τέσσερα πάνελ που διοργανώθηκαν με
αφορμή το τριήμερο European Health Summit
για την υγεία, με πρωτοβουλία του Ευρωβου-
λευτή ΝΔ Στέλιου Κυμπουρόπουλου στο Ευ-
ρωκοινοβούλιο στις Βρυξέλλες, εξέχοντες
ομιλητές εξέφρασαν την εμπειρία τους από τα
χρόνια της πανδημίας και μοιράστηκαν τις
γνώσεις τους πάνω στα ευρωπαϊκά δεδομένα
και τα νέα προγράμματα. Παράλληλα συζητή-
θηκαν οι προκλήσεις για το μέλλον σε σχέση με

τις νέες τεχνολογίες στην υγεία ενώ έγινε εκτε-
νής συζήτηση πάνω σε δράσεις που πρέπει να
γίνουν, ώστε τα ευρωπαϊκά υγειονομικά συ-
στήματα να αναπτυχθούν και να αναβαθμι-
στούν όπως και οι δεξιότητες των υγειονομι-
κών. Βρισκόμαστε σε φάση όπου και η υγεία θα
γίνει πράσινη με δράσεις που θα μειώσουν
τους ρύπους και την υπερκατανάλωση αναλω-

σίμων αλλά και με στόχο την εξοικονόμηση
ενέργειας σε ηλεκτρικό και νερό. 

Οι ομιλητές τόνισαν πως η πανδημία έγινε η
αιτία για περαιτέρω ενέργειες προς όφελος
των ασθενών με τη χρήση της τεχνολογίας,
όπως συνέβη με την τηλεϊατρική στα νησιά και
την περιφέρεια. Έγινε αναφορά στην ανάγκη
χάραξης μιας κοινής ευρωπαϊκής στρατηγι-

κής, η οποία θα ορίζει τα ευρωπαϊκά πρότυπα
για τη φροντίδα των ασθενών αλλά και τις συν-
θήκες εργασίας των υγειονομικών. Ο κ. Κυμ-
πουρόπουλοςτόνισε μεταξύ άλλων ότι υπάρχει
ανάγκη για μια πραγματική πολυμετοχική προ-
σέγγιση και επαρκή εθνική και ευρωπαϊκή
χρηματοδότηση.

Το δεύτερο πάνελ συντόνισε στα αγγλικά
η δημοσιογράφος υγείας της «Political»,
του «Παρασκηνίου» και του Star Channel
Κατερίνα Παπακωστοπούλου, η οποία με
εύστοχες ερωτήσεις, βασισμένες στην κα-
θημερινή πρακτική στον χώρο της υγείας,
προς τους ευρωβουλευτές Στέλιο Κυμ-
πουρόπουλο και Dennis Radtke καθώς
και σε πέντε ακόμα ομιλητές, κράτησε
ζωντανό το ενδιαφέρον του κοινού αλλά
και όσων είχαν εγγραφεί online και παρα-
κολούθησαν ζωντανά την εκδήλωση, που
κράτησε δύο ώρες.

Η ψηφιακή υγεία σε πρώτο πλάνο στο Ευρωκοινοβούλιο

Ο πραγματογνώμονας Δημήτρης Λιότσιος
και τη 12η μέρα της κατάθεσής του για 
τη φονική πυρκαγιά στο Μάτι στηλίτευσε
την εγκληματική αμέλεια των αρμοδίων

Ήρθαν μόνο για
την περισυλλογή
των νεκρών!

Το πάνελ για την υγεία στις Βρυξέλλες που συντόνισε 
η Κατερίνα  Παπακωστοπούλου (δεξιά)



Μετά το Πάσχα ανακοινώνουν
ψηφοδέλτια οι τρεις

Ψηφοδέλτιο στήνουν οι Σπύρος Πέγκας, Δρόσος
Τσαβλής και Σάκης Τζακόπουλος, οι οποίοι θα ανα-
κοινώσουν ονόματα το επόμενο διάστημα, πιθανό-
τατα μετά το Πάσχα. Ωστόσο, και οι τρεις φαίνεται
ότι έχουν βρει έναν ικανοποιητικό αριθμό υποψή-
φιων συμβούλων.

««Πονοκέφαλος»
η ποσόστωση

Το σίγουρο είναι πως για όλους μεγαλύτερο «πο-
νοκέφαλο» αποτελεί η υποχρεωτική ποσόστωση
φύλου και σε αυτό το πλαίσιο αναζητούνται γυναί-
κες που έχουν τη διάθεση να ασχοληθούν με την
Τοπική Αυτοδιοίκηση. Τουλάχιστον το 40% του συ-
νολικού αριθμού των υποψηφίων σε κάθε συνδυα-
σμό θα πρέπει να είναι γένους θηλυκού.

Π
ροσωρινά κρατούμενος, με σύμφωνη γνώ-
μη ανακρίτριας και εισαγγελέα, κρίθηκε ο
62χρονος ο οποίος το βράδυ της Κυριακής
κλειδώθηκε στο αυτοκίνητό του με τα δίδυ-

μα παιδιά 2,5 χρόνων και άνοιξε τις φιάλες υγραερίου,
με συνέπεια να πέσουν λιπόθυμοι - αν δεν επενέβαι-
ναν οι αστυνομικοί, θα έχαναν τη ζωή τους. Ο 62χρο-
νος κατηγορείται ότι είχε σκοπό να πυροδοτήσει το
αυτοκίνητο μόλις πλησίαζε η εν διαστάσει σύζυγός
του, για αυτό και είχε τοποθετήσει ένα σωληνάκι για να
παίρνει αέρα, αλλά έχασε και αυτός τις αισθήσεις του.
Στην απολογία του στην ανακρίτρια αρνήθηκε τις κατη-
γορίες και ισχυρίστηκε ότι απλώς ήθελε να εκφοβίσει
την εν διαστάσει σύζυγό του. «Αν ήθελα να βάλω φω-
τιά, θα μπορούσα να το κάνω», είπε. Δεν έπεισε όμως
και οδηγήθηκε στις φυλακές.

Μαθαίνουμε ότι αρκετοί υποψήφιοι βουλευτές, από την
ώρα που ανακοινώθηκε από τον πρωθυπουργό ότι οι εκλο-
γές θα διεξαχθούν οριστικά τον Μάιο, ξεκινούν να παίρ-
νουν… βιταμίνες προκειμένου να αντέξουν το τρέξιμο! Αντι-

λαμβάνονται πως μπαίνουν στην τελική ευθεία και πως τους
επόμενους δύο μήνες θα κριθούν όλα. Κάποιοι θέλουν να
καλύψουν το έδαφος και κάποιοι άλλοι να μη χύσουν την
καρδάρα με το γάλα.

Με... βιταμίνες για να αντέξουν το τρέξιμο

Ετοιμάζει το γραφείο της
η Ζωή Κωνσταντοπούλου

Ετοιμάζεται για τις εθνικές εκλογές η Ζωή Κωνσταν-
τοπούλου. Όπως μάλιστα μας ενημέρωσε μέσα από
τον προσωπικό της λογαριασμό στο Facebook, η
Πλεύση Ελευθερίας ήδη φτιάχνει γραφείο στη Θεσ-
σαλονίκη, ενώ ανάρτησε και σχετική φωτογραφία με
την ίδια και τους συνεργάτες της να παρακολουθούν
την πρόοδο των εργασιών από κοντά.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Σε ΠΑΜΑΚ
και ΑΠΘ 
ο Καλαφάτης
Σε εκδηλώσεις του ΑΠΘ και του ΠΑΜΑΚ
επέλεξε να εμφανιστεί ο υφυπουργός
Εσωτερικών (Μακεδονίας - Θράκης) και
βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης της Νέας Δη-
μοκρατίας Στ. Καλαφάτης μετά το τραγικό
δυστύχημα των Τεμπών. Συμβολική επιλο-
γή, καθώς οι περισσότεροι από τους νε-
κρούς του δυστυχήματος ήταν φοιτητές
στα δύο αυτά εκπαιδευτικά ιδρύματα. Μά-
λιστα και στις δύο ομιλίες του ο κ. Καλαφά-
της επέλεξε να αναφερθεί στο τραγικό δυ-
στύχημα, λέγοντας ότι οι εκδηλώσεις γί-
νονταν «στη βαριά σκιά του πρόσφατου σι-
δηροδρομικού δυστυχήματος των Τεμπών,
μιας τραγωδίας που μας έχει συγκλονίσει
όλους», προσθέτοντας πως «αποτελεί κα-
θήκον και χρέος να μην τους ξεχάσουμε.
Να εξαντλήσουμε κάθε προσπάθεια ώστε
το “ποτέ ξανά” να γίνει πράξη».

Ανιψιά 
μητροπολίτη 
η Φ. Τύρη
Σας είχαμε γράψει για τη
Φεβρωνία Τύρη, με κατα-
γωγή από τα Διαβατά, η
οποία θα είναι υποψήφια
στην Α’ Θεσσαλονίκης με
τη ΝΔ. Αυτό που δεν σας
είχαμε αποκαλύψει είναι
πως πρόκειται για την ανι-
ψιά του μητροπολίτη Νεα-
πόλεως-Σταυρουπόλεως
Βαρνάβα, κατά κόσμον
Μάρκου Τύρη.

Με τη «μαγιά» του 2019 
ο Γιώργος Ορφανός 

Το δικό τους κυνήγι για τη στελέχωση των συν-
δυασμών έχουν ξεκινήσει και οι υπόλοιποι υπο-
ψήφιοι δήμαρχοι του Δήμου Θεσσαλονίκης, εκτός
του Κωνσταντίνου Ζέρβα και του Στέλιου Αγγε-
λούδη. Ο Γιώργος Ορφανός έχει μια καλή μαγιά
από τις εκλογές του 2019, ωστόσο προχώρησε
πρόσφατα σε συνεργασία με τον Σάββα Χαλιαμ-
πάλια και υπόσχεται νέες προσθήκες μέσα στο
επόμενο διάστημα.
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Πόρτα - πόρτα 
οι υποψήφιοι 
της Β’ Θεσσαλονίκης

Οργώνουν τη Β’ Θεσσαλονίκης οι
υποψήφιοι της ΝΔ. Πόρτα - πόρτα πη-
γαίνουν προκειμένου να κερδίσουν τον
σταυρό προτίμησης των ψηφοφόρων.
Πέραν των τριών εκλεγμένων Θ. Καράο-
γλου, Σ. Αναστασιάδη και Δ. Βαρτζό-
πουλου, δυναμικά στο παιχνίδι έχει
μπει και ο πρώτος επιλαχών του 2019, ο
Φάνης Παπάς (φωτό), ο οποίος δεν έχει
αφήσει περιοχή που να μην έχει επι-
σκεφτεί. Προβλέπεται σκληρή η μάχη...

Στις φυλακές ο 62χρονος που θα τίναζε
στον αέρα τα δίδυμα αγγελούδια του
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Δήμος Φιλοθέης-Ψυχικού

Δέσμευση Χατζηδάκη
για τη δόμηση

Σε προεκλογική εκδήλωση πρωτο-
βουλίας της υποψήφιας δημάρχου Φιλο-
θέης-Ψυχικού Φ. Χατζηαθανασιάδου, ο
υπουργός Εργασίας Κ. Χατζηδάκης δε-
σμεύτηκε, όπως ανακοίνωσε η παράταξη
«Πράξη», ότι σύντομα θα κατατεθεί σχε-
τική τροπολογία στη Βουλή βάσει της
οποίας θα διατηρηθεί το καθεστώς σε ό,τι
αφορά τις χρήσεις γης και τους συντελε-
στές δόμησης του προαστίου.

Δήμος Λαυρεωτικής 

Προεκλογική εκκίνηση
για τον Αθανασίου 

Άρχισε και τυπικά η προεκλογική πο-
ρεία για τον υποψήφιο δήμαρχο Λαυρε-
ωτικής Κώστα Αθανασίου, που ανακοί-
νωσε επίσημα τη διεκδίκηση του δημαρ-
χιακού θώκου με την παράταξη «Αναγέν-
νηση-Όραμα για την πόλη μας». Στην εκ-
δήλωση προβολής του νέου ξεκινήμα-
τος, παρουσίασε τους γενικούς άξονες
της κίνησής του, το όραμά του για τη Λαυ-
ρεωτική και τους οικισμούς της, εξηγών-
τας τους λόγους που αποφάσισε να τεθεί
επικεφαλής.

Δήμος Αγίας Παρασκευής

Ιστορική… υπογραφή
Στον κήπο της ιστορικής Βίλας Ιόλα και

με κάθε επισημότητα, ο δήμαρχος Αγίας
Παρασκευής Β. Ζορμπάς υπέγραψε με
την ανάδοχο εταιρεία την έναρξη των ερ-
γασιών σε ένα από τα σημαντικότερα
μνημεία πολιτισμού της πόλης. Ο δήμαρ-
χος ευχαρίστησε και όλους τους προκα-
τόχους του: «Ένας δήμος πρέπει να έχει
συνέχεια και το έργο αυτό αποτελεί την
καλύτερη απόδειξη».

«Έξυπνες διαβάσεις» στη Ν. Φιλαδέλφεια
Ακόμα μια πρόταση της δημοτικής αρχής

Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας εν-
τάχθηκε σε πρόγραμμα χρηματοδότησης και
αφορά την κατασκευή πρότυπων διαβάσεων
σε κόμβους του δήμου. Συγκεκριμένα, πρό-
κειται να αναβαθμιστούν βάσει του σχεδια-
σμού που έχει γίνει και εντός του 2023 συνο-
λικά 49 διαβάσεις πεζών της πόλης, με το πο-
σό της χρηματοδότησης να αγγίζει τα 2,7
εκατ. «Τριάμισι χρόνια μεθοδικής, ομαδικής
και συντονισμένης δουλειάς που ξεκίνησε

από το μηδέν και που, παρά τα πρωτόγνωρα εμπόδια, τα αναχώματα και τις αλ-
λεπάλληλες κρίσεις, σταδιακά γίνεται ορατή στους συμπολίτες μας», ανέφερε
ο δήμαρχος Γ. Βούρος.

Περιφέρεια Ηπείρου 

«Θωρακισμένα» 
τα έργα  

Σε συνέν-
τευξη Τύπου
που παραχώ-
ρησε ο περι-
φερειάρχης
Ηπείρου Αλέ-
ξανδρος Κα-
χ ρ ι μ ά ν η ς ,
διαβεβαίωσε ότι τα οδικά έργα που
έχουν προταθεί και έχουν ενταχθεί στο
Ταμείο Ανάκαμψης από την Περιφέρεια
Ηπείρου είναι έργα οδικής ασφάλειας
και θωρακισμένα από πλευράς περι-
βαλλοντικών όρων. «Λυπάμαι γιατί το
άγχος κάποιων είναι να μη γίνει τίποτε
και κάποιων το άγχος να είναι χρήσιμοι
στον τόπο και στην κοινωνία», ανέφερε
χαρακτηριστικά.

Η «πρώτη» του Δήμου
Δάφνης-Υμηττού 
στον ΣΠΑΥ

Η επανένταξη του Δήμου Δάφνης-
Υμηττού στον Σύνδεσμο Προστασίας και
Ανάπτυξης του Υμηττού «εγκαινιάστηκε»
με τη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμ-
βουλίου στην έδρα του νεοεισαχθέντος
δήμου. Ο πρόεδρος Γ. Κωνσταντάτος κα-
λωσόρισε επίσημα το νέο μέλος στη με-
γάλη οικογένεια του συνδέσμου, τονί-
ζοντας τη σπουδαιότητα της συνεργα-
σίας με άλλους δήμους της επικράτειας.

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου 

Κατευθείαν 
στο πρόβλημα

Στη θέση 14 Μάρτυρες της Μήλου
βρέθηκε ο περιφερειάρχης Νοτίου Αι-
γαίου Γ. Χατζημάρκος μαζί με τον δήμαρ-
χο Μ. Μικέλη, προκειμένου να διαπιστώ-
σει από κοντά ένα σημαντικό πρόβλημα
στο οδικό δίκτυο λόγω της διάβρωσης
της ακτής. «Το πώς κρατάμε ζωντανά ή
πώς εκτελούμε τα έργα στα νησιά μας
δεν μπορούμε εύκολα να το περιγρά-
ψουμε. Κυρίως γιατί δύσκολα θα γίνου-
με πιστευτοί», σχολίασε ο περιφερειάρ-
χης, διαβεβαιώνοντας ότι το έργο απο-
κατάστασης θα ξεκινήσει σύντομα.

Δέκα χιλιάδες νέα δέντρα
Με στόχο να πρασι-

νίσει η Γλυφάδα, η
δημοτική αρχή ξεκί-
νησε να οργανώνει
μεθοδικά δενδροφυ-
τεύσεις με στόχο να
ξεπεράσει τα 10.000
νέα δέντρα. Η αρχή
έγινε στους πρόποδες
του Υμηττού και θα
συνεχιστεί. Η ανταπό-

κριση των μαθητών από τα σχολεία εντυπωσιακή, ενώ
με τη συνδρομή των εργαζομένων του δήμου, που εί-
χαν μεριμνήσει για τον εξοπλισμό και τα μηχανήματα,
η διαδικασία μετατράπηκε σε γιορτή.

E
να δεύτερο κομβόι ανθρωπιάς και αλληλεγγύης -ίσως το μεγαλύτερο που έχει
γίνει ποτέ- παραδόθηκε από την Περιφέρειας Αττικής στην Τουρκία, στη μεγάλη
προσπάθεια στήριξης των σεισμοπλήκτων συνανθρώπων μας. Ένα κομβόι 5
χλμ, αποτελούμενο από 67 αυτοκίνητα, 85 οδηγούς και συνοδούς, 250 τόνους

ανθρωπιστικής βοήθειας με επικεφαλής τον αντιπεριφερειάρχη Πολιτικής Προστασίας
και πρόεδρο του ΕΔΣΝΑ Β. Κόκκαλη.

«Όταν πέφτουν τα φώτα της δημοσιότητας, η Περιφέρεια Αττικής συνεχίζει το μεγάλο
κοινωνικό της έργο. Οι εκδηλώ-
σεις του τουρκικού λαού συγκι-
νητικές, έδωσαν δύναμη στο
κοπιαστικό έργο μας, ενώ η ει-
κόνα 67 ελληνικών σημαιών
στους τουρκικούς δρόμους μας
γέμισε περηφάνια», ανέφερε ο
αντιπεριφερειάρχης, ευχαρι-
στώντας τους πολίτες και τους
οδηγούς-συνοδούς της ανθρω-
πιστικής αποστολής.

Τον απολογισμό της Περιφέρειας Κρή-
της για το έτος 2022 παρουσίασε ο περι-
φερειάρχης Σταύρος Αρναουτάκης στο
Περιφερειακό Συμβούλιο, με αναφορές
στον στρατηγικό σχεδιασμό, στα έργα και
τις δράσεις που υλοποιούνται, υπηρε-
τούν τον άνθρωπο και προετοιμάζουν το
έδαφος για την Κρήτη του 2030. 

Ο Αρναουτάκης αναφέρθηκε αναλυτι-
κά στους επιμέρους τομείς πολιτικής,
στα έργα και τις παρεμβάσεις, τονίζοντας
ότι «ο απολογισμός του 2022 επιβεβαιώνει την εδραιωμένη αντίληψή μας πως τα μικρά
και μεγάλα έργα που υλοποιούμε στην Κρήτη αλλάζουν τον τόπο» και κατέληξε: «Για
αυτό τον λόγο, με κοινή βούληση, συνεννόηση και συναίνεση, με έντιμη διαχείριση και
διαφάνεια, με ορθολογισμό και πραγματισμό μπορούμε να καταστήσουμε την Κρήτη
αναπτυξιακό φάρο, όχι μόνο της Ελλάδας, αλλά και της Μεσογείου».

Περιφέρεια Αττικής 

Περιφέρεια Κρήτης

Δήμος Γλυφάδας 

Έργα και δράσεις Αρναουτάκη 

Ποιος δυναμικός δή-
μαρχος -ενδιαμέσως

πρωτεύουσας και συμ-
πρωτεύουσας- ετοιμάζεται

για… άνοιγμα στον χώρο της
συγγραφής;  

Δεύτερη αποστολή ανθρωπιάς
με επικεφαλής τον Β. Κόκκαλη 
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Μ
ε συνεχή ηλεκτρονική πα-
ρακολούθηση του εργα-
σιακού ωραρίου, για την
τήρηση της εργατικής νο-

μοθεσίας σε όλες τις ΔΕΚΟ και σταδια-
κά σε ολόκληρο το Δημόσιο, επιχειρεί
να βάλει η κυβέρνηση μπλόκο στις κο-
πάνες, αμέσως μετά το Πάσχα.

Εντός του Απριλίου
Η εφαρμογή ξεκινά νωρίτερα, μέσα

στον Απρίλιο, από τις εξής ΔΕΚΟ: ΟΣΕ,
ΕΡΓΟΣΕ, Σταθερές Συγκοινωνίες ΑΕ,
ΟΣΥ, ΟΑΣΑ, ΟΣΕΘ, ΟΑΣΘ, Αττικό Με-
τρό, Κτιριακές Υποδομές, Εγνατία
Οδός ΑΕ, ΕΥΔΑΠ και ΕΛΤΑ. Μάλιστα,
στις επιχειρήσεις αυτές αποφασίστηκε
να συμπεριληφθούν η Hellenic Train
και η Ελληνική Εταιρεία Συντήρησης
Σιδηροδρομικού Υλικού, προκειμένου
να αντιμετωπιστούν ομοιόμορφα τα
ζητήματα που σχετίζονται με τους ερ-
γαζομένους στο σιδηροδρομικό δί-
κτυο της χώρας. 

Οι υπόλοιπες ΔΕΚΟ θα ακολουθή-
σουν σε επόμενη φάση, κάτι που θα
ισχύσει και για τις εταιρείες ενέργειας,
για τους εργαζομένους στη βιομηχα-
νία, τον τουρισμό και την εστίαση. Ειδι-
κά στους δύο τελευταίους τομείς,
υπάρχει και η πίεση λόγω της απασχό-
λησης κατά τους καλοκαιρινούς μή-
νες, όπου σε πολλές περιπτώσεις έχει
διαπιστωθεί καταστρατήγηση της ερ-
γατικής νομοθεσίας.

Στους κλάδους όπου εφαρμόζεται
ήδη η Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας απα-
σχολούνται περισσότεροι από 150.000
εργαζόμενοι, ενώ οι εργαζόμενοι στις
ΔΕΚΟ, στις οποίες επεκτείνεται άμεσα
το μέτρο, είναι περίπου 18.000. Με την
Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας θωρακίζεται
η καταγραφή του ωραρίου των εργαζο-
μένων και, παράλληλα, πιστοποιείται η

παρουσία τους στον χώρο εργασίας με
τρόπο αδιάβλητο και με τεχνολογικά
εργαλεία που διευκολύνουν τον άμεσο
εντοπισμό τυχόν παραβάσεων και ψευ-
δών δηλώσεων είτε από την πλευρά των
επιχειρήσεων είτε από την πλευρά των
εργαζομένων.

Διαφάνεια και δικαιοσύνη
Σύμφωνα με τον υπουργό Εργασίας

και Κοινωνικών Υποθέσεων Κωστή Χα-
τζηδάκη, «η Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας
φέρνει διαφάνεια και δικαιοσύνη στις

σχέσεις εργοδοτών και εργαζομένων,
ενώ όσα διαπιστώθηκαν μετά την τρα-
γωδία των Τεμπών, δηλαδή, σταθμάρ-
χες που έλειπαν από τη θέση τους, τα
περιβόητα “μπλάνκο” κ.λπ., οδηγούν
στο συμπέρασμα ότι πρέπει να προχω-
ρήσουμε αμέσως προς αυτήν την κα-
τεύθυνση».

Η Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας περι-
λαμβάνει την εφαρμογή myErgani mo-
bile app, την οποία οι εργαζόμενοι «κα-
τεβάζουν» στο κινητό τους τηλέφωνο,
και την εφαρμογή Ergani CardScanner

για τις επιχειρήσεις, η οποία «διαβάζει»
κατά την έναρξη και λήξη της εργασίας
τις ψηφιακές κάρτες των εργαζομένων
και μεταδίδει αυτόματα σε πραγματικό
χρόνο την πληροφορία στο πληροφο-
ριακό σύστημα ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ. 

Σύμφωνα με όσα ανακοίνωσε ο
υπουργός Εργασίας Κωστής Χατζηδά-
κης, τις επόμενες ημέρες θα πραγματο-
ποιηθούν συναντήσεις με τις διοική-
σεις των εταιρειών που εντάσσονται στο
σύστημα της Ψηφιακής Κάρτας Εργα-
σίας και τους εκπροσώπους των εργα-
ζομένων, προκειμένου να υπάρξει ενη-
μέρωση για τις νέες διαδικασίες που θα
εφαρμόζονται κατά την προσέλευση
και αποχώρηση των εργαζομένων
στους χώρους εργασίας.

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Σταδιακά από τη Δευτέρα το απόγευμα θα πιστω-
θούν οι συντάξεις Απριλίου στους τραπεζικούς λογα-
ριασμούς των δικαιούχων, ενώ θα καταβληθεί και
σειρά επιδομάτων από τη Δημόσια Υπηρεσία Απα-
σχόλησης και τον ΟΠΕΚΑ. 

Τα συνολικά ποσά που θα καταβληθούν ανέρχονται
σε 2,6 δισ. ευρώ και θα τονώσουν τα οικονομικά των
νοικοκυριών ενόψει των εορτών του Πάσχα, καθώς
στις 10 Απριλίου μπαίνουμε στη Μεγάλη Εβδομάδα. Το

πρόγραμμα πληρωμής των συντάξεων ξεκινά τυπικά
την Τρίτη 28 Μαρτίου (διαθέσιμα τα χρήματα στα ΑΤΜ
το απόγευμα της Δευτέρας), οπότε και θα καταβλη-
θούν οι κύριες και οι επικουρικές συντάξεις των συν-
ταξιούχων που προέρχονται από τους τέως φορείς:
ΟΑΕΕ, ΟΓΑ, ΝΑΤ, ΕΤΑΑ, ΕΤΑΤ, ΕΤΑΠ-ΜΜΕ και ΔΕΗ.
Στο ΑΤΜ την Τρίτη το απόγευμα και στις τράπεζες την
Τετάρτη 29 Μαρτίου θα είναι τα ποσά των κύριων και
επικουρικών συντάξεων των συνταξιούχων που προ-

έρχονται από τους τέως φορείς: ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, τράπεζες,
εντασσόμενα (ΤΣΕΑΠΓΣΟ, ΤΣΠ-ΗΣΑΠ), ΟΤΕ και Δη-
μόσιο, με λήγοντα ΑΜΚΑ 1, 3, 5, 7, 9. Τέλος, την Τετάρτη
το απόγευμα θα είναι διαθέσιμα στα ΑΤΜ και την Πέμ-
πτη 30 Μαρτίου στις τράπεζες τα ποσά των κύριων και
επικουρικών συντάξεων των συνταξιούχων που προ-
έρχονται από τους τέως φορείς: ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, τράπεζες,
εντασσόμενα (ΤΣΕΑΠΓΣΟ, ΤΣΠ-ΗΣΑΠ), ΟΤΕ και Δη-
μόσιο, με λήγοντα ΑΜΚΑ 0, 2, 4, 6, 8.

Πληρώνονται σταδιακά από τη Δευτέρα οι συντάξεις Απριλίου 

Επισπεύδεται η εφαρμογή της σε ολόκληρο 
το Δημόσιο αμέσως μετά το Πάσχα

Μπλόκο στις κοπάνες με την…
Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας
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ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΓΕΩΤΡΗΣΕΙΣ

Η
διοίκηση της Ελλάκτωρ έχει μπει σε
συζητήσεις με την Intrakat για την πώ-
ληση της κατασκευαστικής Άκτωρ μετά
το «ναυάγιο» στις διαπραγματεύσεις με

τη «σύμπραξη» Wade Adams - Δημήτρη Κούτρα.
Ο κατασκευαστικός βραχίονας του ομίλου Ελλά-

κτωρ δεν αποκλείεται να αλλάξει χέρια, καθώς
υπάρχουν οι πρώτες συζητήσεις της εταιρείας με τη
διοίκηση της Intrakat. Κάθε ενδεχόμενο είναι ανοι-
κτό, καθώς η διαδικασία φέρεται να έχει ξεκινήσει
πλέον για τα καλά.

Η Intrakat έχει υποβάλει έγγραφα το ενδιαφέρον
της για την απόκτηση της Άκτωρ, με τις δύο πλευ-
ρές να έχουν μπει στην περίοδο των αποκλειστικών
διαπραγματεύσεων. 

Αν το «deal» ολοκληρωθεί, η Intrakat θα γίνει ο
δεύτερος πιο ισχυρός παίκτης στον κλάδο των κα-
τασκευών, καθώς θα διαθέτει ανεκτέλεστο κοντά
στα 4 δισ. ευρώ.

Σύμφωνα με πληροφορίες, το έγγραφο ενδιαφέ-
ρον της Intrakat είχε υποβληθεί πριν καν αρχίσουν
οι συζητήσεις της Ελλάκτωρ με τη Wade Adams -

Δ. Κούτρα, ωστόσο υπήρξαν κωλύματα στο να προ-
χωρήσει η διαδικασία. Ο λόγος ήταν το αυξημένο
κατασκευαστικό αντικείμενο των δύο εταιρειών,
που θα προκαλούσε πρόβλημα με την Επιτροπή Αν-
ταγωνισμού, αλλά και η εταιρεία Παραχωρήσεων
που έχει η Intrakat, η οποία θα ερχόταν σε ευθύ αν-
ταγωνισμό με την Άκτωρ Παραχωρήσεις.

Φαίνεται ωστόσο πως τα ζητήματα αυτά που είχαν
ανακύψει έχουν ξεπεραστεί και οι δύο πλευρές εί-
ναι σε διαδικασία συζητήσεων, με το «deal» να συγ-
κεντρώνει πιθανότητες.

Thrivest: Όλα ή τίποτα 
για την Attica Bank
Αντίστροφα μετρά ο χρόνος για την υπογραφή συμφώ-
νου δέσμευσης μεταξύ των μετόχων της Attica Bank
με τους τελικούς όρους συμμετοχής στην επικείμενη
αύξηση μετοχικού κεφαλαίου. Καταλύτης των εξελί-
ξεων θα είναι η πλευρά των Μπάκου, Καϋμενάκη και
Εξάρχου, που έχει θέσει ως βασικό όρο, εφόσον δεν
αποκτήσει την απόλυτη πλειοψηφία στη δεύτερη αύ-
ξηση μετοχικού κεφαλαίου της Attica Βank, το αρχικό
ποσοστό τους που θα αποκτηθεί στην επικείμενη ΑΜΚ
να επαναγοραστεί από τους υφιστάμενους μετόχους.
Το επενδυτικό σχήμα εκτιμά ότι είναι μονόδρομος η
απόκτηση της πλειοψηφίας των μετοχών της Attica
Βank προκειμένου να μην υπάρχουν εμπόδια και αγ-
κυλώσεις στην προσπάθεια για δημιουργία του πέμ-
πτου τραπεζικού πόλου. Στις 31 Μαρτίου θα υποβλη-
θούν από τους δυνάμει επενδυτές (funds) οι δεσμευτι-
κές προσφορές για το πρώτο πακέτο πώλησης μη εξυ-
πηρετούμενων δανείων της Attica Βank, με στόχο την
εξυγίανση του δανειακού χαρτοφυλακίου της. 

Ελλάκτωρ και Intrakat 
σε συζητήσεις για την Άκτωρ
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Τ
ην άρση των έκτακτων μέτρων
που έχουν επιβληθεί στην αγο-
ρά ηλεκτρικής ενέργειας στο
φόντο της ενεργειακής κρίσης

ζητά σύσσωμη η αγορά, όπως αποτυπώ-
θηκε σε πλήθος παρεμβάσεων στα πλαί-
σια του συνεδρίου Power & Gas Forum

που διοργάνωσε το ener-
gypress.gr στις 22 και
23 Μαρτίου. 

Τόσο από τη σκοπιά
των παραγωγών όσο και
από τη σκοπιά των προ-

μηθευτών υπογραμμί-
στηκε ότι ο έκτακτος χα-
ρακτήρας που εν γένει

έχουν τα μέτρα που εφαρμόστηκαν «επι-
βάλλει» και την άρση τους, δεδομένου ότι
εκ των πραγμάτων παραβιάζουν την ομα-
λή λειτουργία της αγοράς με ιδιαίτερες
συνέπειες στην ανάπτυξη του ανταγωνι-
σμού και τα καθαρά σήματα της αγοράς.

«Κρατική παρεμβατικότητα»
«Είμαστε σε μια αγορά με έντονη κρατι-

κή παρεμβατικότητα που είναι και θα εί-
ναι πάντα ρυθμιζόμενη», ανέφερε χαρα-
κτηριστικά ο Δημήτρης Χρήστου, διευ-
θυντής Νομικών και Ρυθμιστικών Υποθέ-
σεων της ZeniΘ, για να προσθέσει ότι με
τη σταδιακή απόσυρση των μέτρων θα γί-

νει η μετάβαση προς μια κλασικά ρυθμι-
ζόμενη αγορά. «Έχει ξεκινήσει ο διάλο-
γος σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Θα πρέπει να
κάνουμε το ίδιο και σε εθνικό επίπεδο».

Στο ίδιο μήκος κύματος, ο Αναστάσιος
Λωσταράκος, γενικός διευθυντής της 
NRG, υπογράμμισε πως «θεωρώντας
ωστόσο πως η διαδικασία εξόδου από την
ενεργειακή κρίση έχει εκκινήσει, όλα τα
έκτακτα μέτρα τα οποία υιοθετήθηκαν
από τις χώρες-μέλη της ΕΕ για την αντιμε-
τώπιση των ασφυκτικών συνθηκών που
δημιουργήθηκαν κατά την περίοδο 2021-
2022 στον χώρο της ενέργειας θα πρέπει
να αρθούν και μάλιστα, αυτό θα πρέπει να
γίνει το συντομότερο δυνατόν».

Από την πλευρά του ο Ηρόδοτος Αντω-
νόπουλος, πρόεδρος του ΕΣΕΠΗΕ, ανέ-
φερε μεταξύ άλλων για το ίδιο θέμα: «Δεν
μπορούμε να σχεδιάσουμε τις αγορές σε
συνθήκες πολέμου». Τόσο ο ίδιος όσο και
το σύνολο της αγοράς συνηγορούν ότι
πλέον θα πρέπει να αντιμετωπιστούν τα
προβλήματα της αγοράς στην ουσία τους
όσο περίπλοκα και αν εμφανίζονται, αφή-
νοντας στην άκρη τις όποιες έκτακτες πα-
ρεμβάσεις έγιναν και οι οποίες έγιναν με
όρους «κατεπείγοντος» και μόνο. «Θέ-

λουμε την καλή λειτουργία της αγοράς,
δεν μας προβληματίζει η πολυπλοκότητα.
Χρειάζεται ένα ξεκάθαρο πλαίσιο και
αγορές ανοιχτές χωρίς διακρίσεις», συμ-
πλήρωσε ο ίδιος σχετικά.

Στην ίδια κατεύθυνση κινήθηκαν και οι
τοποθετήσεις των στελεχών του Χρηματι-
στηρίου Ενέργειας, με τον μεν διευθύνον-
τα σύμβουλο Αλέξανδρο Παπαγεωργίου
να υπογραμμίζει ότι δεν μπορούμε να πα-
ραγνωρίσουμε τα κακώς κείμενα που
διαμορφώνουν έκτακτα μέτρα όπως το
πλαφόν στη «φυσιογνωμία» και τη λει-
τουργία της αγοράς και τον δε Χριστόφο-
ρο-Ανέστη Ζούμα, εκτελώντα χρέη επιτε-
λικού διευθυντή Λειτουργιών, να επιση-
μαίνει ότι ο αριθμός των συμμετεχόντων
και η δραστηριότητά τους επιβεβαιώνουν
τη λειτουργικότητα του μοντέλου-στόχου.

Το target model
Συγκεκριμένα, ο κ. Ζούμας υπεραμύν-

θηκε του μοντέλου-στόχου (target mod-
el) της εγχώριας αγοράς ενέργειας αλλά
και της μοναδικότητας του ευρωπαϊκού
οικοδομήματος, τονίζοντας πως η αγορά
φυσικής παράδοσης της Ευρώπης είναι
αποτέλεσμα συλλογικής προσπάθειας 15

ετών και δεν μπορεί αλλά ούτε και πρέπει
να κριθεί σε 2 μήνες.

Μία ακόμη τοποθέτηση από πολλές
που ακούστηκαν κατά την πρώτη μέρα
του συνεδρίου και συνέκλιναν σε αυτό το
σημείο είναι εκείνη του διευθυντή Ενέρ-
γειας της Elpedison, Ανδρέα Πετροπου-
λέα, ο οποίος ανέφερε πως οι πολυάριθ-
μες έκτακτες παρεμβάσεις της κυβέρνη-
σης κατά το περασμένο έτος κατέληξαν
να αυξήσουν το κόστος για τους παραγω-
γούς και τους προμηθευτές ρεύματος,
προκαλώντας «ντόμινο» αυξήσεων και
στην κατανάλωση. 

Παρότι σαφής τοποθέτηση από πλευ-
ράς υπουργείου αν θα προχωρήσει ή όχι
στην άρση των μέτρων δεν έχει υπάρξει,
αξίζει να αναφερθεί η επισήμανση του
γενικού διευθυντή Ενέργειας του ΥΠΕΝ
Δημήτρη Τσαλέμη, σε τοποθέτησή του
στα πλαίσια του συνεδρίου, ότι η προσέγ-
γιση του ΥΠΕΝ δεν ασπάζεται λύσεις και
μοντέλα υπερύθμισης. Μάλιστα, πρό-
σθεσε ότι, δεδομένης της μερικής απο-
κλιμάκωσης της ενεργειακής κρίσης, το
ΥΠΕΝ σχεδιάζει μια σειρά παρεμβάσεις
για τη διευθέτηση εκκρεμοτήτων που κα-
ταγράφονται ιδιαίτερα στην αγορά προ-
μήθειας και αποτέλεσαν και ένα από τα
βασικά θέματα συζήτησης στα πλαίσια
του συνεδρίου. 

Νότιο Αιγαίο και Κρήτη κατέγραψαν τις μεγαλύτερες ελ-
λείψεις στην κάλυψη των θέσεων εργασίας στα ξενοδοχεία
κατά τη διάρκεια της κορύφωσης της καλοκαιρινής σεζόν
του περσινού έτους. Τα νούμερα και τα ποσοστά που κατα-
γράφει η επικαιροποιημένη μελέτη του Ινστιτούτου του Συν-
δέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΙΝΣΕΤΕ) εί-
ναι άκρως εντυπωσιακά. «Απασχόληση και ελλείψεις εργα-
τικού δυναμικού στα ελληνικά ξενοδοχεία στην αιχμή της
θερινής σεζόν 2022» ήταν ο τίτλος της μελέτης που εκπόνη-
σε το ΙΝΣΕΤΕ σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Τουριστικών
Ερευνών και Προβλέψεων (ΙΤΕΠ) του ΞΕΕ στα ξενοδοχεία-
μέλη του.

Σε πανελλαδικό επίπεδο, έλειπαν περισσότερα από
60.000 «χέρια» (συγκεκριμένα 60.225) σε θέσεις εργασίας
διαφόρων ειδικοτήτων στα ξενοδοχεία.

Από τις 262.981 θέσεις εργασίας που προβλέπονται, σύμ-
φωνα με το οργανόγραμμα των ξενοδοχείων, στο 23% σκαρ-
φάλωσε το ποσοστό των ελλείψεων, ή αν το μεταφράσουμε
σε απόλυτους αριθμούς, τότε περισσότερες από 1 στις 5 θέ-
σεις εργασίας δεν καλύφθηκε.

Από καμαριέρες, σερβιτόρους, receptionists, βοηθούς
σερβιτόρου, λαντζέρηδες, barista αλλά και εργαζόμενους
σε τομείς τεχνικής υποστήριξης των ξενοδοχείων το 46% του
συνόλου των θέσεων αυτών δεν καλύφθηκε.

Αριθμητικά, οι μεγαλύτερες ελλείψεις παρουσιάστηκαν
στις καμαριέρες με 7.360 κενές θέσεις, στους σερβιτόρους
έλειπαν 5.164 θέσεις, στους βοηθούς σερβιτόρου 3.883 θέ-
σεις, από receptionists είχαν ανάγκη ακόμη 3.460 θέσεις, σε
barista-barman και barwoman χρειάζονταν ακόμη 2.729
θέσεις, ενώ η ειδικότητα με τη μεγαλύτερη ποσοστιαία έλ-
λειψη σε σχέση με τις προβλεπόμενες θέσεις ήταν σε som-
melier με 57%, μιας και χρειάζονταν 361 επιπλέον θέσεις. Οι
ελλείψεις στο Νότιο Αιγαίο κατέγραψαν ποσοστό 24%, το πο-
σοστό του 18% άγγιξε η Κρήτη, στην Κεντρική Μακεδονία 10%
και 14% στα νησιά του Ιονίου.

Ρεγγίνα Σαβούρδου

Πάνω από 60.000 ελλείψεις σε ξενοδοχειακό προσωπικό μέσα στο 2022

Υπό διευθέτηση οι εκκρεμότητες, δηλώνει το ΥΠΕΝ

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης

Η αγορά ζητά άρση 
των έκτακτων
μέτρων
στην ενέργεια



Μ
ε το... δεξί μπήκε για
το ισοζύγιο συναλλα-
γών το 2023, καθώς η
απογείωση των εξα-

γωγών και η συγκράτηση των τι-
μών των εισαγωγών λόγω των μει-
ωμένων τιμών ενέργειας είχαν ως
αποτέλεσμα τον περιορισμό του
ελλείμματος, μόλις στα 125,2 εκατ.
ευρώ, τον Ιανουάριο.

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία
της Τραπέζης της Ελλάδος, τον πε-
ρασμένο Ιανουάριο το έλλειμμα
μειώθηκε κατά 2 δισ. ευρώ σε σχέ-
ση με τον αντίστοιχο μήνα του
2022, καθώς αποτυπώθηκε η ισχυ-
ρή δυναμική των ελληνικών εξα-
γωγών. 

Πιο συγκεκριμένα, οι εξαγωγές
αυξήθηκαν κατά 30,4% σε τρέχου-
σες τιμές και 12,3% σε σταθερές τι-
μές, ενώ οι εισαγωγές 5,6% σε τρέ-
χουσες τιμές και 1,2% σε σταθερές
τιμές. Μάλιστα, οι εξαγωγές αγα-
θών χωρίς καύσιμα σημείωσαν αύ-

ξηση κατά 17,7% σε τρέχουσες τι-
μές και 4,2% σε σταθερές τιμές,
ενώ οι εισαγωγές αγαθών χωρίς
καύσιμα σημείωσαν αύξηση κατά
3% σε τρέχουσες τιμές και μείωση
2% σε σταθερές τιμές.

Το πλεόνασμα του ισοζυγίου
υπηρεσιών μειώθηκε κυρίως λόγω
της μείωσης του πλεονάσματος του
ισοζυγίου μεταφορών και της μι-
κρής επιδείνωσης του ταξιδιωτι-
κού ισοζυγίου, ενώ το ισοζύγιο
λοιπών υπηρεσιών βελτιώθηκε.
Είναι ενδεικτικό ότι οι τουριστικές
αφίξεις τον Ιανουάριο αυξήθηκαν
κατά 86,1% και οι τουριστικές ει-
σπράξεις 71,9% σε σχέση με τον αν-
τίστοιχο μήνα του 2022, προδια-
γράφοντας τη θετική τροχιά στην
οποία βρίσκεται φέτος ο τουρι-
σμός. 

Πλεόνασμα 1,3 δισ.
Από την άλλη πλευρά, πλεόνα-

σμα σημείωσε και το Ισοζύγιο Κε-

φαλαίων, το οποίο διαμορφώθηκε
στα 1,4 δισ. ευρώ λόγω των εισρο-
ών από το Ταμείο Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας. Μάλιστα, το συνο-
λικό ισοζύγιο τρεχουσών συναλλα-
γών και κεφαλαίων (αντιστοιχεί
στις ανάγκες της οικονομίας για
χρηματοδότηση από το εξωτερικό)
κατέγραψε πλεόνασμα 1,3 δισ. ευ-
ρώ έναντι ελλείμματος τον ίδιο μή-
να του 2022.

Στην κατηγορία των άμεσων
επενδύσεων σημειώθηκε αύξηση
κατά 14,9 εκατ. ευρώ σε σχέση με
τον Ιανουάριο του 2022, ενώ στις
επενδύσεις χαρτοφυλακίου παρα-
τηρήθηκε αύξηση κατά 422 εκατ.
ευρώ λόγω τοποθετήσεων σε ομό-
λογα και έντοκα γραμμάτια του Ελ-
ληνικού Δημοσίου. 

Εξάλλου, στην κατηγορία των
λοιπών επενδύσεων καταγράφηκε
μείωση των απαιτήσεων των κατοί-
κων έναντι του εξωτερικού λόγω
της μείωσης της χορήγησης δανεί-
ων σε μη κατοίκους κατά 296,7
εκατ. ευρώ, η οποία αντισταθμί-
στηκε μερικώς από τη στατιστική
προσαρμογή. Τέλος, τα συναλλαγ-
ματικά αποθέματα της χώρας στο
τέλος Ιανουαρίου είχαν διαμορφω-
θεί στα 11,8 δισ. ευρώ. 

ΕΕπιβράβευση
για έγκαιρη διαβίβαση
ηλεκτρονικών
τιμολογίων

Τέσσερα ισχυρά κίνητρα επιβράβευ-
σης δίνει η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων
Εσόδων σε όσες επιχειρήσεις και επαγ-
γελματίες επιλέξουν την έγκαιρη απο-
στολή των ηλεκτρονικών τιμολογίων στο
σύστημα myDATA. Ειδικότερα για τις
επιχειρήσεις που στέλνουν τα δεδομένα
μέσω παρόχου προβλέπονται τα εξής:

1. Μειώνεται ο χρόνος παραγραφής
ανοικτών φορολογικών υποθέσεων στα
3 έτη για τον εκδότη του τιμολογίου και
στα 4 έτη για τον λήπτη.

2. Η δαπάνη για την αρχική προμήθεια
τεχνικού εξοπλισμού και λογισμικού
που απαιτείται για την εφαρμογή της
ηλεκτρονικής τιμολόγησης αποσβένεται
πλήρως στο έτος πραγματοποίησης,
προσαυξημένη κατά ποσοστό 100%.

3. Η δαπάνη για την παραγωγή, διαβί-
βαση και ηλεκτρονική αρχειοθέτηση
ηλεκτρονικών τιμολογίων για το πρώτο
έτος έκδοσης των παραστατικών πώλη-
σης μέσω ηλεκτρονικής τιμολόγησης
που αναγνωρίζεται προς έκπτωση από τα
ακαθάριστα έσοδα από επιχειρηματική
δραστηριότητα προσαυξάνεται κατά πο-
σοστό 100%.

4. Μειώνεται από τις 90 στις 45 μέρες η
προθεσμία σχετικά με τα αιτήματα επι-
στροφής φόρου, τα οποία αφορούν το
φορολογικό έτος ή τα φορολογικά έτη,
για τα οποία οι εκδότες επιλέγουν και
εφαρμόζουν αποκλειστικά την ηλεκτρο-
νική τιμολόγηση. Η προθεσμία ισχύει
και για τον υπολογισμό καταβολής τόκου
στον φορολογούμενο, ο οποίος έχει
αχρεωστήτως καταβάλει φόρο.

Σύμφωνα με το άρθρο 30 του πολυνο-
μοσχεδίου του υπουργείου Οικονομι-
κών, παρέχονται στις εταιρείες και
στους ελεύθερους επαγγελματίες που
επιλέγουν την ηλεκτρονική τιμολόγηση
μέσω παρόχου ηλεκτρονικής έκδοσης
στοιχείων για τα φορολογικά έτη που αρ-
χίζουν από 1ης/1/2020 και μετά και χο-
ρηγούνται από το πρώτο έτος, στο οποίο
εφαρμόζεται η ηλεκτρονική τιμολόγηση,
μέχρι και το φορολογικό έτος 2023. Ειδι-
κά για το φετινό φορολογικό έτος οι σχε-
τικές επιλογές μπορούν να δηλωθούν
και η ένταξη να έχει ολοκληρωθεί έως
και τις 30/6/2023.
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Η έκρηξη εξαγωγών
«βύθισε» το έλλειμμα

«Βουτιά» της αξίας 
των εισαγωγών 

και σάλπισμα για... πάρτι
στον τουρισμό

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Ι Σ Ο Ζ Υ Γ Ι Ο
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Τ
ον κώδωνα του κινδύνου
ότι η Γερμανία κινδυνεύει
να ξεμείνει από φυσικό αέ-
ριο τον επόμενο χειμώνα

κρούει η ρυθμιστική αρχή ενέργειας
του Βερολίνου. Η εν λόγω αρχή προ-
ειδοποιεί ότι τόσο οι εταιρείες όσο και
τα νοικοκυριά θα πρέπει να μειώσουν
περαιτέρω τη χρήση φυσικού αερίου,
προκειμένου η Γερμανία να αποφύγει
να βρεθεί αντιμέτωπη με μια ενεργει-
ακή κρίση.

Ο Κλάους Μίλερ, επικεφαλής της Ομοσπονδια-
κής Υπηρεσίας Δικτύων, είπε ότι η ενεργειακή κρί-
ση της Γερμανίας «δεν έχει τελειώσει» και εξαρ-
τώνται πολλά από το εάν ο επόμενος χειμώνας θα
είναι πιο κρύος από τον φετινό.

«Ο κίνδυνος έλλειψης φυσικού αερίου εξακο-
λουθεί να υπάρχει», είπε στους «FΤ». «Εξαρτάται
σε μεγάλο βαθμό από το εάν θα συνεχίσουμε να πε-
ριορίζουμε τη χρήση φυσικού αερίου και να [κατα-
βάλλουμε προσπάθειες ώστε να] διασφαλίσουμε
διαφοροποιημένες προμήθειες στη Γερμανία. Και
υπάρχουν κίνδυνοι».

Μεταξύ αυτών περιλαμβάνεται η οικονομική
ανάκαμψη της Κίνας, η οποία επιταχύνεται «πιο
γρήγορα από ό,τι πολλοί προέβλεπαν», οδηγώντας
σε υψηλότερη ζήτηση για φυσικό αέριο που θα έχει
«συνέπειες όσον αφορά την τιμή», εξήγησε.

Ο χειμώνας του 2023-24 θα είναι επίσης ο πρώ-
τος που η Γερμανία θα βιώσει «χωρίς καθόλου ρω-
σικό αέριο», ενώ η παγκόσμια προσφορά υγροποι-
ημένου φυσικού αερίου (LNG) «δεν αναμένεται να
αυξηθεί σημαντικά φέτος ή του χρόνου».

Οι άλλοι προμηθευτές
Η κατακόρυφη μείωση των εισαγωγών από τη

Ρωσία και η εκτόξευση των τιμών ακόμη και πάνω
από τα 300 ευρώ ανά μεγαβατώρα το καλοκαίρι του
2022 δημιούργησαν μεγάλα προβλήματα, μέχρι και
κλείσιμο εργοστασίων.

Όμως η Γερμανία κατάφερε να αναδιαμορφώσει
το ενεργειακό της σύστημα για να αντιμετωπίσει

την κρίση, την οποία ο Μίλερ χαρακτήρισε «μοναδι-
κό επίτευγμα».

Το Βερολίνο αναζήτησε πηγές προμήθειας LNG
στη Μέση Ανατολή και στις ΗΠΑ, αύξησε τις εισα-
γωγές φυσικού αερίου μέσω αγωγών από τη Νορ-
βηγία, την Ολλανδία, το Βέλγιο και τη Γαλλία και κα-

τασκεύασε τους πρώτους τερματι-
κούς σταθμούς εισαγωγής LNG στη
βόρεια ακτή της χώρας. Οι δεξαμενές
φυσικού αερίου της Γερμανίας είναι
τώρα γεμάτες κατά 64%, πολύ περισ-
σότερο από ό,τι πριν από έναν χρόνο.

Οι εταιρείες και τα νοικοκυριά έκα-
ναν επίσης δραστική εξοικονόμηση
ενέργειας, με τη βιομηχανία να χρη-
σιμοποιεί 20% λιγότερο φυσικό αέριο
φέτος. «Το κατάφεραν μέσω της αλ-
λαγής καυσίμου, μέσω των τεχνικών

καινοτομιών για τις οποίες θα έπρεπε να είναι
πραγματικά περήφανοι και με τη μείωση της παρα-
γωγής, κάτι που είναι φυσικά πολύ οδυνηρό», είπε
ο Μίλερ.

Εξοικονόμηση ενέργειας
Πρόσθεσε, ωστόσο, ότι είναι σίγουρος πως θα

μπορούσαν -πράγμα το οποίο ίσως χρειαστεί- να
εξοικονομήσουν ακόμη περισσότερη ενέργεια.
«Νομίζω ότι μπορούμε -και πρέπει- να κάνουμε
περισσότερα για να εξοικονομήσουμε φυσικό αέ-
ριο», υπογράμμισε.

Η ενεργειακή κρίση οδήγησε σε μεγάλη ανα-
διάρθρωση του εταιρικού τοπίου στη Γερμανία. Η
κυβέρνηση κρατικοποίησε τον εισαγωγέα φυσικού
αερίου Uniper, ο οποίος «αιμορραγούσε» οικονο-
μικά όταν σταμάτησαν οι ρωσικές προμήθειες, και
ανέλαβε την Gazprom Germania, τη γερμανική μο-
νάδα της εταιρείας φυσικού αερίου που ελέγχεται
από το Κρεμλίνο, η οποία έχει μετονομαστεί σε Se-
curing Energy for Europe (SEFE).

Επίσης, βρίσκεται σε συνομιλίες για την εξαγορά
της γερμανικής θυγατρικής της Tennet, του κρατι-
κού ολλανδικού φορέα εκμετάλλευσης ηλεκτρικού
δικτύου.

Σύμφωνα με τον επικεφαλής της ρυθμιστικής αρ-
χής ενέργειας, οι συνομιλίες συνεχίζονται και η γερ-
μανική και η ολλανδική κυβέρνηση επιθυμούν να
καταλήξουν σε συμφωνία. «Αυτό είναι ευπρόσδε-
κτο, γιατί θα μας βοηθήσει να επιταχύνουμε τη δημι-
ουργία του δικτύου ηλεκτρικής ενέργειας», είπε.

Για κίνδυνο έλλειψης φυσικού
αερίου προειδοποιεί ο επικεφαλής

της ρυθμιστικής αρχής 
ενέργειας της χώρας

com

Καμπανάκι 
για ενεργειακή 

κρίση στη Γερμανία

Κλάους Μίλερ, 
επικεφαλής 

της Ομοσπονδιακής
Υπηρεσίας Δικτύων
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΑΜΑΛIΑ ΚAΤΖΟΥ

Η
Mytilineos Energy & Metals
αναλαμβάνει την ανάπτυξη
και κατασκευή μίας μονά-
δας παραγωγής ενέργειας

με αεριοστρόβιλο ανοικτού κύκλου
(OCGT) και καύσιμο το φυσικό αέριο,
στο Immingham του βόρειου Lin-
colnshire του Ηνωμένου Βασιλείου,
για τη VPI Immingham -B LLP (VPI-B),
του Ομίλου Vitol. Συγκεκριμένα, η
σύμβαση που υπέγραψε η Mytilineos
αφορά τη μελέτη, προμήθεια και κατα-
σκευή (EPC) μονάδας OCGT ισχύος
299MW. Η Siemens Energy θα παρά-
σχει τον κύριο εξοπλισμό και τον πυ-
ρήνα του πακέτου αεριοστροβίλων που
περιλαμβάνει έναν αεριοστρόβιλο
Siemens Energy SGT5-4000F και μια
γεννήτρια SGen5-1200A, συμπεριλαμ-
βανομένων ηλεκτρικών εξαρτημάτων
και ενός συστήματος οργάνων και

ελέγχου. Ο εγκατεστημένος εξοπλι-
σμός της Siemens Energy μπορεί επί-
σης να χρησιμοποιηθεί για τη σταθε-
ροποίηση του δικτύου σε περιόδους
κατά τις οποίες ο ίδιος ο σταθμός πα-
ραγωγής ενέργειας δεν παράγει ηλε-
κτρική ενέργεια -ένας σημαντικός πα-
ράγοντας για τη διασφάλιση της ασφά-
λειας του εφοδιασμού στο Ηνωμένο
Βασίλειο. Πρόκειται για την τρίτη ενερ-

γειακή σύμβαση EPC για τη Mytilineos
στο Ηνωμένο Βασίλειο. Το νέο αυτό έρ-
γο καταδεικνύει την υψηλή ικανότητα
της Mytilineos να παραδίδει έγκαιρα
υπερσύγχρονες μονάδες παραγωγής
ηλεκτρικής ενέργειας, έχοντας υψηλά
επίπεδα τεχνογνωσίας για βιώσιμες
ενεργειακές λύσεις σε όλο τον κόσμο.
Το OCGT αναμένεται να τεθεί σε εμπο-
ρική λειτουργία τον Ιούλιο του 2025.

Πειραιώς: Στο 59,25% ανέβασε
το ποσοστό της στη MIG

Σε συνέχεια της από 9/2/2023 δημοσιοποί-
ησης υποβολής υποχρεωτικής δημόσιας πρό-
τασης από την Τράπεζα Πειραιώς ΑΕ προς τους
μετόχους της MIG ΑΕ Συμμετοχών (η «εται-
ρεία») για την απόκτηση του συνόλου των κοι-
νών ονομαστικών, μετά ψήφου, μετοχών τους,
η Πειραιώς Financial Holdings AE, μητρική της
Τράπεζας Πειραιώς, γνωστοποιεί ότι η τελευ-
ταία απέκτησε στις 22 Μαρτίου 2023 μέσω του
Χρηματιστηρίου Αθηνών 1.138.878 μετοχές της
εταιρείας, με τιμή απόκτησης 0,2170 ευρώ ανά
μετοχή, η οποία ισούται με την τιμή της δημό-
σιας πρότασης. Οι μετοχές αυτές αντιπροσω-
πεύουν ποσοστό 0,1212% των δικαιωμάτων ψή-
φου της εταιρείας. Κατόπιν αυτών, η Τράπεζα
Πειραιώς κατέχει πλέον 556.693.264 δικαιώ-
ματα ψήφου που αντιστοιχούν σε ποσοστό
59,2535% επί του συνόλου των δικαιωμάτων
ψήφου της εταιρείας.

Κρουαζιέρες στο Ιόνιο
ετοιμάζει η Celestyal Cruises

Νέα δρομολόγια στο Ιόνιο και μεγαλύτερη
έμφαση στην αγορά της Βόρειας Αμερικής
περιλαμβάνει για τα επόμενα χρόνια η στρα-
τηγική ανάπτυξης της Celestyal Cruises, η
οποία το 2023 βάζει πλώρη για πλήρη επανα-
φορά των μεγεθών της στα προ πανδημίας
επίπεδα. «Στόχος μας είναι το 2023 να επι-
στρέψουμε στις επιδόσεις του 2019 και να τα-
ξιδέψουν μαζί μας 120 χιλιάδες επιβάτες. Οι
κρατήσεις ακολουθούν έναν πάρα πολύ καλό
ρυθμό και μέχρι στιγμής ο αριθμός τους έχει
ξεπεράσει τον συνολικό αριθμό επιβατών που
ταξίδεψαν πέρυσι με τη Celestyal. Πάμε στα-
θερά προς τον στόχο μας και την πλήρη επα-
ναφορά στην κανονικότητα», τόνισε, μεταξύ
άλλων, ο διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας
Κρις Θεοφιλίδης κατά την παρουσίαση του
νέου κρουαζιερόπλοιου της Celestyal, του
«Celestyal Journey».

Επαφές της Euroins Ελλάδος
με Ένωση Ασφαλιστικών
Εταιρειών και ΤτΕ

Πρωτοβουλία ενημέρωσης των αρμόδιων
ελληνικών φορέων σχετικά με την ανάπτυξη
των εργασιών, την ενδυνάμωση των οικονομι-
κών μεγεθών και τον στρατηγικό της σχεδια-
σμό για τα επόμενα έτη έλαβε η Euroins Ελλά-
δος, υποκατάστημα της βουλγαρικής ασφαλι-
στικής εταιρείας Euroins Insurance AD, στον
απόηχο του «λουκέτου» στην ασφαλιστική Eu-
roins Romania. Πραγματοποιήθηκαν συναν-
τήσεις της διοίκησης με το προεδρείο της
ΕΑΕΕ και τη Διεύθυνση Εποπτείας Ιδιωτικής
Ασφάλισης της ΤτΕ.

Δύο Χρυσά Βραβεία για τους πράσινους σταθμούς ενέργειας
EcoFlow και τα ηλεκτρικά πατίνια της ΧΙΑΟΜΙ και ένα Αργυρό
Βραβείο για την καινοτόμο λύση ψηφιακής υπογραφής Can-
diSign απέσπασε η Info Quest Technologies στα Green
Awards. Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, οι σταθμοί
EcoFlow, που έλαβαν Χρυσό Βραβείο στην κατηγορία «Green
Home Office Product», παρέχουν φορητή, καθαρή ενέργεια
αντικαθιστώντας τις παραδοσιακές γεννήτριες πετρελαίου,
βενζίνης ή αερίου. Από την κάλυψη αναγκών στο σπίτι σε περί-
πτωση διακοπής ρεύματος, το κάμπινγκ, την εργασία σε εξωτερικό χώρο, μέχρι τη χρήση σε επαγγελματικές
δραστηριότητες, όπως εκδηλώσεις και συναυλίες, τα φορητά power stations της EcoFlow δίνουν τη λύση για
άμεση, οικονομική και φιλική στο περιβάλλον παροχή ηλεκτρικής ενέργειας.

Mytilineos: Νέο έργο κατασκευής μονάδας
OCGT στο Ηνωμένο Βασίλειο

Την πρόθεσή της να εισαγάγει τη θυγατρική ΑΕΕΑΠ, Trade Estates
στο ΧΑ το 2023 επανέλαβε την Τετάρτη η διοίκηση του Ομίλου Φουρλή,
υπογραμμίζοντας, ωστόσο, ότι η κίνηση αυτή θα εξαρτηθεί από το κλίμα
στις αγορές, τον «ανταγωνισμό» των IPOs του κλάδου (καθώς αναμέ-
νονται ακόμη δύο εισαγωγές, των Noval και Orilina), την εκλογική ανα-
μέτρηση, καθώς και την πολυαναμενόμενη επενδυτική βαθμίδα. Παρά
τις αβεβαιότητες, ωστόσο, τόσο ο πρόεδρος του ομίλου Β. Φουρλής όσο
και ο διευθύνων σύμβουλος Απ. Πεταλάς επανέλαβαν την πρόθεση αυ-
τονόμησης της εταιρείας, ώστε να αποκτήσει διακριτή θέση έναντι των

λιανικών δραστηριοτήτων. Ως γνωστόν, στόχος είναι η μείωση της μετοχικής συμμετοχής του ομίλου κάτω του 50% (έως
τότε η ΑΕΕΑΠ ενοποιείται πλήρως στα μεγέθη του ομίλου) αλλά και η διαφοροποίηση του χαρτοφυλακίου ακινήτων της
εταιρείας με τα ακίνητα που ιδιοχρησιμοποιούνται από τις λιανικές αλυσίδες του ομίλου να περιορίζονται στο 30%. Ο κ.
Φουρλής, δε, ξεκαθάρισε πως η εισαγωγή της ΑΕΕΑΠ θα γίνει μέσω κλασικής αύξησης μετοχικού κεφαλαίου και έκ-
δοσης νέων μετοχών, χωρίς προηγουμένως να προηγηθεί carve out μετοχών στους μετόχους της Φουρλής, σκέψη
που είχε διατυπωθεί κατά τον πρώτο χρόνο ίδρυσης της ΑΕΕΑΠ. Κατά τη διοίκηση του ομίλου, η χαμηλή δανειακή μό-
χλευση της ΑΕΕΑΠ (33%) της επιτρέπει να αντλήσει περαιτέρω κεφάλαια για ανάπτυξη, καθώς και να αξιοποιήσει τα
έσοδα από τη μελλοντική ΑΜΚ και εισαγωγή στο ΧΑ για την περαιτέρω ανάπτυξη του χαρτοφυλακίου της. 

Trade Estates: Πώς θα αντλήσει κεφάλαια για τη νέα φάση ανάπτυξης

Σειρά διακρίσεων για την Info Quest Technologies στα Green Awards



ΠAΡΑΣΚΕΥΗ 24 ΜΑΡΤΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL SPORTS30

Σ
ε μια διοργάνωση όπου οι Έλλη-
νες θα θυμούνται για πάντα το
έπος της Πορτογαλίας με την κα-
τάκτηση του Euro 2004, η «γαλα-

νόλευκη» ξεκινά απόψε την περιπέτειά της
για τα τελικά του Euro 2024 που θα διοργα-
νώσει η Γερμανία. Πρώτος σταθμός, εύκο-
λος, το Γιβραλτάρ (21.45 Nova, Alpha), σε
έναν πολύ δύσκολο όμιλο με αντιπάλους τη
φιναλίστ του Μουντιάλ Γαλλία του Μπαμπέ,
την Ολλανδία του Ντεπάιγ και την Ιρλανδία.
Το ματς θα γίνει στο Φάρο Λουλέ, στον
πορτογαλικό Νότο. Η νίκη είναι εκ των ων

ουκ άνευ, αν και οι ρεαλι-
στικές πιθανότητες πρόκρι-
σης δεν είναι υπέρ της
Εθνικής. Δυο από καθέναν
από τους δέκα ομίλους
προκρίνονται απευθείας
στην τελική φάση των 24
ομάδων. Οι υπόλοιπες τέσ-
σερις θα προκύψουν από τα
μπαράζ του Nations Lea-

gue, μια παράλληλη διοργάνωση για τα τε-
λικά του Euro 2024. Εκεί, η Εθνική μπορεί,
διότι τον Μάρτιο του 2024 θα υποδεχτεί την
Τουρκία σε μονό μπαράζ και μετά θα παίξει
με τον νικητή του Γεωργία - Καζακστάν.

Την τελευταία στιγμή προέκυψε πρόβλη-
μα τραυματισμού με τον εκ των αρχηγών
Δημήτρη Κουρμπέλη, που έμεινε στην

Αθήνα. Μικροπροβλήματα αντιμετωπίζουν
και οι Μπουχαλάκης, Μπάλντοκ. Η πιθανή

σύνθεση της Εθνικής: Βλαχοδήμος, Ρότα,
Τσιμίκας, Μαυροπάνος, Χατζηδιάκος,

Φορτούνης, Μπακασέτας, Σιώπης, Παυλί-
δης, Μασούρας, Πέλκας. Την ίδια ώρα, η
Γαλλία υποδέχεται την Ολλανδία. 

Το πρόγραμμα της Εθνικής
Σήμερα (21.45): Γιβραλτάρ - Ελλάδα

16 Ιουνίου (21.45): Ελλάδα - Ιρλανδία

19 Ιουνίου (21.45): Γαλλία - Ελλάδα

7 Σεπτεμβρίου (21.45): Ολλανδία - Ελλάδα

10 Σεπτεμβρίου (21.45): Ελλάδα - Γιβραλτάρ

13 Οκτωβρίου (21.45): Ιρλανδία - Ελλάδα

16 Οκτωβρίου (21.45): Ελλάδα - Ολλανδία

21 Νοεμβρίου (21.45): Ελλάδα - Γαλλία

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Αποκαλυπτικά ρεπορτάζ, εξαιρετικά άρθρα, σημαντικά σχόλια και παρασκήνια, 
και ΚΑΘΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ του ΘΡΥΛΟΥ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΜΑΣ, σε όλα τα σπορ!

Όλα στο ΚΟΚΚΙΝΟ!!!

Στην διεύθυνση

www.kokkinosprotathlitis.eu 
μπορείτε να ΞΕΦΥΛΛΙΣΕΤΕ σελίδα σελίδα τον ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ

και να διαβάσετε τα ΠΑΝΤΑ!!!

Για κάθε φίλο του Ολυμπιακού που ζει στο εξωτερικό, 

για εκείνους που αγαπούν τον ΘΡΥΛΟ, 

και ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ την ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ και την ΚΑΘΑΡΟΤΗΤΑ της ΠΟΡΕΙΑΣ 

του ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ, 
υπάρχει η δυνατότητα της αγοράς του από το Διαδίκτυο.

www.kokkinosprotathlitis.eu

Η Εθνική αρχίζει απόψε 
τα προκριματικά του Euro 2024,
αλλά με αντιπάλους Γαλλία 
και Ολλανδία η πρόκριση περνάει
μόνο από το Nations League

Παίζει με το Γιβραλτάρ,
σκέφτεται την Τουρκία



Ξ
αφνικά, ο πρόεδρος της ΕΠΟ
Τάκης Μπαλτάκος έφυγε για
το Παρίσι, όπου συναντήθηκε

με τον ομόλογό του της παγκόσμιας
συνομοσπονδίας (FIFA) Τζιάνι Ιν-
φαντίνο, όπως αποκάλυψε η ιστοσε-
λίδα iapopsi.gr. Προς τι η επίσκεψη
σε μια εποχή που η τοξικότητα στο
ελληνικό ποδόσφαιρο έχει πιάσει τα-
βάνι κι αυτό το γνωρίζουν και οι δυο
υπερκείμενες αρχές του ποδοσφαί-
ρου, FIFA και UEFA; Οι πληροφορίες
αναφέρουν ότι ο Μπαλτάκος ζήτησε
«προσωρινή διοικούσα επιτροπή»
στην ΕΠΟ με επικεφαλής τον ίδιο,
προκειμένου να καταλαγιάσουν τα
πάθη και οι αποφάσεις να παίρνονται
όχι από αιρετά μέλη αλλά από διορι-
σμένους, μετά από σύμφωνη γνώμη
των ομάδων της Super League 1,
όπως είχε γίνει το 2015, όταν τοποθε-

τήθηκε από την τότε κυβέρνηση του
ΣΥΡΙΖΑ ο Γιάννης Δρόσος πρόεδρος

της ομοσπονδίας. Η προσωρινή διοί-
κηση είχε μεταβατικό χαρακτήρα.

Υπό επιτροπεία το ελληνικό ποδόσφαιρο; Ο Γιάννης 
χαλαρά 31 πόντους

Ο Γιάννης Αντετοκούνμπο έπαιξε σχεδόν 24
λεπτά, αλλά ήταν αρκετά για να κάνει ένα ακόμα
double-double μέσα στο Μιλγουόκι και να οδη-
γήσει τους Μπακς σε μεγάλη νίκη 130-94 κόντρα
στους Σαν Αντόνιο Σπερς. Ο Greek Freak σημεί-
ωσε 31 πόντους (13/19 δίποντα, 1/4 τρίποντα, 2/5
βολές), 14 ριμπάουντ, 2 ασίστ, 1 τάπα και 2 λάθη.

Πάλι απών 
ο Γιώργος Μπαρτζώκας

Ο Γιώργος Μπαρτζώκας δεν πρόκειται ούτε
απόψε να κάτσει στον πάγκο του Ολυμπιακού στο
ματς εναντίον της Παρτίζαν στο Βελιγράδι, σύμ-
φωνα με τα τελευταία νέα από τους «ερυθρόλευ-
κους». Ταλαιπωρείται από ίωση, για αυτό και δεν
ήταν στον πάγκο ούτε στον αγώνα με το Λαύριο.
Τον Ολυμπιακό κόντρα στην ομάδα του Ομπράν-
τοβιτς και του Παπαπέτρου θα κοουτσάρει ο
Χρήστος Παππάς.

Κόκκινη Μπένετ 
σε Καρυπίδη, Μπέο

Στη σύσκεψη «σωτηρίας» (sic) του ελληνικού
ποδοσφαίρου την προσεχή Δευτέρα με αντικεί-
μενο τη διαιτησία, ο Άγγλος αρχιδιαιτητής, προ-
φανώς με τη σύμφωνη γνώμη του προέδρου
Μπαλτάκου, απέκλεισε τους προέδρους του Άρη
Θ. Καρυπίδη και του Βόλου Αχ. Μπέο, άνευ λό-
γου και αιτίας. Αν και στην αρχή είχε καλέσει και
τους έξι που μετέχουν στα πλέι οφ. Άρης και Βό-
λος θα παλέψουν για το ένα εισιτήριο που οδηγεί
στο Conference League.

Αποσύρθηκε 
ο Μεσούτ Οζίλ

Σε ηλικία 34 ετών, ο δεδηλωμένος φίλος του
Τούρκου προέδρου Ταγίπ Ερντογάν, Γερμανός
Μεσούτ Οζίλ, ανακοίνωσε στα social media ότι
αποσύρεται από τη δράση. Τον περασμένο Ιούλιο
αποχώρησε από την Μπασάκσεχιρ που ήταν και ο
τελευταίος σταθμός του. Έπαιξε στην Άρσεναλ,
στη Ρεάλ Μαδρίτης και στη Σάλκε, ενώ με την
εθνική Γερμανίας έχει 92 συμμετοχές και 23 γκολ.

Για Χατζηδιάκο ο Ολυμπιακός
Ολλανδικά μεταγραφικά σενάρια αναφέρουν ότι ο
Ολυμπιακός κινείται για τον διεθνή κεντρικό αμυντικό
της ΑΖ Άλκμααρ Παντελή Χατζηδιάκο. Το πρόβλημα εί-
ναι πως οι Ολλανδοί ζητούν πολλά. Το συμβόλαιο του
26χρονου παίκτη τελειώνει το καλοκαίρι του 2024. Οι
Ολλανδοί τον πήραν από τις ακαδημίες του Παναθηναϊ-
κού το 2011, σε ηλικία 14 ετών. 

Εξαφανίστηκε από προσώπου γης ο διεθνής Άγγλος μέσος της Μπεσίκτας, Ντέλε Άλι! Πήρε τρεις μέρες άδεια 
για να διεκπεραιώσει προσωπικές υποθέσεις στη χώρα του και τον έχασαν. Δεν απαντά στα τηλεφωνήματα 
των ανθρώπων του τουρκικού συλλόγου και προκαλεί ανησυχία. Η τελευταία του εμφάνιση με την Μπεσίκτας 
ήταν στις 26 Φεβρουαρίου και την επομένη τον έδιωξε από την προπόνηση ο προπονητής της, Σενόλ Γκιουνές.

SPORTS
ΠAΡΑΣΚΕΥΗ 24 ΜΑΡΤΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL 31
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Silver
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τον Ντέλε Άλι
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Επιμέλεια: 
Δήμητρα Δάρδα
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Τ
ο φημισμένο θέατρο του Μανχάταν «The
Tank Theater» επέλεξε την πολυβραβευμέ-
νη θεατρική συγγραφέα Ιόλη Ανδρεάδη να
ανεβάσει δύο ξεχωριστά έργα της στην

Broadway σκηνή του.
Το «Αρτώ / Βαν Γκογκ» με πρωταγωνιστή τον σπου-

δαίο Αμερικανό ηθοποιό Τζιν
Τζιλέτ και το «Κόκκαλο» με τον
Γεράσιμο Γεννατά και τον μουσι-
κό περφόρμερ Γιώργο Παλαμιώ-
τη θα ταξιδέψουν από το Θέατρο
Τέχνης «Κάρολος Κουν» στην άλ-
λη άκρη του Ατλαντικού, με προ-
γραμματισμένες παραστάσεις
στις 13, 14 και 15 Απριλίου.

Μετά το «ION» του 2019 και το
«Filiki Etaireia: The Brotherhood
behind the Revolution» του
2022, αυτή είναι η τρίτη σεζόν
που το «The Tank» επιλέγει έργα
της Ελληνίδας σκηνοθέτριας με
τη σταθερή διεθνή παρουσία για
να τα παρουσιάσει στο αμερικα-
νικό κοινό.

Τα δύο αυτά πρωτότυπα θεατρικά που βασίζονται
στην πολυτάραχη ζωή του ρηξικέλευθου καλλιτέχνη

και διανοητή Αντονέν Αρτώ, με την ελληνική καταγω-
γή και την παγκόσμια φήμη, υπογράφουν οι συγγρα-
φείς Ιόλη Ανδρεάδη και Άρης Ασπρούλης και αποτε-
λούν μέρος της θεατρικής τους τριλογίας «The Arta-
ud Trilogy» που κυκλοφορεί από την Κάπα Εκδοτική.

Η 15ετής έρευνα της δημιουργού πάνω στον σπου-
δαιότερο διανοητή και καλλιτέ-
χνη του 20ού αιώνα επισφραγί-
ζεται και με το γεγονός πως οι
δύο αυτές παραστάσεις τελούν
υπό την αιγίδα του International
Center for Artistic and Academic
Research on Antonin Artaud,
ανήκοντας και επίσημα πλέον
στο παγκόσμιο σώμα της έρευ-
νας γύρω από το έργο του Αντο-
νέν Αρτώ.

Η παρουσίαση των παραστάσε-
ων στη Νέα Υόρκη πραγματοποι-
είται με την ευγενική χορηγία του
Ιδρύματος Γεωργίου και Βικτω-
ρίας Καρέλια, την ευγενική υπο-
στήριξη του Ιδρύματος Ιωάννου

Φ. Κωστοπούλου και του Ιδρύματος Μιχάλης Κακο-
γιάννης και υπό την αιγίδα του Γενικού Προξενείου
της Ελλάδας στη Νέα Υόρκη.

Μια Ελληνίδα κατακτά 
τη Νέα Υόρκη!

Η Ιόλη Ανδρεάδη 
θα ανεβάσει δύο ξεχωριστά 

έργα της στην Broadway σκηνή 
του «The Tank Theater»

• «Famagusta» είναι ο τίτλος της νέας
σειράς του Ανδρέα Γεωργίου για το
«μεγάλο κανάλι» με πρωταγωνιστές
τους Γιάννη Μπέζο και Κοραλία Κα-
ράντη.

• Η 24χρονη καλλονή Αλεξάν-
δρα Νίκα, κόρη του γνωστού
βιομηχάνου αλλαντικών, είναι η
νέα σύντροφος του γοητευτικού
τραγουδιστή Κωνσταντίνου Αρ-
γυρού.

• Αγνώριστος ο Βασίλης Καρράς.
Έχασε σαράντα δύο κιλά μετά την πε-
ριπέτεια της υγείας του και τα απανω-
τά χειρουργεία.

• Η Βίκυ Κάβουρα επιβεβαίωσε
έμμεσα το ειδύλλιο με τον ποδο-
σφαιριστή της ΑΕΚ Γιώργο Τζα-
βέλλα, ποζάροντας στο Insta-
gram με φούτερ της ομάδας του.

•Η Έλλη Κοκκίνου παραδέχτηκε πως
ήταν η «προξενήτρα» στη γνωριμία της
Μελίνας Νικολαΐδη (κόρη της Δέσποι-
νας Βανδή) με τον γυμναστή Αλέξαν-
δρο Πολυχρονιάδη.

• Ο τραγουδιστής Αναστάσιος
Ράμμος παραδέχτηκε τον ορι-
στικό χωρισμό του με τη Ζάνα
Μαλίκη.

• Απόδραση στην Κύπρο για το αγαπη-
μένο ζευγάρι Κατερίνα Δαλάκα και
Δημήτρη Φιντιρίκο.

• Ο Πύρρος Δήμας το έριξε έξω!
Διασκέδασε στο νυχτερινό μαγα-
ζί όπου εμφανίζεται ο Χρήστος
Μάστορας και πόζαραν μαζί!

• Ο γιος της Εριέττας Κούρκουλου-
Λάτση έγινε ενός έτους και η γλυκιά
μαμά το γιόρτασε με οικογενειακό
happy birthday breakfast!

• Απόλυτος ο Γιώργος Καπουτζί-
δης. «Δεν πρόκειται να ξαναγρά-
ψω το νέο “Παρά Πέντε” ούτε τη
συνέχεια της “Εθνικής Ελλά-
δος”», αποκάλυψε.
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«Άρωμα Γυναίκας» με βραβεύσεις!

Οι πάντα λαμπερές Εύη Μπικάκη, Νόνη Δούνια 
και Βούλα Σαραντάρη

Ο «ήρωας» της καρδιάς μας Ανδρέας
Αλικανιώτης με τον Τάσο Αρνιακό

Η Κλέλια Χαρίση 
και η Χριστίνα Τσιλιγκίρη

Η εντυπωσιακή Ευγενία
Παπαθανασοπούλου
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Ο Γιώργος Τσούκαλης με τον Ιωάννη Μαρωνίτη δίπλα στη Λίνα
Νικολακοπούλου -από τα τιμώμενα πρόσωπα της βραδιάς- 
και την Κλέλια Χαρίση

Χαμογελαστή για τη βράβευσή της 
η επιχειρηματίας Δήμητρα Κατσαφάδου
με τον Νικόλα Μαλακοδήμο

Η σεφ Ντίνα Νικολάου με το βραβείο της, 
δίπλα στη Μαρίνα Κουταρέλλη

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε
για έκτη χρονιά η Γιορτή της Γυναίκας από
τον Όμιλο UNESCO Πειραιώς και Νήσων,
στον Πολυχώρο Πολιτισμού «Μαριάννα Β.
Βαρδινογιάννη».
Σημαντικές κυρίες από διαφορετικούς
επαγγελματικούς χώρους, πετυχημένες,
δυναμικές και δημιουργικές, βραβεύτηκαν
για το έργο τους από τον πρόεδρο του ομί-
λου Ιωάννη Μαρωνίτη, ο οποίος παρέδωσε
τιμητικό έπαινο στον Ανδρέα Αλικανιώτη,
τον 20χρονο που λειτούργησε ηρωικά στην
εθνική τραγωδία στα Τέμπη.
Τη λαμπερή γιορτή παρουσίασε η δημοσιο-
γράφος και παρουσιάστρια Άννα Ζαντίδου,
ενώ το «παρών» έδωσαν ο υφυπουργός
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Κώ-
στας Κατσαφάδος, ο υφυπουργός Παιδείας
και Θρησκευμάτων Άγγελος Συρίγος, οι
βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας Α’ Πει-
ραιά Νόνη Δούνια, Γιάννης Μελάς, Νίκος
Μανωλάκος και Β’ Πειραιά Ιωάννης Τραγά-
κης, ο ιδιωτικός ερευνητής Γιώργος Τσού-
καλης, το μέλος της Επιτροπής «Αθλητι-
σμός και Γυναίκα» της Ελληνικής Ολυμπια-
κής Επιτροπής Κατερίνα Τζήκα και ο μετε-
ωρολόγος Τάσος Αρνιακός.

Το αριστούργημα του ανανεωτή της όπερας Christoph Willibald Gluck
«Ιφιγένεια εν Ταύροις» παρουσιάστηκε στο θέατρο «Παλλάς» σε διοργά-
νωση του Οργανισμού Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας Δήμου Αθη-
ναίων (ΟΠΑΝΔΑ), με μια διεθνούς εμβέλειας παραγωγή υπό την καλλιτε-
χνική διεύθυνση του Olivier Descotes. Η παράσταση με τη συμμετοχή δια-
κεκριμένων λυρικών καλλιτεχνών ανέβηκε στο πλαίσιο του εορτασμού των
100 χρόνων από τη γέννηση της ντίβας Μαρίας Κάλλας.

Ο δήμαρχος Αθηναίων 
Κώστας Μπακογιάννης 
με τη σύζυγό του Σία Κοσιώνη

Η πρόεδρος 
του ελληνικού
συλλόγου «Μαρία
Κάλλας» Λιάνα
Σκουρλή

Η Κατερίνα Κατσαμπέ 
με την Ελένη Σαμαράκη

Μουσική
βραδιά
αστέρων



Η
οξεία ιογενής γαστρεντερίτιδα είναι
μια συχνή νόσος που συναντάται σε
όλο τον κόσμο. Πρόκειται για φλεγμο-
νή του γαστρεντερικού σωλήνα, που

προσβάλλει κυρίως το στομάχι και το έντερο. Ο
δρ Κωνσταντίνος Δελής, διδάκτωρ Ιατρικής Σχο-
λής Πανεπιστημίου Αθηνών, διευθυντής γα-
στρεντερολόγος, εξηγεί ότι η ιογενής γαστρεντε-
ρίτιδα είναι η πιο συχνή αιτία διαρροϊκής νόσου. 

Η γαστρεντερίτιδα οφείλεται κυρίως στην κα-
τανάλωση ακατάλληλα παρασκευασμένης ή δια-
τηρημένης τροφής ή/και μολυσμένου ύδατος.
Μπορεί όμως να μεταδοθεί και έπειτα από στενή
επαφή με ήδη μολυσμένο άτομο. Οι ασθενείς με
γαστρεντερίτιδα από νοροϊό είναι μεταδοτικοί
από τη στιγμή που ξεκινούν να νιώθουν αδιαθε-
σία έως και τουλάχιστον τρεις ημέρες μετά την
ανάρρωσή τους. Η λοίμωξη συνήθως εμφανίζε-
ται με διάρροια, εμετούς και πόνο στην κοιλιά
συχνά με τη μορφή κράμπας αλλά και αίσθηση
αδυναμίας. Σε σοβαρότερες περιπτώσεις μπορεί
να υπάρχει πυρετός και αφυδάτωση. Επίσης, σε
κάποιες ιογενείς λοιμώξεις μπορεί να παρατη-
ρηθεί εύκολη κόπωση, πονοκέφαλος και μυϊκός
πόνος. «Η ιογενής γαστρεντερίτιδα συνήθως
υποχωρεί εντός μίας εβδομάδας. Στην πλειονό-
τητα των περιπτώσεων τα συμπτώματα είναι ήπια
και υποχωρούν χωρίς να απαιτείται η επίσκεψη
στον ιατρό. Στις σύγχρονες κοινωνίες, η νόσος
είναι συνήθως αυτοπεριοριζόμενη», επισημαί-
νει ο δρ Δελής.

Η αφυδάτωση κατά τη διάρκεια μιας γαστρεν-
τερίτιδας μπορεί να προκύψει λόγω των εμετών
και της διάρροιας. Περισσότερο κινδυνεύουν οι
ηλικιωμένοι και τα παιδιά. Εκδηλώνεται συνή-
θως με αίσθημα δίψας, ζάλης, σύγχυσης, κόπω-
σης και αδυναμίας.

Σε μια οξεία ιογενή γαστρεντερίτιδα τα συμ-
πτώματα διαρκούν συνήθως λιγότερο από μία

εβδομάδα, ενώ τις περισσότερες φορές υποχω-
ρούν μέσα στο πρώτο τριήμερο. Οι ηλικιωμένοι ή
οι ανοσοκατασταλμένοι ασθενείς συνήθως χρει-
άζονται περισσότερο χρόνο για να αναρρώσουν
πλήρως. Συνήθως δεν απαιτούνται ειδικές εξε-
τάσεις. Όταν υπάρχουν έντονα συμπτώματα, θα
πρέπει να απευθυνθούμε στον ιατρό, ο οποίος
πιθανόν να μας συστήσει μια σειρά εξετάσεων
για να εκτιμήσει τη σοβαρότητα της κατάστασης.
Οι εξετάσεις αυτές μπορεί να είναι αιματολογι-
κές, ούρων ή κοπράνων. Η θεραπεία αρχικά πε-
ριλαμβάνει τη λήψη αρκετών υγρών. 

Στις ήπιες ή μέτριες καταστάσεις, η ενυδά-
τωση μπορεί συνήθως να επιτευχθεί με τη χο-
ρήγηση ειδικών πόσιμων διαλυμάτων αλάτων
και ζάχαρης. Αντιεμετικά φάρμακα όπως, πχ, η
μετοκλοπραμίδη μπορούν να χρησιμοποι-
ηθούν για να βοηθήσουν στον έλεγχο των συμ-
πτωμάτων της ναυτίας και του εμέτου, αλλά μό-
νο αν υπάρχει ιατρική σύσταση. Αντιδιαρροϊκά
φάρμακα συνήθως δεν συνιστώνται από τους
ιατρούς, ιδίως αν πρόκειται για ηλικιωμένους
ασθενείς.
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Επιμέλεια:
Κατερίνα

Παπακωστοπούλου
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kpapakosto@yahoo.gr

Οφείλεται κυρίως στην κατανάλωση
ακατάλληλα παρασκευασμένης 
ή διατηρημένης τροφής
ή/και μολυσμένου ύδατος

Τι πρέπει να τρώω  
Στις ήπιες περιπτώσεις συνιστάται μια δίαι-
τα με ρύζι, μπανάνα, μήλα, τσάι, τοστ ή ένα
φιλέτο κοτόπουλου καλά βρασμένο ενώ
πρέπει να αποφεύγονται τροφές με πολλές
φυτικές ίνες. Για να μειώσουμε την πιθανό-
τητα νόσησης από οξεία ιογενή γαστρεντε-
ρίτιδα, θα πρέπει να πλένουμε τα χέρια μας
καλά με σαπούνι και ζεστό νερό πριν από το
φαγητό και μετά τη χρήση της τουαλέτας.
Επίσης, θα πρέπει να μην καταναλώνουμε
ύποπτα τρόφιμα που δεν έχουν παρασκευα-
στεί και συντηρηθεί επαρκώς. Εάν έχουμε
προσβληθεί από ιογενή γαστρεντερίτιδα,
συνιστάται να παραμείνουμε στο σπίτι έως
ότου αυτή κάνει τον κύκλο της. Με την ανά-
παυση επιταχύνουμε την ανάρρωση, αλλά
και εμποδίζουμε τη μετάδοση του ιού σε άλ-
λους ανθρώπους.

Δρ Κωνσταντίνος Δελής, 
διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής 

Πανεπιστημίου Αθηνών, 
διευθυντής γαστρεντερολόγος

Ιογενής γαστρεντερίτιδαΙογενής γαστρεντερίτιδα



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Για εσάς τους Κριούς τα οικονομικά θέμα-
τα θα έχουν την τιμητική τους σήμερα και
κάποιες συναισθηματικές υποθέσεις θα
αναδυθούν με τις καλύτερες προοπτικές.
Ίσως κάνετε μια νέα γνωριμία ή συναντή-
σετε ένα αγαπημένο σας πρόσωπο.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Η Σελήνη σήμερα στο δικό σας ζώδιο θα
αναδείξει κάποια συναισθηματικά σας θέ-
ματα και μάλλον είναι η στιγμή να φροντίσε-
τε την εμφάνισή σας, αν ανήκετε στο πρώτο
δεκαήμερο. Η σύνοδος της Αφροδίτης με τη
Σελήνη φροντίζει τις σχέσεις σας και προ-
σφέρει χαρά μέσα από τις επιλογές σας.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Για εσάς τους Διδύμους είναι ευκαιρία να
κάνετε σήμερα μια παρασκηνιακή συνάντη-
ση, με πρόσωπο που θέλει να σας βοηθήσει
σε προσωπικό επίπεδο. Μην κάνετε το λά-
θος να βρεθείτε σε παράνομες συναντήσεις,
που σύντομα θα γίνουν γνωστές και θα σας
εκθέσουν. 

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Για εσάς τους Καρκίνους, η μέρα σας θα έχει
αρκετά έντονη κοινωνικότητα, βάζοντας την
ησυχία και την απομόνωση στην άκρη. Για
τους αδέσμευτους είναι μια καλή ευκαιρία
να γνωρίσετε ενδιαφέροντα πρόσωπα. 

Λέων
(23/7-22/8)
Επαγγελματικά θέματα θα σας απασχολή-
σουν σήμερα και ίσως βρείτε τις καλύτερες
λύσεις σε κάποιους προβληματισμούς σας.
Είναι επίσης μια πολύ καλή στιγμή για εσάς
του πρώτου δεκαημέρου να αναδείξετε τα
ταλέντα σας και να έχετε μια δυνατή παρου-
σία σε ένα κοινό που σας ακολουθεί, αν εί-
στε δημόσιο πρόσωπο ή ανήκετε στον πολι-
τικό και καλλιτεχνικό χώρο. 

Παρθένος
(23/8-22/9)
Μια πολύ καλή μέρα για εσάς, ιδίως αν
ανήκετε στο πρώτο δεκαήμερο του ζωδί-
ου σας. Ένα ταξίδι, κάποιες συζητήσεις ή
συμφωνίες είναι λίγα από εκείνα που
μπορεί να παρουσιάσουν μια πολύ καλή
πορεία για εσάς. 

Ζυγός
(23/9-23/10)
Οικονομικά θέματα θα τακτοποιηθούν, ή θα
δεχθείτε ένα δώρο από αγαπημένο σας
πρόσωπο. Ίσως πρέπει να φροντίσετε μια
υπόθεσή σας που αφορά χρήματα που δια-
χειρίζεστε με ένα ακόμη πρόσωπο.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Για εσάς του πρώτου δεκαημέρου, η Σελήνη,
η Αφροδίτη και ο Β. Δεσμός βρίσκονται απέ-
ναντί σας και ανανεώνουν τις σχέσεις σας,
αλλά και σας δίνουν ευκαιρίες να κάνετε νέ-
ες γνωριμίες.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Είναι μια πολύ καλή στιγμή για να ασχολη-
θείτε με θέματα που αφορούν την υγεία
σας και γενικότερα την εμφάνισή σας. Κα-
λή επίσης η μέρα αυτή για να φροντίσετε το
καθημερινό σας πρόγραμμα και να ανανε-
ώσετε τον χώρο όπου εργάζεστε. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Μια πολύ γλυκιά μέρα για εσάς, όπου τα
αγαπημένα σας πρόσωπα σας δίνουν χα-
ρά. Κάποιοι από εσάς θα πάρετε ικανοποί-
ηση από ένα παιδί, αν είστε γονείς, ενώ οι
αδέσμευτοι μπορεί να γνωρίσετε ένα πολύ
ενδιαφέρον πρόσωπο, που θα παίξει ση-
μαντικό ρόλο στη ζωή σας. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Καλή μέρα για να ασχοληθείτε με το σπίτι
σας και να φροντίσετε τα αγαπημένα σας
πρόσωπα. Ιδίως αν είστε γεννημένοι το
πρώτο δεκαήμερο, τα πράγματα θα είναι
πολύ θετικά για εσάς και οι υποθέσεις σας
θα κλείσουν υπέρ σας.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Ταξιδάκια, μετακινήσεις, συζητήσεις και
καλή διάθεση με τους άλλους θα έχετε
σήμερα, ιδίως εσείς του πρώτου δεκαη-
μέρου. Ίσως μάλιστα δεχθείτε ένα μήνυ-
μα από αγαπημένο σας πρόσωπο.
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Η Σελήνη σήμερα προχωρά στο ζώδιο
του Ταύρου, όπου έρχεται σε σύνοδο
με την Αφροδίτη και τον Β. Δεσμό.
Είναι μια μέρα που τα οικονομικά

και συναισθηματικά θέματα θα απασχολήσουν
έντονα τα ζώδια του Σταθερού Σταυρού του
πρώτου δεκαημέρου (Ταύρος, Λέων, Σκορπιός
και Υδροχόος).
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Ποιος, ποιος, θέλω
να ξέρω ποιος;

Η
στήλη λατρεύει τον Γιάννη Πάριο, λα-

τρεύει τα νησιώτικα τραγούδια. Οπότε,

παρακολουθώντας τη συνέντευξη του Νί-

κου Ανδρουλάκη στην ΕΡΤ, αυτομάτως ήρθαν στο

μυαλό οι στίχοι και οι ήχοι της μεγάλης επιτυχίας

του τραγουδιστή της αγάπης: Ποιος, ποιος, θέλω

να ξέρω ποιος;

Στις εκλογές κατεβαίνουν κόμματα, υποψήφιοι

βουλευτές και υποψήφιοι πρωθυπουργοί. Πέρα

λοιπόν από άλλα επιχειρήματα που έχουν ήδη

ακουστεί στο πλαίσιο της κομματικής αντιπαρά-

θεσης, αυτό που ενδιαφέρει την κοινωνία είναι το

«ποιος». Ποιον θα προτείνει ο κ. Ανδρουλάκης για

το αξίωμα του πρωθυπουργού;

Οι πολίτες έχουν δικαίωμα να γνωρίζουν. Γιατί

θα ψηφίσουν Μητσοτάκη, Τσίπρα, Ανδρουλάκη

κοκ, αλλά μετά μπορεί να τους βγει κάποιος άλ-

λος. Δεν χωράνε εκπλήξεις σε αυτά τα θέματα. Αν

ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ θέλει να

προτείνει τον εαυτό του, να το πει. Αν

θέλει να προτείνει τον Ευάγγελο Βε-

νιζέλο, τον Γιώργο Παπανδρέου ή

τον Κώστα Καραμανλή (τα βασικά

ονόματα που ακούστηκαν), καλό εί-

ναι οι πολίτες να το ξέρουν, για να

ξέρουν τι και ποιον ψηφίζουν επιλέ-

γοντας το ψηφοδέλτιο της Χαριλάου

Τρικούπη.

Στις εκλογές κρίνονται πρόσωπα και προγράμ-

ματα, δεν «φορτίζουν» με «δύναμη» οι πολίτες

(με την ψήφο τους) τους πολιτικούς για να δια-

πραγματεύονται στη συνέχεια στο όνομά τους. Το

παιχνίδι έχει ξεκάθαρους κανόνες, που θα πρέ-

πει να γίνονται σεβαστοί. Οι αρχηγοί κατεβαίνουν

για υποψήφιοι πρωθυπουργοί. Τελεία και παύλα.

Αν θεωρούν ότι δεν έχουν πιθανότητες να είναι

πρώτοι, τότε καλό είναι να καταθέσουν την πρό-

τασή τους ολοκληρωμένη: ψηφίζεις ΠΑΣΟΚ και

τον «Χ» ή τον «Ψ» για πρωθυπουργό. Τόσο απλό.

Θα μου πείτε: δεν έγινε αυτό το 1990, δεν έγινε

το 2011; Σωστό! Αλλά δεν είχε πει κανείς τότε ότι

δεν κατεβαίνει για πρωθυπουργός. Προέκυψε η

ανάγκη από το εκλογικό αποτέλεσμα. Εδώ έχου-

με να κάνουμε με πολιτική πρόταση -απολύτως

σεβαστή βεβαίως- και για αυτό πρέπει να είναι

ολοκληρωμένη. Όχι Μητσοτάκης, όχι Τσίπρας,

αλλά ποιος;

Μπορεί η κάλπη να είναι «έγκυος», οι εκλο-

γές όμως -η προεκλογική περίοδος- δεν

είναι. Λατρεμένη και η… Kinder έκπληξη,

αλλά την προτιμούμε σε σοκολάτα, όχι σε

πολιτική.

Η Γαλλία φλέγεται. Διαδηλωτές συγκρούονται με
τις δυνάμεις της αστυνομίας στο Παρίσι και σε με-
γάλες πόλεις. Επειδή αυξήθηκε το γενικό όριο
συνταξιοδότησης από τα 62 στα 64 χρόνια. Κύριε
πρόεδρε, η συζήτηση για το Ασφαλιστικό είναι λά-
θος. Γιατί το Ασφαλιστικό είναι η κατάληξη. Καλό
θα ήταν πριν φτάσουμε στο «πότε» να έχουμε συ-
ζητήσει το «πώς». Πώς θα φτάσουμε στη σύνταξη;
Με τι δουλειές; Με τι μισθούς; Με ποιες προοπτι-
κές; Είναι λάθος να «σπάμε» τα θέματα. Ο τρόπος
ζωής περιλαμβάνει τα πάντα: την οικογένεια, το
σχολείο, τη δουλειά, τον ελεύθερο χρόνο. Αυτά,

κύριε πρόεδρε, πάνε «πακέτο». Καλό είναι κά-
ποτε εσείς οι ηγέτες να τα εξηγήσετε στους πο-
λίτες. Η αποσπασματική εμπλοκή με τα προ-
βλήματα υπονομεύει τις λύσεις. Δεν είναι σω-
στό να έρχονται συνέχεια οι κοινωνίες απέ-
ναντι σε μονοδρόμους και «λύ-
σεις σωτηρίας». Πρέπει να χα-
ράξουμε διαδρομή, να θέ-
σουμε στόχους, όχι απλά να
διασώσουμε το «σύστη-
μα». Καλημέρα σας, κύ-
ριε πρόεδρε!

Καλημέρα σας, κύριε πρόεδρε!

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Κουίζ: Τι κρατάει ο Άδωνις Γεωργιάδης; Α) Τιμές μπακαλιάρου. Β) Τιμές λαχανικών. 
Γ) Πιθανές... διαφορές ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ στις εκλογές. Δείτε τους αριθμούς και αποφασίστε.

�Μιας και αυτό τον καιρό μιλάμε για ερωτήσεις και

απαντήσεις. Ο γερουσιαστής Μπομπ Μενέντεζ ρωτά

τον υπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ Άντονι Μπλίνκεν: Μενέν-

τεζ: «Πώς αποκαλείτε μία χώρα: Που παραβιάζει τον εναέριο

χώρο και τα εδαφικά ύδατα μιας άλλης χώρας χωρίς προ-

ηγούμενη πρόκληση; Που κάνει ασκήσεις στην αποκλειστική

οικονομική ζώνη μιας άλλης χώρας; Που επιδιώκει με τη βία

να εμποδίσει τα δικαιώματα μιας χώρας-μέλους της ΕΕ για να

ερευνήσει στην υφαλοκρηπίδα της;». 

••••••••••••

�Και συνεχίζει: «Που αγοράζει ρωσικό στρατιωτικό εξο-
πλισμό κατά παράβαση του δικαίου των ΗΠΑ; Που έχει

περισσότερους δικηγόρους και δημοσιογράφους στη φυλα-
κή από σχεδόν οποιαδήποτε άλλη χώρα και φυλακίζει τον
κύριο πολιτικό του αντίπαλο πριν από τις εκλογές; Που δεν
έχει προσχωρήσει στις κυρώσεις της ΕΕ κατά της Ρωσίας,
αλλά έχει εξαγάγει αγαθά αξίας περίπου 800 εκατ. δολαρίων
στη Ρωσία; Που συνεχίζει τις αεροπορικές επιδρομές στο

Ιράκ και τη Συρία εναντίον των εταίρων των ΗΠΑ, όπως οι δη-
μοκρατικές δυνάμεις της Συρίας; Που σταμάτησε την κρίσιμη
διεύρυνση του ΝΑΤΟ;».

••••••••••••

� Έχει κι άλλο: «Που συνεχίζει να καταλαμβάνει μια χώρα
της ΕΕ με 40.000 στρατεύματα και κατά παράβαση των

ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων
Εθνών; Που αρνείται τη θρησκευτική ελευθερία στον θρη-
σκευτικό ηγέτη εκατομμυρίων πολιτών, της ελληνικής ορθό-
δοξης πίστης; Που έχει μετατρέψει μια εκκλησία σε ένα τζαμί
παραβιάζοντας τους κανόνες της UNESCO; Που συλλαμβά-
νει και φυλακίζει αμερικανικό προσωπικό;». 

••••••••••••

� Και φτάνει η ώρα της απάντησης. Μπλίνκεν: «Νομίζω
ότι θα το έλεγα ότι ένας προκλητικός σύμμαχος». 

Μενέντεζ: «Λοιπόν, αυτή η χώρα είναι η Τουρκία. Δεν πι-
στεύω ότι (σε) μια τέτοια χώρα αξίζει να πουλήσουμε τα 
F-16». Πώς τους πετσοκόψατε έτσι;


